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1. Introduction

1.1. Date devalidationinitiale

LesméthodesREBECRBaseet REBECCAEBoONt été validéesen 2008selonle référentiel 1ISO16140: 2003
et sonamendementde 2011.Lacertificationde la méthodea été reconduiteen octobre 2011 et en octobre
2015.Aucunemodificationn’a été apportéeala méthodedepuisla derniérevalidation.

1.2. Méthode alternative
REBECC/Rapid EnterobacteriaEscherichiaColi Coliform Agar) est un milieu chromogéniquepour le
dénombrementsansconfirmation dans les produits d’alimentationshumaine et animaledes E. coli EDr
glucuronidasepositive. Dansle cadre de la validation, deux types d’ensemencementont été testés :
I'ensemencemenen profondeuret 'ensemencemenén surface.
Leprotocolede la méthode alternativeest présentéenfigure 1a.

Suspensiommeére en eaupeptonéetamponnéeet dilutionsdécimalesn peptone—sel
z
1mLparboite ensemencén massepar boite?
0,1mLensemencéen surfacesurle milieu gélosé
z
Ajout du milieu REBECG# REBECCA+EBsurfusion
(Ensemencemergn profondeur)
z
Incubation24+2heuresa 37+1°C
z
Comptagedescoloniesbleuesavecou sanshalo
a: 1 boite pardilution
b : dansle cadrede I'étude, deuxtypesd’ensemencemenbnt été testés

Figurela: protocolede laméthodealternative

1.3. Domaine d’application
Tousproduitsd’alimentationhumaineet animale.

1.4. Méthode deréférence(*)
Lanorme NF 1SO16649r2(2001) : méthode horizontale pour le dénombrementdes Escherichiacoli  t r
glucuronidasgositive—techniqueparcomptagedescoloniesa44 °Caumoyende5 roromardrchlorar3rindolyl
t glucuronatea été appliquée.
Leprotocolede laméthodede référenceest présentéen figure 2a.

Suspensiomeére et dilutionsdécimalespeptone—sel

z

1mLpar boite (2 boitespar dilution)
z

Ajout du milieu TBXen surfusion
z z
Microorganismestressés Microorganismeson stressés
Incubation4 ha (37+1)°C

z

Incubation18 a 24 heuresa (44+1)°C

(Incubationmaximale: 24 h)
z
Comptagedescoloniesbleues

Figure2a: protocolede laméthodede référence



2. MéthodeREBECCAtudede comparaisordesméthodes

2.1. Exactitudeaelative
L'exactituderelative est définie comme I'étroitesse de 'accord entre le résultat d’essaiet la valeur de
référenceacceptée.

2.1.1. Nombreet naturedeséchantillons
Cingcatégoriesd’échantillonsd’alimentation humaineet animaleont été testéesen paralléle (analyseen
double)avecla méthode de référenceet la méthode alternative. Lesdifférents types de produits analysés
pour chaquecatégoriesontrésumésdansle tableaula.

Tableaula: nature et nombred’échantillonsanalysés

L Echantillons Echantilbns
Catégories Types . s
analysés exploités
Viandescrues 9 4
Produitscarnés Charcuf[e.rle’ 6 4
Platscuisinés 4 2
Total 19 10
Créme 1 0
o Fromage 13 11
Produitslaitiers Glace 1 0
Total 15 11
Poissons 4 3
Produitsdela | Platscuisinés 10 6
mer Crustacés 5 1
Total 19 10
Platscuisinéset saladesle légumes 14 8
Produits Préparationsi basede fruits 3 2
végétaux Végétaux 1 0
Total 18 10
Viandecrue 4 0
Alimentation | Petfood 9 5
animale Farineanimale 6 5
Total 19 10
Total 90 51

Pourchaquecatégorie aumoins10résultatsexploitablesont été obtenus.Lesdifférentséchantillonsanalysés
sont représentatifsde la gammede contaminationshabituellementrencontréespour ce type d’analyse Au
total, 90 échantillonsont été analyséset 51 résultatssont exploités.Le taux d’échantillonsnaturellement
contaminésestde 80%.

Dixéchantillonsont été artificiellement contaminés)esstressappliquéset lessoucheautiliséessontrésumés
dansle tableau2a.

Tableau2a: nature et intensitédu stressappliqué

Soucheutilisée (origine) Stressappliqué logMNS—-logMS | Echantillonconcerné
E.coli— 158 (Granulésde boeuf) 20min.a56°C 0,80 RD1430/1431
E.coli—172 (Crevettesrues) 20min.a56°C 0,80 RD1427/ 1428/ 1429
E.coli—163(Porchaché) 2semainesa 20°C 0,76 RD1435,RD1436
E.coli-179(Crevettecrue 2 semainesy 20°C 0,60 RD1432/1433/ 1434
décortiquée)




2.1.2. Résultatdbruts
Lesrésultatsbrutset lescalculsstatistiquessontrésumésdanslestableaux3aa6aet enannexela.Lesfigures
3a et 4a représentent les graphiques bidimensionnels pour les deux types d’ensemencement.La

représentationd’une droite d’équation« y=x» figure en pointilléssurlesgraphiques.

Figure3a: graphiqueshidimensionnelgpour 'ensemencemenén masse
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Figureda

: graphiquesbidimensionnelgpour 'ensemencemenen surface
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2.1.3. Exploitationstatistique

Larelation d’exactituderelative entre la méthodede référenceet la méthodealternativeest évaluéeavecle
modélelinéaire: « y=a+bx». Cetteformule correspondal’équationde la droite de régressiorinéairetracée




a partir des résultats bruts obtenus par I'expérimentation,y représentantla méthode alternative et x la
méthodede référence.

Il'y aune exactitudeidéale(ou il n'y a pasde biaissystématiquekentre les deuxméthodessi cette équation
est égale a I'’équation théorigue « y=x», qui s'appliquedansle modéle idéal ou les deux méthodesse
comportentde lamémefacon.

L'intercept« a » estthéoriguementnul dansce modéleidéal (hypothése[a=0]).L’interceptestimé obtenu

aveclesdeuxméthodesestvérifié al'aide de p{a=0}.Sila méthodealternativeprésenteun biaissystématique
parrapportala méthode de référence la probabilité p{a=0}estinférieurea ~0,05.

Lapente « b » estthéoriquementégalea 1 dansle modéleidéal (hypothesegb=1]).Lapente estiméeobtenue

aveclesdeuxmeéthodesdoit se vérifier par p{b=1}.Statistiguementsi la méthode alternativene donne pas
lesmémesvaleursque la méthodede référence la probabilité p{b=1}estinférieurea =0,05.

Lechoixde la méthodede régressiorinéairesefait par rapport a la valeurde la robustessedu rapport Rdes
écartrtypesie répétabilité globale:
rsRob.R>2unerégressiorlinéaireparlesmoindrescarrés(OLSL) estutiliséeavecl’axedesx pour la
méthode de référence,
rsRob.R<0,5jnerégressiorinéaireparlesmoindrescarrés(OL2) est utiliséeavecl’axedesx pour
laméthodealternative,
rsi0,5<Rob.R<2jne régressiororthogonale(GMFREst utilisée avecl'axe desx pour la méthodede
référence.

Lesrésultas descalculsstatistiquessontprésentésianslestableaux3aet 4apourl’ensemencemengnmasse
et danslestableaux5aet 6apour 'ensemencemenén surface.

Tableau3a: Donnéesstatistiquespour I'ensemencemenen masse

) . P%
Matrice rob. Reg.r_es,smn Tcritique a t(a) b t(b) | Ordonnée| Pente
R utilisée s N

a0 al

Produits |, 460|  oLS 2,306 0,250 | 2.654| 0,959 1,199 2 25
carnes

IPa riggfs'ts 0,943| GMFR 2,262 0,050 | 0,785| 1,024| 1532 44 15

IPa r&‘l‘:'tSde 1335 GMFR 2.306 0,113 | 0.722| 0,977 0506 48 62

Produits | 5 355]  oLs 2,306 0,035 | 0,251| 1,028 0691 80 50
Vegetaux

Aliment. 1,828| GMFR 2,306 0,060 |0,643| 0,987 0,589 53 56
animale

Toutes 1,109| GMFR 2,007 0,074 |1549| 0,994 0,418 12 68
matrices

Tableauda: Biaiset répétabilité des2 méthodes(ensemencemeneén masse)
Biais(D)enlog Répétabilitéenlog
Matrice r Rob.r

Moyen Médian MR MA MR MA

Produitscarnés 0,143 0,133 0,179 0,341 0,149 0,367

Produitslaitiers 0,040 0,051 0,140 0,305 0,108 0,102

Produitsde la mer 0,039 0,002 0,219 0,355 0,145 0,194

Produitsvégétaux 0,052 0,078 0,288 0,463 0,249 0,087

Aliment.animale 0,008 0,044 0,186 0,214 0,122 0,224

Toutesmatrices 0,056 0,051 0,207 0,345 0,161 0,178




Tableau5a: Donnéesstatistiquespour I'ensemencemenen surface

. - P%
Matrice rob. Regr'es:smn Tcritique a t(a) b t(b) | Ordonnée| Pente
R utilisée R N
a0 al
Produits 1, 433]  oLs 2.306 0,068 |0659| 1,024 0629 52 54
carnes
Produits | 3 694]  OLS 2,262 0,242 |2,538| 1,053 2,247 2 4
laitiers
|F;1 rr?]‘lf'tSde 1479| GMER 2.306 0,018 |0,099| 1,004 0074 92 94
Produits | 943  GMFR 2,306 0,091 |0,737| 0986 0378 47 71
végétaux
Aliment. 1 /03l GMFR 2.306 0,180 |1531| 1,018 0644 14 53
animale
Toutes 1481 GMER 2.007 0,043 |0768| 0990 0634 45 53
matrices
Tableau6a: Biaiset répétabilité des2 méthodes(ensemencemenen surface)
Biais(D)enlog Répétabilitéenlog
Matrice r Rob.r
Moyen Médian MR MA MR MA
Produitscarnés 0.130 0,182 0.179 0,232 0,149 0.303
Produitslaitiers 0,044 0,051 3,140 0,443 0,108 0,400
Produitsde la mer 0,031 0.026 0,219 0,186 0,145 0,214
Produitsvégétaux 0,048 0,089 0,288 0,311 0,249 0,235
Aliment.animale 0.109 0.116 | r 0.186 0,261 0.122 0,184
Toutesmatrices 0.010 0,000 0,207 0,303 0.161 0,238

2.1.4. Conclusion

Ensemencemengn masse

L’hypothésela=0et b=1] est acceptéepour les catégories: « Produitsde la mer », « Produitsvégétaux»,
« Alimentationanimale» et « Toutesmatrices».
Pour la catégorie« Produitscarnés», I'hypothése[b=1] est acceptéemais I'hypothése[a=0] est refusée.
Cependant|'équationdesdroiteset le coefficientde corrélationsont satisfaisants

de c@odHioent =0,994

de la dEgjteatienégression log Alt. =0,959log Réf.+ 0,250

Lesbiaisentre lesdeuxméthodessontcomprisentre 0,002et 0,133enlog d’'UFC/g.
Toutesmatricesconfondues |a répétabilité est de 0,161 pour la méthode de référenceet de 0,178pour la
méthodealternative.

Ensemencementn surface:

L’hypothése[a=0 et b=1] est acceptéepour toutes les matricesa I'exceptionde la catégorie « Produits
laitiers ». Toutefois, I'équation de la droite et le coefficient de corrélation sont satisfaisantspour cette

catégorie:

de c@odHiaent =0,998

de la dEgjteatierégression log Alt. =1,053log Réf.— 0,242

Lesbiaisentre lesdeuxméthodessontcomprisentre 0,116et 0,182enlogd’UFC/g.




Toutesmatricesconfondues la répétabilité est de 0,161 pour la méthode de référenceet de 0,238 pour la
méthodealternative.

L'exactituderelative de la méthode alternative apparaitsatisfaisantequels que soientla matrice et le type
d’ensemencement.

Letableau7arésumelesdifférenteséquationsobtenues.

Tableau7a: équationsdesdroitesde régressiorobtenues

Matrice

Ensenencementen masse

Ensemencemengn surface

Produitscarnés

log Alt. =0,959log Réf.+ 0,250

log Alt. =1,024log Réf.+ 0,068

Produitslaitiers

log Alt. =1,024log Réf.— 0,050

log Alt. =1,053log Réf.— 0,242

Produitsde la mer

logAlt. =0,977log Réf.+0,113

logAlt. =1,004log Réf.+ 0,018

Produitsvégétaux

log Alt. =0,967log Réf.+ 0,052

log Alt. =0,986log Réf.+0,091

Alimentation animale

log Alt. =0,987log Réf.+ 0,060

logAlt. =1,018log Réf.— 0,180

Tousproduits

log Alt. =0,994log Réf.+ 0,074

log Alt. =0,990log Réf.+ 0,043

2.2. Linéarité
Lalinéarité estdéfiniecommel’aptitude de laméthodea fournir desrésultatsproportionnelsala quantité de
microorganismegrésentsdansl’échantillon,c'estradire gu'aune augmentationde I'analytecorrespondune
augmentationlinéaireou proportionnelledesrésultats.

2.2.1. Matricesutiliséeset niveauxde contamination

Cingtypesde matricesont été sélectionnéslansles5 catégoriesde produits a tester aveccing niveauxde
contaminationpar matrice.

Lesmatricestestéessont: de laviandehachée du lait pasteurisé du poissoncru, deslégumessurgeléset un
alimentpour chat.

Lagammede contaminationvarieentre 5,0.1¢ UFC get 1,0.10 UFC g.

Cing souchesd’Escherichiecoli de différentes originesont été utilisées pour contaminer les matrices a
différentesconcentrations.

Chaqueessaia été réaliséen double par lesdeuxmeéthodes.
Lescouplesmatricersoucheontprésentésdansle tableau8a.

Tableau8a: couplesmatricersouchele lalinéarité

Matrice Souche Originedela souche | Tauxd'inoculation (UFC/g)
Viandehachée Escherichigoli—159 Boeuf 5,0.10-5,0.1¢
Laitpasteurisé Escherichi@oli—169 Cantalaulait cru 1,0.16-1,0.1G¢

Poissorcru Escherichigoli— R3 ClP54.127 5,0.16¢-5,0.1CG
Légumessurgelés Escherichigoli—12 Carottesrapées 1,0.16-1,0.1¢
Alimentpour chat Escherichigoli—158 Granulégle boeuf 1,0.10-1,0.10




2.2.2. Résultatdruts

Lesrésultatsbruts sontrésumésen annexe2a. Lesgraphiquesdesfiguresba et 6aprésententlesvaleursde
chaqueéchantillonpourlesdeuxméthodes L 'axey estréservéalaméthodealternativeet 'axexalaméthode

de référence.Ladroite d’équation« y=x» figure en pointilléssurles graphiques.

Figure5a: graphiqueshidimensionnelpour 'ensemencemenén masse
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Figure6a: graphiquesidimensionnelgpour'ensemencemenen surface
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2.2.3. Exploitationstatistique
Lesinterprétationsstatistiquessont réaliséesconformémentauxexigencesle lanorme NFIS016140.
Lechoixde la méthodede régressioniinéaire sefait par rapport a la valeurdu rapport Rdesécartrtypesde
répétabilitéglobale:




rsiR>2,une régressionlinéaire par les moindrescarrés(OLSL) est utilisée avecl’axe desx pour la
méthodede référence,

rsiR<0,5une régressiorlinéaire par les moindrescarrés(OLS?) est utilisée avecl’axe desx pour la
méthodealternative,

rsi0,5<R<2une régressionorthogonale (GMFR)est utilisée avecl'axe des x pour la méthode de
référence.

Lesdonnéesstatistiqguessont présentéesdanslestableaux9aet 10a.

Tableau9a: donnéesstatistiquespour I'ensemencemenen masse

Régression F (Rob Coefficient
Matrice | rob.R gres " Rob.F | P ' de Droite de régression
utilisée critique F) o
corrélation
Viande log Alt. =0,969log
hachée 1,461 GMFR 6,138 | 0,040 0,995 R&f+0,193
Lait log Alt. =0,990log
pasteurisé 1,057 GMFR 7,486 | 0,027 0,998 R&f+0,063
Poissorcru | 0,994 |  GMFR 541 | 14,308| 0,007 | 0,992 logAlt. =0,948log
Réf.+0,215
Legumes | g 901 | GMFR 7,158 | 0,029 | 0,998 logAlt. =1,012log
surgelés Réf. 0,018
Aliment logAlt.=1,018log
chat 1,503 GMFR 9,473 | 0,017 0,998 R&f+0.010
TableaulOa: donnéesstatistiquespour I'ensemencemenen surface
. . Coefficient
Matrice rob. R Reg_r_es,smn . F Rob. | p(Rob. de Droite de régression
utilisée | critique F F) s
corrélation
Vlanqe 0.875 GMER 2162| 0211 0,995 log Alt. =1,098log Réf. r
hachée 0,182
Lait | 5335| oLs 0,140| 0418 | 0,094 | '09AI=0,955logRef.+
pasteurisé 0,183
Poissorcru | 2543| OLS | 541 |0932| 0490 | 0098 | C9AIL= %266%'09 Reéf—
Legumes | 4 o004 | GMFR 1011| 0015 | 04093 | C9Al=0.963logRef.+
surgelés 0,186
Aliment r log Alt. =1,010log Réf. r
chat 0,446 oLS 6,169| 0,039 0,999 0.023

Testde nonrlinéarité&
P>0,05: nonsignificatif,0,01<P<0,05 significatifet P<0,01: trés significatif

2.2.4. Conclusion
Pourla modalité d’ensemencementn masse,pour toutes les matricestestées,la relation entre les deux
méthodesest non linéaireau risque rde 5%.Lescoefficientsde corrélation(r >0,992)et les équationsdes
droitesde régressiorsonttoutefois satisfaisants.

Ence qui concernel’ensemencemenen surface la relation estlinéaireentre lesdeuxméthodesaurisque r
de5%pourlesmatrices« Viandehachée», « Laitpasteurisé et « Poissorcru». Pourlesdeuxautresmatrices,
bienquele test de non tinéarité soit significatif lesdroites de régressioret lescoefficientsde corrélation(r >
0,99)correspndantssont satisfaisants.

Lalinéarité de la méthodealternativeapparaitsatisfaisante.



2.3. Sensibilitérelative

Lasensibilitéest définie commela capacitéde la méthode alternative a détecter deux quantitésdifférentes
d’analytequi ont été mesuréegarla méthodede référencepour une matricedonnéesurtoute I'étenduede

mesure.

Pourchaquematricetestéedansl’étude delinéarité,desprofils de précisionsontprésentéssurlesgraphiques

desfigures7aet 8a.

Figure7a: profils de précisionpar matrice— Ensemencemergn masse
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2.4. Limite delétection (LOD) edeguantification (LOQ)

Le niveau critique est défini comme la plus petite quantité qui peut étre détectée (non nulle), mais non
quantifiéecommeune valeurexacte.Lalimite de détectionest définie commele niveausupérieurau niveau
critique. Lalimite de quantificationest définie commela pluspetite quantité d’analytequi peut étre mesuée
et quantifiéeavecune exactitudeet unefidélité définiesdanslesconditionsexpérimentales.

2.4.1. Protocoled’essais

Ledimitesde détectionet de quantificationont été déterminéesnanalysantlesculturespuresd’unesouche
d’Escherichi@oli (149)parla méthodealternative.

Cingniveauxde contaminationont été étudiés,avecsixrépétitionspour chaqueniveau.
Lesessaiont été réalisésaveclesdeuxtypesd’ensemencementestes.
Ensemencemenédn masse 1 ml d’une suspensiorcalibréea été inoculépour lesdifférents niveaux.

Ensemencemengn surface: 0,1 ml d’'une suspensiortalibrée(10fois plusconcentréeque celleutiliséepour
I'ensemencemenen massepnt été inoculéspour lesdifférents niveaux.

2.4.2. Résultats
Lesrésultatsbruts sontprésentésdansl’annexe3aet la synthésedanslestableauxsuivants.

Lalimite critique (LC)Jalimite de détection(LODkt lalimite de quantification(LOQ)nt été calculées partir
desvaleursobtenuespour le niveau0,5.

Tableaulla: données(S et %) pour lesensemencementsn masse

Niveau Nombred'échantillons Ecarttype Biais
(CFU mL) positifs () (%)
0 0/6 0,000 0,000
0,2 0/6 0,000 0,000
0,5 4/6 0,894 1,000
1 5/6 1,049 1,500
5 6/6 3,430 6,000
Tableaul2a: valeursobtenuespour lesensemencementgn masse
Formules Valeurobtenue
Niveaucritique (LC) 1,659+ X% 2,48
Limite de détection (LOD) 3.39+X% 3,95
Limite de quantification (LOQ) 10S95+X% 9,94
Tableaul3a: données(S et %) pour lesensemencementen surface
Niveau Nombred’échantillons Ecarttype Biais
(CFU mL) positifs () (%)
0 0/6
0,2 0/6 0,000 0,000
0,5 3/6 1,761 1,000
1 4/6 1,722 3,000
5 6/6 1,761 4,000

Tableaulda: valeursobtenuespour lesensemencementen surface(pour 0,1 mL)

Formules Valeurobtenue
Niveaucritique (LC) 1,65%+X% 3,91
Limite de détection (LOD) 3,39+ X% 6,81
Limite de quantification (LOQ) 10S95+X% 18,61




2.5. Spécificité/ sélectivité
Laspécificitéestdéfiniecommela capacitéde la méthodea mesureravecexactitudeun analytedonné,ou sa
guantité dansl’échantillonsansinterférencesaveclescomposantsioncibles.Lasélectivitéestdéfiniecomme
la capacitéde la méthodea mesurerl’analyterecherchéexclusivement.

2.5.1. Protocoled’essais
Cingquantesouchescibleset vingt soucheson cibles(provenantdescollectionsnationale,internationaleet
interne a I''SHA)ont été analyséesLesessaisont été réalisésavecdes ensemencement&n massepour la
méthodealternative.

2.5.2. Résultats
Lesrésultatssontprésentésen annexeda.

Surles cinquante souchesciblestestées, toutes les coloniesdénombréessont caractéristiquessur milieu
REBECQagouleurbleuepourlesE.coli tD rglucuronidaspositive).

Surlesvingtsoucheson ciblestestées,aucunecroissancen’estobservéesurle milieu REBECGH exception
d’'une souche. En effet, pour la souchede Shigellasonrei R80 (ATCC9290), on observe des colonies
caractéristiquesa la fois sur le milieu TBXet sur le milieu REBECCA&ependant,l est mentionnédansla
littérature que certainessouchesde Shigellaet notammentde Shigellasonnej possedentune activité tr
glucuronidasece qui peut expliquerla présencede cescoloniescaractéristiques.

2.6. Praticabilité
Lapraticabilitéest étudiéeen renseignantestreize criteresdéfinisparle BureauTechnique.

1 rMode de conditionnementdesélémentsde la méthode
Lemilieu géloséREBECCAE%t conditionnéenflacons.

2 rVolumedesréactifs
Lesflaconsde géloseREBECCACHYntiennent200 mLde milieu et chaquecartoncontient 6 flaconsde milieu.

3 rConditionsde stockagedeséléments(péremptiondesproduits non ouverts)
Latempératurede stockagedesréactifsestcompriseentre 2 et 8 °Cjusqu'ala date d’expirationindiquéesur
lesflacons,boiteset cartons.Lesindicationsde préparationet de stockagesont mentionnéesdansla notice
danslesparagraphes« Conservatioret stockage» et « Limiteset précautionss.

4 rModalités d’utilisation apréspremiereutilisation

Lagélosepeut subirau plus 2 cyclesde régénérationa 100 °Cet peut étre maintenueen surfusionau bain r
marie pendant7 heuresmaximum.Cetteinstructionestindiquéesurla notice dansle paragraphex« Limiteset
précautions».

5 rEquipementou locauxspécifiqguesécessaires
L'utilisationdu milieu REBECCATY nécessitegpasd’équipementsou de locauxspécifiques.

6 rRéactifprétsal’emploiou areconstituer
Sansbjet

7 rDuréede formation de I'opérateurnoninitié ala méthode
L'utilisationdu milieu REBECCAT¥nécessitepasde formation spécifique Laduréede formation estestimée
aunedemirjournée.

8 rTempsréel de manipulationet flexibilité de la technique
Legainde tempsestobtenupar le fait qu'une seuleboite estdénombréepar dilution.




Tempsen minutes
Méthode de référence Méthode alternative
Etape 1analyse 20analyses 1lanalyse 20analyses
Pesée 15 25 15 25
Broyage 1 18 1 18
Analyse 3 40 2 35
Lecture 3,5 45 1,5 25
Total 9 128 6 103

9 rDélaid’obtention desrésultats

Méthodede référence Méthode alternative
Peséebproyage JO JO
Analyse Jo JO
Lecture J1 J1

10 Typede qualificationde I'opérateur
Niveauidentiquea celuinécessairgoour laméthodede référence.

11 Etapescommunesavecla méthodede référence
Lesétapescommunessont: la pesée |e préparationde la suspensiomére et lesdilutionsdécimales.

12 fTracabilitédesrésultatsd’analyse
Aucuneprocédurede tracabilité n’est proposée Lelaboratoiredoit utiliser sesprocéduresinternes.

13 Maintenancepar le laboratoire
Sansbjet.

2.7. Conclusion

Lalinéarité et I'exactituderelativede laméthodeREBEC@asepour le dénombrementdesEscherichi@olia
t—Drglucuronidaspositivea 37°Csont satisfaisantes.

Lalimite de répétabilité de la méthodealternativene différe pasde la méthodede référence.

Le biais entre les deux méthodes est acceptableaussibien pour 'ensanencementen masseque pour
'ensemencemenen surface.

Laméthode REBECCBasepour le dénombrementdes Escherichiacoli a -Drglucuronidas@ositive est
spécifiqueet sélective.



3. Méthode REBECCA+EBtudecomparativedesdeuxméthodes

3.1. Exactitudeelative
L'exactituderelative est définie comme I'étroitesse de 'accord entre le résultat d’essaiet la valeur de
référenceacceptée.

3.1.1. Nombreet naturedeséchantillons
Cingcatégoriesd’échantillonsd’alimentation humaine et animaleont été testéesen paralléle (analyseen
double)avecla méthode de référenceet la méthode alternative. Lesdifférents types de produits analysés
pour chaquecatégoriesontrésumésdansle tableaulb.

Tableaulb: nature et nombred’échantillonsanalysés

L Echantillons Echantilbns
Categories Types . o
analyseés exploités

Viandescrues 9 4

Produitscarnés Charcuf[e_ne’ 6 4
Platscuisinés 4 2

Total 19 10

Créme 1 0

e Fromage 13 11
Produitslaitiers Glace 1 0
Total 15 11

Poissons 4 3

Produits de la | Platscuisinés 10 6
mer Crustacés 5 1
Total 19 10

Platscuisinéset saladesle légumes 14 8

Produits Préparationsi basede fruits 3 2
végétaux Végétaux 1 0
Total 18 10

Viandecrue 4 0

Alimentation Petfood 9 5
animale Farineanimale 6 5
Total 19 10

Total 90 51

Pourchaquecatégorie aumoins10résultatsexploitablesont été obtenus.Lesdifférentséchantillonsanalysés
sontreprésentatifsde la gammede contaminationshabituellementrencontréespour cetype d’analyse.

Autotal, 90 échantillonsont été analysést 51 résultatssont exploités.Letaux d’échantillonsnaturellement
contaminésestde 80%.

Dixéchantillonsont été artificiellement contaminés)esstressappliquéset lessoucheautiliséessontrésumés
dansle tableau2b.

Tableau2b : nature et intensitédu stressappliqué

Soucheutilisée (origine) Stressappliqué log MNS—-Ilog MS | Echantillonconcerné
E.coli— 158 (Granulésie boeuf) 20min.a56°C 0,80 RD1430/1431
E.coli—172(Crevettesrues) 20min.a56°C 0,80 RD1427/ 1428/ 1429
E.coli—163 (Porchaché) 2semainesa 20°C | 0,76 RD1435,RD1436

E. coli — 179 (Crevette crue | , . hainess 20°C | 0,60 RD1432/1433/ 1434
décortiquée)




3.1.2. Résultatdruts
Lesrésultatsbrutset lescalculsstatistiquessontrésumégdanslestableaux3ba6bet enannexelb. Lesfigures
3b et 4b représentent les graphiques bidimensionnelspour les deux types d’ensemencement.La

représentationd’une droite d’équation« y=x» figure en pointilléssurlesgraphiques.

Figure3b : graphiquesidimensionnelgpour 'ensemencemenen masse
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Figure4b : graphiqueshidimensionnelpour 'ensemencemenén surface
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3.1.3. Exploitationstatistigue

Larelation d’exactituderelative entre la méthodede référenceet la méthodealternativeest évaluéeavecle
modélelinéaire: « y=a+bx». Cetteformule correspondal’équationde la droite de régressiorinéairetracée




a partir des résultats bruts obtenus par I'expérimentation,y représentantla méthode alternative et x la
méthodede référence.

Il'y aune exactitudeidéale(ou il n'y a pasde biaissystématiquekentre les deuxméthodessi cette équation
est égale a I'’équation théorigue « y=x», qui s'appliquedansle modéle idéal ou les deux méthodesse
comportentde lamémefacon.

L'intercept« a » estthéoriguementnul dansce modéleidéal (hypothése[a=0]).L’interceptestimé obtenu
aveclesdeuxméthodesestvérifié al'aide de p{a=0}.Sila méthodealternativeprésenteun biaissystématique
parrapportala méthode de référence la probabilité p{a=0}estinférieurea ~0,05.

Lapente « b » estthéoriquementégalea 1 dansle modéleidéal (hypothesegb=1]).Lapente estiméeobtenue
aveclesdeuxmeéthodesdoit se vérifier par p{b=1}.Statistiqguementsi la méthode alternativene donne pas
lesmémesvaleursque la méthodede référence la probabilité p{b=1}estinférieurea =0,05.

Lechoixde laméthodede régressiorinéairesefait par rapportalavaleurde larobustessedu rapport Rdes
écartrtypesie répétabilité globale:

rsRob.R>2ynerégressioninéaireparlesmoindrescarrés(OLSl) estutiliséeavec!’axedesx pourlaméthode
deréférence,

rsiRob.R<0,5une régressionlinéaire par les moindrescarrés(OLS2) est utilisée avecl’axe des x pour la
méthodealternative,

rsD,5<Rob.R<2inerégressiororthogonale(GMFRgstutiliséeavecd’axedesx pourlaméthodederéférence.

Lesrésultats des calculsstatistiquessont présentésdansles tableaux3b et 4b pour I'ensemencemenen
masseet danslestableaux5b et 6b pour 'ensemencemenen surface.

Tableau3b : Donnéesstatistiquespour I'ensemencemenen masse

) . P%
Matrice rob. Regr_es:smn Tcritique a t(a) b t(b) | Ordonnée| Pente
R utilisée . N
a0 al
Produits | 5 15,1 Qg 2,306 0,018 | 0,180| 1,042 1,162 86 26
carnes
Produits | 1 956|  GMFR 2262 0,181 | 2,837| 1,045 2,848 1 1
laitiers
IPa r&‘l‘;'ts de |1 395 GMFR 2.306 0,061 |0,303| 0,996| 0,063 77 95
Produits | ) 6951 GMFR 2,306 0,034 | 0470| 1,015 0,718 64 48
Vegetaux
Alim. 2169| OLS 2,306 0,126 | 1.614| 0,989 0594 12 56
animale
Toutes 1,410 GMFR 2,007 0,002 | 0,036| 1,014 1,026 97 31
matrices
Tableaudb : Biaiset répétabilité des2 méthodes(ensemencemenén masse)
Biais(D)enlog Répétabilitéenlog
Matrice r Rob.r
Moyen Médian MR MA MR MA
Produitscarnés 0,092 0,086 0,179 0,363 0,149 0,467
Produitslaitiers 0,012 0,028 0,140 0,200 0,108 0,206
Produitsde la mer 0,049 0,004 0,219 0,187 0,145 0,202
Produitsvégétaux 0,013 0,027 0,288 0,469 0,249 0,423
Alimentationanimale 0,082 0,045 0,186 0,235 0,122 0,265
Toutesmatrices 0,044 0,048 0,207 0,308 0,161 0,227




Tableau5b : Donnéesstatistiquespour 'ensemencemenéen surface

rob. | Régression P%

Matrice R utilisée Teritique a @) b tb) Ordonnée| Pente
a0 a1

Produits | 5 5141 oLs 2,306 0,018 | 0,192 1,032 0950 85 36

carnes

IF; :SS:‘S”S 2.808| OLS 2,262 0,064 |0686| 0989 0479 50 64

IF; r;de‘i”Sde 0,946| GMFR 2,306 0,110 |0,527| 0978 0373 61 71

Produits | ) 511 GuFR 2,306 0,059 |0,466| 0978 0581 65 57

végétaux

Alim. 2.405| OLS 2,306 0,113 |1,105| 1,001 0,055 28 26

animale

Toutes 1,731| GMFR 2.007 0,043 |0725| 0980 1249 47 22

matrices

Tableau6b : Biaiset répétabilité des2 méthodes(ensemencemengn surface)

Répétabilitéenlog
Biais(D)enlog
Matrice r Rob.r
Moyen Médian MR MA MR MA

Produitscarnés 0,068 0,074 0,179 0,323 0,149 0,375
Produitslaitiers 0,106 0,106 0,140 0,445 0,108 0,304
Produitsde lamer 0,037 0,001 0,219 0,155 0,145 0,137
Produitsvégétaux 0,008 0,021 0,288 0,308 0,249 0,252
Alimentationanimale 0,108 r 0,066 0,186 0,280 0,122 0,294
Toutesmatrices 0,025 0,023 @,207 0,319 0,161 0,278

3.1.4. Conclusion
Pourtoutes les matriceset quel que soit le type d’ensemencementles deux hypothésega=0et b=1] sont
acceptéesa I'exceptionde la matrice « Produitslaitiers » avecla modalité d’ensemencemenen masseou
I'hypothéseestrefusée.

Toutefois, 'équation de la droite et le coefficient de corrélation correspondantsa cette catégorie sont
satisfaisants
de c@ofHieent =0,999
de la deEgjteadienégression log Alt. =1,045log Réf.— 0,181

Lesbiaisentre lesdeuxméthodessontcomprisentre @,004et 0,086en log d’'UFC/goour 'ensemencement
enmasseet entre 0,105et +0,074enlog d’UFC/goour 'ensemencemenéen surface.

Toutesmatricesconfondues)arépétabilité estde 0,161 pour la méthodede référenceet cellede la méthode
alternativeestde 0,227 (ensemencemenén masse)et de 0,278(ensemencemenen surface).L’exactitude
relativede la méthodeapparaitsatisfaisante.



Letableau7b résumelesdifférenteséquationsobtenues.

Tableau7b : équationsdesdroitesde régressiorobtenues

Matrice

Ensemencemengén masse

Ensemencemengn surface

Produitscarnés

log Alt. =1,042log Réf.— 0,018

log Alt. =1,032log Réf.— 0,018

Produitslaitiers

log Alt. =1,045log Réf.— 0,181

log Alt. =0,989log Réf.— 0,064

Produitsde la mer

log Alt. =0,996log Réf.+ 0,061

log Alt. =0,978log Réf.+ 0,110

Produitsvégétaux

log Alt. =1,015log Réf.— 0,034

log Alt. =0,978log Réf.+ 0,059

Alimentation animale

log Alt. =0,989log Réf.+ 0,126

log Alt. =1,001log Réf.— 0,113

Tousproduits

log Alt. =1,014log Réf.— 0,002

log Alt. =0,980log Réf.+ 0,043

3.2. Linéarité
Lalinéarité estdéfiniecommel’aptitude de laméthodea fournir desrésultatsproportionnelsala quantité de
microorganismegrésentsdansl’échantillon,c'estradire gu'aune augmentationde I'analytecorrespondune
augmentationlinéaireou proportionnelledesrésultats.

3.2.1. Matricesutiliséeset niveauxde contamination
Cingtypesde matricesont été sélectionnéslansles5 catégoriesde produits a tester aveccing niveauxde
contaminationpar matrice.
Lesmatricestestéessont: de laviandehachée du lait pasteurisé du poissoncru, deslégumessurgeléset un
alimentpour chat.
Lagammede contaminationvarieentre 5,0.1¢ UFC get 1,0.10 UFC g.

Cing souchesd’Escherichiecoli de différentes originesont été utilisées pour contaminer les matrices a
différentesconcentrations.

Chaqueessaia été réaliséen double parlesdeuxméthodes.
Lescouplesmatricersoucheontprésentésdansle tableau8b.

Tableau8b : couplesmatricersouchele lalinéarité

Matrice Souche Originedela souche | Tauxd'inoculation (UFC/g)
Viandehachée Escherichigoli—159 Boeuf 5,0.13-5,0.1¢
Laitpasteurisé Escherichi@oli—169 Cantalaulait cru 1,0.16-1,0.1G¢

Poissorcru Escherichigoli— R3 CIP54.127 5,0.1¢-5,0.1C
Légumessurgelés Escherichigoli—12 Carottesrapées 1,0.1¢-1,0.1¢
Alimentpour chat Escherichi@oli—158 Granuléde boeuf 1,0.1¢-1,0.10

3.2.2. Résultatdruts

Lesrésultatsbruts et lescalculsstatistiquessontrésumésen annexe2b. Lesgraphiqueshidimensionnelsont
présentésdanslesfigures5b et 6b.




Lesgraphiquesdesfigures5b et 6b présententlesvaleursde chagueéchantillonobtenuespar les méthodes
alternativeet de référence.L’axey estréservéala méthodealternativeet 'axex ala méthodede référence.

Lareprésentationd’'une droite d’équation« y=x» figure en pointilléssurlesgraphiques.

Figure5b : graphiguesbidimensionnelgpour 'ensemencemenen masse
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Figure6b : graphiquesidimensionnelpour 'ensemencemenén surface
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3.2.3. Exploitatiornstatistique
Lesinterprétationsstatistiquessont réaliséesconformémentauxexigencesle lanorme NFIS016140.
Lechoixde la méthodede régressioniinéaire sefait par rapport a la valeurdu rapport Rdesécartrtypesde
répétabilitéglobale:




rsR>2unerégressiorinéaireparlesmoindrescarrés(OLSL) estutiliséeavecl’axedesx pour laméthodede

référence,

rsR<0,5unerégressiorinéaireparlesmoindrescarrés(OLS2) est utiliséeavecl’axedesx pour la méthode

alternative,

rsi,5<R<2unerégressiororthogonale(GMFREst utiliséeavecl’ axedesx pour la méthodede référence.

Lesdonnéesstatistiqguessont présentéeglanslestableaux9b et 10b.

Tableau9b : donnéesstatistiquespour I'ensemencemenen masse

Régression F (Rob Coefficient
Matrice rob. R gr ! . Rob.F | P ' de Droite de régression
utilisée critique F) -
corrélation
Viande log Alt. =0,972log
hachée 1,441 GMFR 4,066 | 0,083 0,997 Réf+0 104
Lait log Alt. =1,008log
pasteurisé 1,406 GMFR 2,680 | 0,158 0,998 Réf r 0,008
Poissorcru | 1,147 | GMFR 541 | 0,857 | 0,520 | 1,000 log Alt. =0,980l0g
Réf.+0,069
Légumes log Alt. =0,914log
surgelés 1,363 GMFR 1,173 | 0,407 1,000 R&f—0 456
Aliment log Alt. =0,904lo0g
chat 2,074 OoLS 9,599 | 0,016 0,990 R&f+0.431
TableaulOb: donnéesstatistiquespour 'ensemencemenen surface
. . Coefficient
Matrice rob. R Regr.es,,smn . F Rob.F P(Rob. de Droite de régression
utilisée critique F) s
corrélation
Viande logAlt. =1,139log
hachée 0,635 GMFR 0,379 | 0,773 0,999 Réf. 0,395
Lait log Alt. =0,908log
pasteurisé 0,870 GMFR 33,558 | 0,001 0,996 R&f+0.373
: log Alt. =1,088log
Poissorcru | 1,085 GMFR 5,41 1,667 | 0,004 0,989 Réf. 0230
Legumes | 4 61|  GMFR 0,235 | 0,869 | 1,000 log Alt. =1,030log
surgelés Réf. 0,091
Aliment r log Alt. =0,944log
chat 0,625 GMFR 1,030 | 0,454 1,000 R&f+0,197

Testde nonrlinéarité&
P>0,05: non significatif,0,01<P<0,05 significatifet P<0,01: trés significatif

3.2.4. Conclusion

Pourla modalité d’ensemencemenéen masse/a relation entre lesdeuxméthodesest non linéaireau risque
r de 5%uniquementpour la matrice « Alimentpour chat».

Encequiconcernd’ensemencemenensurface Jarelationestnonlinéaireaurisque rde 5%seulementpour
lamatrice« Laitpasteurisé».

Cependalty leséquationsdesdroitesderégressioret lescoefficientsde corrélation(r >0,99)sontsatisfaisants
pour cesmatrices.

Lalinéarité de la méthodealternativeapparaitsatisfaisante.



3.3. Sensibilitérelative

Lasensibilitéest définie commela capacitéde la méthode alternative a détecter deux quantitésdifférentes
d’analytequi ont été mesuréegarla méthodede référencepour une matricedonnéesurtoute I'étenduede

mesure.

Pourchaquematricetestéedansl’étude delinéarité,desprofils de précisionsontprésentéssurlesgraphiques

desfigures7bet 8b.

Figure7b : profils de précisionpar matrice— Ensemencementn masse
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Figure8b : profils de précisionpar matrice— Ensemencemergn surface
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3.4. Limite delétection (LOD) edequantification (LOQ)

Le niveau critique est défini comme la plus petite quantité qui peut étre détectée (non nulle), mais non
quantifiéecommeune valeurexacte.Lalimite de détectionest définie commele niveausupérieurau niveau
critique. Lalimite de quantificationest définie commela pluspetite quantité d’analytequi peut étre mesuée
et quantifiéeavecune exactitudeet unefidélité définiesdanslesconditionsexpérimentales.

3.4.1. Protocoled’essais
Ledimitesde détectionet de quantificationont été déterminéesnanalysantlesculturespuresd’unesouche
d’Escherichi@oli (149)parla méthodealternative.
Cingniveauxde contaminationont été étudiés,avecsixrépétitionspour chaqueniveau.

Lesessaiont été réalisésaveclesdeuxtypesd’ensemencementestés.

Ensemencemenrédn masse 1 ml d’une suspensiorcalibréea été inoculépour lesdifférents niveaux.
Ensemencemengn surface: 0,1 ml d’'une suspensiortalibrée(10fois plusconcentréeque celleutiliséepour
I'ensemencemenen massepnt été inoculéspour lesdifférentsniveaux.

3.4.2. Résultats
Lesrésultatsbruts sontprésentésdansl’annexe3b et la synthésedanslestableauxsuivants.

Lalimite critique (LC)Jalimite de détection(LODkt lalimite de quantification(LOQ)nt été calculées partir
desvaleursobtenuespour le niveau0,5.

Tableaullb: données(S§ et X)) pour lesensemencementgn masse

Niveau Nombred’échantillons Ecarttype Biais
(CFU mL) positifs () (%)
0 0/6 0,000 0,000
0,2 1/6 0,408 0,000
0,5 2/6 1,033 0,000
1 216 0,837 0,000
5 6/6 3,619 10,000
Tableaul2b: valeursobtenuespour lesensemencementen masse
Formules Valeurobtenue
Niveaucritique (LC) 1,659+ X% 1,70
Limite de détection (LOD) 3.39+X% 3,41
Limite de quantification (LOQ) 10S95+X% 10,33
Tableaul3b: données(S et X)) pour lesensemencementen surface
Niveau Nombred’échantillons Ecarttype Biais
(CFU mL) positifs (S) (%)
0 0/6 0,000 0,000
0,2 0/6 0,000 0,000
0,5 3/6 1,265 0,500
1 3/6 0,816 0,500
5 6/6 1,633 5,000
Tableaul4b: valeursobtenuespour lesensemencementsn surface(pour 0,1 mL)
Formules Valeurobtenue
Niveaucritique (LC) 1,659+X% 2,59
Limite de détection (LOD) 3,39+ X% 4,67
Limite de quantification (LOQ) 10S+X% 13,15




3.5. Spécificité/ sélectivité
Laspécificitéestdéfiniecommela capacitéde la méthodea mesureravecexactitudeun analytedonné,ou sa
guantité,dansl’échantillonsansnterférencesaveclescomposantsioncibles Lasélectivitéestdéfiniecomme
la capacitéde laméthodea mesurerl’analyterecherchéexclusivement.

3.5.1. Protocoled’essais
Cingquantesouchescibleset vingt soucheson cibles(provenantdescollectionsnationale,internationaleet
interne a I''SHA)ont été analyséesLesessaisont été réalisésavecdes ensemencement&n massepour la
méthodealternative.

3.5.2. Résultats
Lesrésultatssontprésentésen annexedb.

Surles cinquante souchesciblestestées, toutes les coloniesdénombréessont caractéristiquessur milieu
REBECCA®buleurbleurvioletpourleskE.coli tDrglucuronidaspositive).

Sur les vingt souchesnon cibles testées, aucune croissancen’est observéesur le milieu REBECCA&
I'exceptiond’unesouche Eneffet, pourlasouchede ShgellasonneiR80(ATC®290),0n observedescolonies
caractéristiquesa la fois sur le milieu TBXet sur le milieu REBECCATependantjl est mentionné dansla
littérature que certainessouchesde Shigella et notammentde Shigellasonnej posseédentune activité tr
glucuronidasece qui peut expliquerla présencede cescoloniescaractéristiques.

3.6. Praticabilité
Lapraticabilitéest étudiéeenrenseignaniestreize criteresdéfinisparle BureauTechnique.

1 rMode de conditionnementdesélémentsde la méthode
LemilieugéloséREBECCAESt conditionnéen flaconsou couléen boitesprétesal’emploi. LesupplémentEB
estsousforme lyophiliséeet conditionnédansdesflacons.

2 rVolumedesréactifs
Lesflaconsde géloseREBECCACHYntiennent200 mLde milieu et chaquecartoncontient6 flaconsde milieu.
Lesboitesde milieu géloséeREBECCASYnt conditionnéegpar 20 et contiennent16 mLde milieu chacune.

3 rConditionsde stockagedeséléments(péremptiondesproduitsnon ouverts)

Latempératurede stockagedesréactifsestcompriseentre 2 et 8 °Cjusqu'ala date d’expirationindiquéesur

lesflacons,boiteset cartons.Lesindicationsde préparationet de stockagesont mentionnéesdansla notice

danslesparagraphes« Conservatioret stockage» et « Limiteset précautionss.

4 rModalités d’utilisation apréspremiereutilisation

Lagélosepeut subir au plus 2 cyclesde régénérationa 100°Cet peut étre maintenueen surfusionau bain r
marie pendant7 heuresmaximum.Cetteinstructionestindiquéesurla notice dansle paragraphex« Limiteset

précautions».

5 rEquipement®u locauxspécifiqguesécessaires
L'utilisationdu milieu REBECG#e nécessitgpasd’équipementsou de locauxspécifiques.

6 rRéactifgréts al'emploiou areconstituer
Laréhydratationdu supplémentEBest réaliséeen une seulefois pour les 6 flacons.SixmL d’'un mélangea
50%(eau,éthanol)sontutiliséspour la miseen suspension.

UnmLde supplémentestajouté a200ml de géloseREBECCA™.

7 rDuréede formation de I'opérateurnoninitié ala méthode
L'utilisationdu milieu REBECCAT¥nécessitepasde formation spécifique Laduréede formation estestimée
aunedemirjournée.




8 rTempsréel de manipulationet flexibilité de la technique
Legainde tempsestobtenupar le fait qu’'uneseuleboite estdénombréepar dilution, ainsique parl'absence
de confirmation.

Tempsen minutes
Méthode de référence Méthode alternative

Etape 1 analyse 20analyses 1l analyse 20analyses

Pesée 1,5 25 1,5 25
Broyage 1 18 1 18
Analyse 3 40 2 35
Lecture 3,5 45 1,5 25

Total 9 128 6 103

9 rDélaid’obtention desrésultats

Résultatmégatifset résultatspositifsou néqgatifs

Méthode de référence Méthode alternative
Peséeproyage JO JO
Analyse JO JO
Lecture J1 J1
Résultatpositifs
Méthode de référence Méthode alternative
Peséeproyage JO JO
Analyse JO JO
Lecture J1 J1

10 Mypede qualificationde I'opérateur
Niveauidentiquea celuinécessairgour laméthodede référence.

11 Etapescommunesavecla méthodede référence
Lesétapescommunessont: la pesée |e préparationde la suspensiomére et lesdilutionsdécimales.

12 fTracabilitédesrésultatsd’analyse
Aucuneprocédurede tracabilité n’est proposée Lelaboratoiredoit utiliser sesprocéduresinternes.

13 Maintenancepar le laboratoire
Sansbjet.

3.7. Conclusion

Lalinéarité et I'exactituderelativede laméthodeREBECCA+R&ur le dénombrementdesEscherichigoli E
D rglucuronidaspositivea 37°Csontsatisfaisantes.

Lalimite de répétabilité de la méthodealternativene differe pasde laméthodede référence.

Le biais entre les deux méthodes est acceptableaussibien pour I'ensemencementen masseque pour
I'ensemencenent en surface.

La méthode REBECCA+g®uUr le dénombrement des Escherichiacoli E-Drglucuronidasepositive est
spécifiqueet sélective.



4. Etudeinterlaboratoires

L'étudeinterlaboratoiresa pour objectif de déterminercomparativementescaractéristiquesle performance
(exactitudeet fidélité) de la méthodealternativepar rapport a la méthodede référence.

4.1. Mise enceuvrede I'étudeinterlaboratoires
L’étude interlaboratoires pour le dénombrementdes Escherichiecoli a été réaliséeuniquement avecla
méthode REBEC(#ase.Cependantpour la validationde la méthode REBECCA+RBur le dénombrement
des entérobactéries,une souched’Escherichiaoli et une entérobactérieautre qu’Escherichiacoli ont été
utilisées.

4.1.1. Laboratoirezollaborateurs
L’étudeinterlaboratoiresa été réaliséepar le laboratoireexpertet douzelaboratoirescollaborateurgi).

4.1.2. Vérificationde I'absenced’entérobactérieslansla matrice
L’'absenceal’entérobactériesa été vérifiéesurle lot de lait pasteuriséutilisé avantla contaminationartificielle.

4.1.3. Stabilitédessoucheslansla matrice« Laitpasteurisé»
Lastabilité dessouchesdansla matrice lait pasteuriséa été évaluéesur 3 jours a (4+2)°CLesrésultatsdes
dénombrementssont présentésdansle tableaulb.
Lasoucheutiliséeestune souched’Escherichiagoli(169,souchesauvagéasoléed’'un camembert) Lesrésultats
indiquentune stabilité de la souchetestéea +4°Csurune périodede 48 heures.

Tableaul5: résultatsdesdénombrementsd’Escherichi@olidansle lait pasteuriséentre JOet J2.

Escherichiaoli
Jour Niveaul Niveau2 Niveau3
R1 R2 R1 R2 R1 R2
Jo 65 30 380 410 4200 3100
J1i 65 50 450 530 4000 4000
J2 30 60 450 430 4700 4500

4.1.4. Préparatioret inoculationdeséchantillons
Lamatriceestinoculéeaveclasoucheselonle protocoledespetits nombres.Quatreniveauxde contamination
() ont été testés: miveauO : 0 UFC/mL,

rmiveaul : de10a 100UFC/mL,
miveau2 : de 100a 1 000UFC/mL,
miveau3: de1000a10000UFC/mL

Lamatrice a été répartie araisonde 25 mLdansdesflaconsstérilesa capuchorétanche.

Chaqueflacon a été inoculé individuellementet homogénéisé Huit échantillonspar laboratoire ont été
préparésrépartisen 4 niveauxde contamination,avec2 échantillonspar niveau.Chaqudaboratoirearecu8
échantillonsa tester et un échantillon pour quantifierla flore endogenede la matrice.

Lestaux de contaminationthéoriqueset réelssontprésentésdansle tableaul6.

Tableaul6 : Résultatddesdénombrementsdesinoculide 169 et de la flore totale dansle lait pasteurisé

Niveau Floretotale (UFC/mL) _E.coli(UFC/mL) ’
Tauxcible Tauxréel
0 0 o
1 10— 100 >4
2 1100 100— 1000 390
3 1000—10000 4900




4.1.5. Etiquetagadeséchantillons
L'étiquetagedesflaconsa été réaliséde lafaconsuivante:
runcodepermettantd’identifier le laboratoire: AaL,
runcodepermettantd’identifier chagueéchantillon,connuuniquementdu laboratoireexpert.
Lecodageestprésentédansle tableaul?.
Leséchantillonset lestémoinstempérature (échantillond’eau contenantun thermobouton)ont été stockés
a4°Cavantexpédition.

Tableaul7: Codegchantillonattribuésa chaqueniveaude contamination

Taux(UFQ mL) Codegchantillon
0 2/8
10-100 4/7
100-1 000 5/6
1000-10000 1/3

4.1.6. Expéditiordeséchantillons
Leséchantillonsont été expédiésdansun kit froid le 12 novembre2007 partransporteur.

4.1.7. Réceptioret analysedeséchantillongarleslaboratoirescollaborateurs
Lescolis sont arrivés en moins de 24 heurespour 10 laboratoirescollaborateurs.Suite a une erreur du
transporteur,lescolisdeslaboratoiresk et L sont arrivésen 48 heures.Pourle laboratoire E,une partie des
réactifsestarrivée24 heuresaprésréceptiondeséchantillons ce qui a décalél’analysed’'une journée.

Latempératuredu pot témoin a été prise désréceptiondu coliset le thermoboutonexpédiéau laboratoire
expertpour lalecture desdonnées Leséchantillonsont été analysésiansla journée(13novembre2007).Le
laboratoireexpertaanalységen paralléle une séried’échantillonsdanslesmémesconditionsaveclaméthode
alternativeet la méthodede référence.

Leslaboratoiresont recuune semaineavantleséchantillonsdesinstructionsdétailléesconcernantia miseen
ceuvredesanalyses.

4.2. Résultats

4.2.1. Températureet état deséchantillonsaréception
Lesrelevésde températuredeséchantillonssont consignésiansle tableaul8.

Tableaul8: températureet état deséchantillonsaréceptionparleslaboratoirescollaborateurs

Laboratoire Température(°C) Etatdeséchantillons
A 2,4 Bon
B 4.0 Bon
C 54 Bon
D 59 Bon
E 4,3 Bon
F 3,5 Bon
G 4,5 Bon
H 3,1 Bon
| 54 Bon
J 6,6 Bon
K 49 Bon
L 2,1 Bon

L’analysalesprofils thermiquesdesthermoboutonsestindiquéedansle tableaul9.



Tableaul9 : donnéesdesthermoboutonspour la duréede transportdeséchantillons

Laboratoire Temperature(°C)

Moyenne Ecarttype
A 1,82 0,91
B 1,78 0,73
C 0,91 1,52
D 1,57 0,84
E 2,26 0,78
F 2,59 1,06
G 2,05 1,22
H 2,44 1,43
I 1,06 1,39
J 1,48 1,23
K 2,15 0,84
L

L'analysedes profils thermiques des thermoboutons montre pour I'ensemble des laboratoires des
températuresmoyennescomprisesentre 0,91et 2,59°CLesdonnéesdu thermoboutondu laboratoireL n’ont
paspu étre récupérees.

4.2.2. Dénombrementsle laflore totale

Pourl’ensembledeslaboratoires Jesdénombrementsde la flore aérobiemésophilea 30°Cvariententre <10
et 6,5.1¢ UFC/mLLesrésultatsdesdénombrementssont présentésen annexes.

4.2.3. Résultatglu laboratoireexpertet deslaboratoirescollaborateurs
L'ensemblalesrésultatsest présentédansle tableau20. Lesrésultatsbruts sontprésentésen annexes6.
Lesdonnéesdeslaboratoiresk,Ket Lont été excluesde I'analysefinale desrésultats.

Lesanalysesie trois laboratoiresont été décaléeglansle tempspar rapport al’ensembledesparticipants.
t_elaboratoire Earecuune partie desréactifsnécessairea I'analyseavec24 h deretard,
rledaboratoiresK et Lont reculeséchantillonsavec24 h de retard.

Tableau20 : résultats pour le dénombrementen UFC/mLdes Escherichiacolia glucuronidasepositive
(a=nombresestimés)

Laborar NiveauO Niveaul Niveau2 Niveau3

toires MR MA MR MA MR MA MR MA
A <10 | <10 | <10 <10 | 15| 207 207 707 | 340 | 320| 440 | 370 | 4800| 4500 | 2900 | 5100
B <10 | <10 | <10 <10 25 55 10 10 | 410| 420| 380 | 300 | 3800| 3900 | 4100| 3600
C <10 | <10 | <10 <10 | 40 45 30 50 | 460 | 390 | 350| 280 | 4100 | 4300 | 3100| 4500
D <10 | <10 | <10 <10 | 40 35 50 40 | 360 | 370 | 460 | 430 | 4500 4900 | 4200| 4500
F <10 | <10 | <10 | <10 | 40| 30 40 50 | 420 | 370| 220| 290 | 4000| 5400 | 4700 | 3900
G <10 | <10 | <10 | <10 | 40| 25 40 40 | 460 | 430 | 300 | 360 | 5000| 5100| 4800| 3700
H <10 | <10 | <10 | <10 | 55| 65 100 | 30 | 420| 370| 340| 420| 5700 | 4500 | 4700 | 4500
| <10 | <10 | <10 <10 65 75 40 40 | 390 | 420 | 310 | 400 | 4500 | 4500 | 4500| 4500
J <10 | <10 | <10 <10 35 25 10 40 | 450 | 350 | 370 | 400 | 5000 3400 | 4000| 3500

Expert | <10 | <10 | <10 <10 25 60 20 40 | 370 | 350 | 420 | 410| 2100 3900 | 3700| 3200

4.3. Interprétation statistique

4.3.1. Déterminationdescaractéristiquesle justesseet de fidélité
Pour chaque niveau de contamination les caractéristiquesde justesse et de fidélité suivantes sont
déterminées:
rlamédiane des moyennesobtenues dans les laboratoires pour les résultats de mesuragede la
méthodede référenceet de la méthodealternative (estimationdu biais),




rI'écartrtypede répétabilitéde la méthodede référenceet de la méthodealternativebasésurle calcul
del'estimateurQnde Rousseeuw,

rlI'écartrtypede reproductibilité de la méthodede référenceet de la méthodealternativebasésur
I'estimateurQnde Rousseeuw.
L’'ensemblalesvaleurscalculéesn annexe? estprésentédansle tableau2l.

Tableau21 : caractéristiquesle justesseet de fidélité

Méthode de référence Méthode alternative

Niveau| Médiane | Ecarttypede Ecarttype de Médiane | Ecarttypede Ecarttype de
(m) répétabilités | reproductibilitéss (m) répétabilités | reproductibilitéss

1 1,569 0,114 0,156 1,602 0,126 0,129
2 2,599 0,049 0,051 2,547 0,058 0,085
3 3,667 0,038 0,064 3,625 0,075 0,075

4.3.2. Contrdledelacohérencalesrésultatsde mesurage
Deuxtechniquesgraphiguesde cohérencesont appliquéespour identifier les résultatsde mesurageou les
laboratoiresincohérentspar rapport auxautresrésultatsde mesurageou laboratoires:les statistiquesh et k
de Mandeldansune versionrobustifiée.

Encasde cohérenceinterlaboratoires,on s'attenda ce que seuls5 % ou 1 %, respectivementdesvaleurshij
setrouvent au rdessudesligneshorizontaleseprésentantiesindicateurspour la statistiqueh de Mandel.
Encasde cohérenceantralaboratoire,on s'attenda ce que seuls5 %ou 1 %respectivementdesvaleurskij se
trouvent au dessuglesligneshorizontalesreprésentantiesindicateurspour la statistiquek de Mandel.
Lescalculssontprésentésen annexe? et lesreprésentationgraphiquesnfigure 8.

Figure8 : statistiquesde cohérenceinterlaboratoireset intralaboratoires

Méthode de référence Méthode alternative
Statistique de cohérence interlaboratoire Statistique de cohérence interlaboratoire

Valeurs h de Mandel
o
Valeurs h de Mandel

-4 - 7
Laboratoire Laboratoire
ONiveau 1 @ Niveau2 ®Niveau 3 ONiveau 1 B Niveau 2 M Niveau 3
Méthode de référence Méthode alternative
Statistique de cohérence intralaboratoire Statistique de cohérence intralaboratoire
35 35

Valeurs k de Mandel
Valeurs k de Mandel

Laboratoire Laboratoire

‘ ONiveau 1l @ Niveau?2 H Niveau3 ‘ ‘D Niveau 1 @ Niveau 2 ™ Niveau 3

Lesvaleursde h et k situéesau rdessudesseuilssontpréciséeglansle tableau21.



Tableau2l : valeurssupérieuresauxseuilsh et k pour lesdeuxméthodes

Seuils Nombrede valeursdéfiniesau rdessuslu seuil
Méthode de référence Méthode alternative
1valeur:
>10 . .
h>1% Aucunevaleur rlaboratoireB, niveaul
2 valeurs: 2valeurs:
>50 . A i i
h>5% rlaboratoireA, niveauxl et 2 rIaborat0|'reB, nilveaul
rlaboratoirel,niveaul
3valeurs:
k>1% 1valeur: rlaboratoireA, niveaul
rlaboratoirel,niveau3 rlaboratoireH, niveaul
rlaboratoirel,niveaul
4 valeurs: Avaleurs:
rlaboratoireB, niveaul . .
. . rlaboratoireA, niveaul et 3
k>5% rlaboratoirg-, niveau3 . .
flaboratoired. niveaus rlaboratoireH, niveaul
flaboratoire] ’niveau3 rlaboratoirel,niveaul

4.3.3. Comparaisomnescaractéristiquesle justesseet defidélité de la méthode
deréférenceet de la méthodealternative

x Biaisde la méthodealternative
Afin d'estimerle biaisde la méthodealternativepar rapport a la méthodede référencepour chaqueniveau,
lesdifférencesD; desmoyennesdesdeuxvaleursde mesurageobtenuesavecla méthodealternativeet des
moyennesdesdeuxvaleursde mesurageobtenuesavecla méthodede référencesont calculées.

Lamédianem;(D;) de cesdifférencesdesmoyennesestcalculéeainsiquel'estimateurd'échellede Rousseeuw
aveccorrectiondu biaisQuir = ¢ Qn (D) desp différences.
Silavaleur,pour chaqueniveau de:

m (D)

S

estsupérieurea 2, laméthodealternativeestsignificativemenbiaiséepar rapport ala méthodede référence
aceniveau;.
Lescalculssontprésentésen annexe? et lesrésultatsdansle tableau22.

Tableau22 : calculsstatistiquesdu biais

Niveau Biais t Conclusion
1 0,038 0,038 r Biaisnon significatif
2 0,060 0,135 r Biaisnon significatif
3 0,042 0,647 r Biaisnon significatif

Lebiaisestcomprisentre @,060et @,038log UFC/mLLebiaisestnon significatifpour lestrois niveaux.

x Comparaisomesécartsrtypede répétabilité
Siaun niveaudonné, le rapport desécartsrtypesde répétabilité de la méthodealternativeet de la méthode
de référenceest supérieura 2, la fidélité dansdes conditionsde répétabilité de la méthode alternative est
considéréecommeinférieure a cellede la méthode de référence.Sice rapport estinférieur a 0,5, la fidélité
dansdesconditionsde répétabilité de la méthodealternativeest considéréecommesupérieurea cellede la
méthodede référence.

Lescalculssontprésentésen annexe? et lesrésultatsdansle tableau23.



Tableau23: comparaisordesécartsrtypede répétabilité

Niveau Méthode de référence Méthode alternative Rapports ai/S et Conclusion
1 0,114 0,126 1,100 Equivalence
2 0,049 0,058 1,194 Equivalence
3 0,038 0,075 1,980 Equivalence

Lafidélité dansdesconditionsde répétabilité de la méthodealternativeest considéréecommeéquivalentea
cellede laméthodede référenceatous lesniveaux.

x Comparaisomlesécartsrtypede répétabilité
Sia un niveaudonné, le rapport des écartsrtypesde reproductibilité de la méthode alternative et de la
méthode de référenceest supérieura 2, la fidélité dansdes conditionsde reproductibilité de la méthode
alternativeest considéréecommeinférieure a cellede la méthode de référence.Sice rapport estinférieur a
0,5, la fidélité dans des conditions de reproductibilité de la méthode alternative est considéréecomme
supérieurea cellede laméthodede référence.

Lescalculssontprésentésen annexe? et lesrésultatsdansle tableau24.

Tableau24 : comparaisordesécartsrtypede reproductibilité

Niveau Méthode de référence Méthode alternative Rapportsg aifSr e Conclusion
1 0,156 0,129 0,828 Equivalence
2 0,051 0,085 1,650 Equivalence
3 0,064 0,075 1,179 Equivalence

Lafidélité dansdesconditionsdereproductibilitéde laméthodealternativeestconsidéréecommeéquivalente
acellede laméthodede référenceatouslesniveaux.

4.4. Conclusion
Lebiaisentre lesdeuxméthodesestfaible et non significatif.Lesvaleurssontcomprisesentre 0,060et 0,038
log UFC/mL.

Lesvaleursde répétabilité et de reproductibilité de la méthode alternative sont comparablesa cellesde la
méthodede référencepour touslesniveaux.

Lafidélité de laméthodealternativeentermesde répétabilitéet de reproductibilité estéquivalentea cellede
laméthodede référence.



5. Conclusion

x Etudecomparativedesméthodes
Lalinéarité et I'exactituderelative desméthodesREBEC(Baseet REBECCA+RBur le dénombrementdes
Escherichigoli E-Drglucuronidaspositivea 37°Csontsatisfaisantes.

Lalimite de répétabilité desméthodesalternativesne différe pasde cellede la méthodede référence.

Le biais entre la méthode de référenceet les deux méthodes alternativesest acceptableaussibien pour
I'ensemencemenen masseque pour 'ensemencemenen surface.

LesméthodesREBECCBaseet REBECCA+RBur le dénombrementdes Escherichi@oli E-Drglucuronidase
positivesontspécifiquest sélectives.

x Etudeinterlaboratoires
Le biaisentre la méthode de référenceet la méthode alternative testée (REBECCRase)est faible et non
significatif.Lesvaleurssontcomprisesentre #,060et 0,038log UFC/mL.

Lesvaleursde répétabilité et de reproductibilité de la méthode alternative sont comparablesa cellesde la
méthodede référencepour touslesniveaux.

Lafidélité de laméthodealternativeentermesde répétabilité et de reproductibilité estéquivalentea cellede
laméthodede référence.

Faita Massy le 27 novembre2015
Francoid.eNestour
Responsablde I'Unité InnovationBiologie



Annexe D

Exactitude relative - Résultats bruts




Exactitude relative - Produits carnés - Méthode de référenc e
1ISO 16649-2
N° éch Produit [C Dilution Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 Répétition 2  REpétition 1 Réﬁ)étition 2
UFC/boite 1 |UFC/boite 2 UFC/boite 1 UKFC/boite 2 UFC/g JFC/g log| UFC/g log UFC/g
HA 4187 Saucisse aux herbes NG -1 39 27 34 22 3,1E+02 2.8E+02 250 244
crue -2 2 1 3 2
MV 1916 Merguez NC -1 2 3 3 4 2,5E+01 * 3,5E+01 1,40 1,54
-2 <1 <1 <1 <1
HA 4490 Carré d'agneau NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
RG 3028 Filet de canette cru NC 1 24 24 15 25 2,4E+02 2,3E+02 2,37 2,37
-2 4 <1 8 3
V 7798 Joues de porc NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
-1 >150 >150 >150 >150
2272 Farce NC 2,6E+03 2,2E+03 , ,
Q -2 27 25 23 20 341 3,83
VR 4755 Merguez de veau NC -3 8 10 ! 5 9,0E+03 * 6,0E+03 * 3,95 3,78
-4 2 <1 <1 <1
Mélange -1 36 32 36 38
+ +
VI 320 dinde/veau/poulet NC o 6 5 4 3 3,6E+02 3,7E+02 2,56 2,57
VR 4768 Steack haché NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
VI 585 Tartare de boeuf NE¢ ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
VR 4754 Filet de poulet cru NG 1 3 3 3 5 3,0E+01 * 4,0E+01 * 1,48 1,60
-2 <1 <1 <1 <1
VI717 | Foiesde volailes  NE -1 >150 >150 >150 >150 1,3E+04 1,2E+04 4,11 4,06
-2 121 137 116 115
DJ 3712 Viande NC -1 22 26 2L 35 2,5E+02 2,5E+02 2,40 2,41
-2 7 <1 <1 <1
VR 5168 Poulet NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
HA 4696 Bavette NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
VI 946 Poulet NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
HA 4940 Chipolatas NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
VI 1051 Poulet mariné NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
VR 5152 Kebab NC -1 6 6 8 5 6,0E+01 * 6,5E+01 1,78 1,81
-2 <1 <1 2 <1

TC =t ype de contamination; NC = naturellement contaminé; * = nombres estimés; + = 1 mL ensemencé sur 3 boites




Exactitude relative - Produits carnés - Méthode alternativ e

REBECCA
3 . Dilution Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 Répétition 2
N° éch Produit TC
Surface Masse Surface Masse Burface Masse Surface Masse Sprface Masse Surface Magse
surface |masse |UFC/boite FC/boite UFC/boite UHC/boite UKClg UHC/g UFC/g UFC/g log YFC/g log ufg/g log ufc/gyg log ufc/g
i -2 -1 4 43 6 36 * *
HA 4187 | Saucisseauxherbes NC 4,0E+02 W,2E+02 6|0E+02 3,dE+02 2,60 2,62 278 2,56
crue -3 -2 1 3 <1 4
-1 -1 3 4 7 3 4 4 * * * *
MV 1916 Merguez NC 3,0E+01 [7,0E+01 3|OE+01 4,JE+01 1,48 1,85 1,48 1,60
-2 -2 <1l <1 <1l <1
-2 -1
HA 4490 Carré d'agneau NC 3 ) <1 <1 <1 <1 <100 <10 €100 410 <2 <1 <2 <1
. -2 -1 4 31 3 31 * *
RG 3028 Filet de canette cru NC 4,0E+02 B,1E+02 3|OE+02 3,4E+02 2,60 2,49 2,48 2,50
-3 -2 <1 3 <1 4
-1 -1
V 7798 Joues de porc NC 5 ) <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
-2 -1 33 >150 48 >150
Q 2272 Farce NC 3,0E+03 3,2E+03 HK,5E+03 3|3E+03 3,48 3,51 3,66 3,62
-3 -2 <1 32 2 33
-3 -3 12 16 11 9
VR 4755 Merguez de veau NC 1,2E+04 [,6E+04 1{1E+04 9,JE+03 4,08 4,21 4,04 3,95
-4 -4 1 2 <1 <1l
& -1 -1 8 26 7 44 * *
V1320 _Melange NC 8,0E+02 P,8E+02 7|0E+02 4,4E+02 2,90 245 2.85 2,65
dinde/veau/poulet -2 -2 1 5 <1 5
-2 -1
VR 4768 Steack haché NC 3 ) <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1l <2 <1l
-2 -1
VI 585 Tartare de boeuf NC 3 ) <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
. -1 -1 3 4 6 4 4 3 * * * *
VR 4754 Filet de poulet cru NC 3,0E+01 p,0E+01 4|OE+01 3,QJE+01 1,48 1,78 1,60 1,48
-2 -2 <1 <1 <1 <1
. . -2 -1 116 >150 140 >150
VI 717 Foies de volailles NC 1,1E+04 [,1E+04 1{4E+04 1,4E+04 4,06 4,06 4,14 4,07
-3 -2 10 114 12 117
] -2 -1 2 42 3 40 * *
DJ 3712 Viande NC 2,0E+02 W4,3E+02 3|OE+02 4,1E+02 2,30 2,63 2,48 2,61
-3 -2 1 5 1 5
-2 -1
VR 5168 Poulet NC 3 ) <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1l <2 <1l
-2 -1
HA 4696 Bavette NC 3 ) <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
-2 -1
VI 946 Poulet NC 3 2 <1 <1l <1 <1l <100 <10 <100 <10 <2 <1l <2 <1l
. -2 -1
HA 4940 Chipolatas NC 3 ) <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
- -2 -1
VI 1051 Poulet mariné NC 3 5 <1 <1l <1 <1l <100 <10 <100 <10 <2 <1l <2 <1l
-2 -1 1 15 1 10 * *
VR 5152 Kebab NC 1,0E+02 [1,5E+02 1JOE+02 1,JE+02 2,00 2,19 2,00 2,00
-3 -2 <1l 2 <1l <1

TC =t ype de contamination; NC = naturellement contaminé; * = nombres estimés; + = 1 mL ensemencé sur 3 boites




Exactitude relative - Produits carnés - Ensemencement en mass e
Méthode de référenc e Méthode alternative
Ech. Re p.1 |Re p.2 M SD Re p.1 |[Re p.2 M SD Différence
1 2,496 | 2,443 | 2,470 | 0,038 2,621 | 2,561 | 2,591 | 0,043 0,121
2 1,398 | 1,544 | 1,471 [ 0,103 1,845 | 1,602 | 1,724 | 0,172 0,253
3 2,374 [ 2,365 | 2,369 | 0,006 2,490 | 2,503 | 2,496 | 0,009 0,127
4 3,415 [ 3,332 | 3,374 | 0,058 3,505 | 3,519 | 3,512 | 0,009 0,138
5 3,954 [ 3,778 | 3,866 | 0,125 4,214 | 3,954 | 4,084 | 0,184 0,218
6 2,555 [ 2,566 | 2,561 | 0,008 2,450 | 2,649 | 2,549 | 0,141 -0 ,011
7 1,477 | 1,602 | 1,540 [ 0,088 1,778 | 1,477 | 1,628 | 0,213 0,088
8 4,111 [ 4,063 | 4,087 | 0,034 4,057 | 4,068 | 4,063 | 0,008 -0 ,024
9 2,398 | 2,406 | 2,402 | 0,006 2,631 | 2,612 | 2,621 | 0,013 0,219
10 1,778 | 1,813 | 1,796 | 0,025 2,189 | 2,000 | 2,095 | 0,134 0,299
Mx= 2,593 My= 2,736 0,143
MEDx= 2,436 MEDy= 2,570 0,133
g= 10 SDbx= 0,917 SDby= 0,880 Biais
n= 2 MEDwx = 0,036 MEDw y = 0,088
N=qgn= 20 SDwx= 0,064 SDw y= 0,122
rob. SDwx= 0,053 rob. SDw y= 0,131
Choix de la méthode
oLS
R= 1,910
rob. R= 2,460
Sx= 0,893
Sy= 0,861
r= 0,994
b= 0,959
a= 0,250 Res.SD= 0,134
S(b)= 0,034 p(t;b=1 )= 0,246 t(b)= 1,199
S(a)= 0,094 p(t;a=0 )= 0,016 t(a)= 2,654
) Produits carnés - Masse
abscisse = moyenne y = 0,959 x + 0,250
des répétitions pour
chaque échantillon. :
ordonnée = données
brutes des répétitions
pour chaque
échantillon 41
o
=
T 3
g
G
(0]
ko)
2
B 21
2
[o)
S
1,
0
0 1 2 3 5
log (Méthode de référence)




Exactitude relative - Produits carnés - Ensemencement en surfac e
Méthode de référenc e Méthode alternative
Ech. Re p.1 |Re p.2 M SD Re p.1 |[Re p.2 M SD Différence
1 2,496 2,443 2,470 0,038 2,602 2,778 2,690 0,125 0,220
2 1,398 1,544 1,471 0,103 1,477 1,477 1,477 0,000 0,006
3 2,374 2,365 2,369 0,006 2,602 2,477 2,540 0,088 0,170
4 3,415 3,332 3,374 0,058 3,477 3,658 3,567 0,128 0,194
5 3,954 3,778 3,866 0,125 4,079 4,041 | 4,060 0,027 0,194
6 2,555 2,566 2,561 0,008 2,903 2,845 2,874 0,041 0,313
7 1,477 1,602 1,540 0,088 1,477 1,602 1,540 0,088 0,000
8 4,111 4,063 4,087 0,034 4,059 4,140 4,100 0,058 0,013
9 2,398 2,406 2,402 0,006 2,301 2,477 2,389 0,125 -0 ,013
10 1,778 1,813 1,796 0,025 2,000 2,000 2,000 0,000 0,204
Mx= 2,593 My= 2,724 0,130
MEDx= 2,436 MEDy= 2,615 0,182
g= 10 SDbx= 0,917 SDby= 0,945 Biais
n= 2 MEDwx = 0,036 MEDw y = 0,073
N=qgn= 20 SDwx= 0,064 SDw y= 0,083
rob. SDwx= 0,053 rob. SDw y= 0,108
Choix de la méthode
OoLS
R= 1,298
rob. R= 2,033
Sx= 0,894
Sy= 0,922
r= 0,993
b= 1,024
a= 0,068 Res. SD= 0,148
S(b)= 0,038 p(t;b=1 )= 0,538 t(b)= 0,629
S(a)= 0,104 p(t;a=0 )= 0,518 t(a)= 0,659

abscisse = moyenne
des répétitions pour

chaque échantillon.

ordonnée = données
brutes des répétitions

pour chaque
échantillon

log (Méthode alternative)

Produits carnés - Surface
y =1,024 x + 0,068

w
|

N
|

[N
I

log (Méthode de référence)




Exactitude relative - Produits laitiers - Méthode de référenc

ISO 16649-2
N° éch Produit TC | Dilution Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 Répétition 2  REpétition 1 Réﬁ)étition 2
UFC/boite 1 |UFC/boite 2 UFC/boite 1 UKFC/boite 2 UFC/g JFC/g log| UFC/g log UFC/g
M 46205 Créme fraiche fluide NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
VI 559 Roquefort NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
R 36162 Camembert NC -3 20 16 21 20 1,9E+04 1,9E+04 4,28 4,28
-4 3 3 <1 1
MV 2444 Fromage NC 1 48 69 54 68 5,7E+02 6,1E+02 2,75 2,79
-2 4 4 9 4
R 36786 Camembert NC 4 108 110 108 125 1,1E+06 1,2E+06 6,03 6,07
-5 13 6 12 13
-6 9 5 5 7
R 36889 Camembert NC 7,0E+06 6,0E+06 6,85 6,78
-7 <1 <1 <1l 1
R 37297 Camembert NC -3 36 43 33 22 4,1E+04 2,9E+04 4,61 4,46
-4 5 6 5 4
RD 1375 Brie NC 1 L 2 2 L 1,5E+01 1,5E+01 1,18 1,18
-2 <1 <1 <1 <1
VR 4896 Glace antillaise NIC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
RD 1300 Gaperon NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
RD 1376 Camembert NC ; 5: 674 4615 43 6,3E+02 4,6E+02 2,80 2,67
RD 1368 Reblochon NC é 941 750 9; 82 7,7E+03 8,9E+03 3,89 3,95
. . -1 99 101 92 102
RD 1382 t-Nect NC 1,0E+03 9,8E+02 3,01 2,99
38 Saint-Nectaire - 17 7 6 16
W 14564 Emmental NC ; 337 454 4: 4§ 4,0E+02 4, 8E+02 2,61 2,68
R 36986 Camembert NC 1 149 150 156 147 1,6E+03 1,6E+03 3,21 3,21
-2 32 24 24 32

TC =t ype de contamination; NC = naturellement contaminé; * = nombres estimés; + = 1 mL ensemencé sur 3 boites




Exactitude relative - Produits laitiers - Méthode alternativ e

REBECCA
; ) Dilution Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 Répétition 2
N° éch Produit TC
Surface Masse Surface Masse Burface Masse Surface Masse Surface Masse Surface Magse
surface |masse [UFC/boite FC/boite UFC/boite UHC/boite UKClg UHAC/g UFC/g UFC/g log UFC/g log ufg/g log ufc/¢y log ufc/g
s \ -2 -1
M 46205 | Cremefraiche o <1 <1 <1 <1 <100 |<10 100 410 Lo <L <2 <1
fluide -3 2
-2 -1
VI 559 Roquefort NC 3 2 <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 k2 4
-3 -3 18 20 23 20
R 36162 Camembert NC 4 4 1 3 3 5 1,7E+04 PR,1E+04 2|4E+04 2,JE+04 4,24 4,32 4,37 4,30
-1 -1 51 + 54 51 + 51
MV 2444 Fromage NC 5 5 4 - 5 3 5,0E+02 Pp,5E+02 5|]1E+02 4,9E+02 2,70 2,74 2,71 2,69
-4 -4 62 140 88 110
R 36786 Camembert NC 7,0E+05 [,4E+06 9|3E+05 1,1E+06 5,85 6,15 5,97 6,06
-5 -5 15 15 14 15
-5 -6 9 10 3 10 * *
R 36889 Camembert NC 6 . 1 1 1 1 9,0E+06 [1,0E+07 3|OE+06 1,JE+07 6,95 7,00 6,48 7,00
- - <
-2 -3 57 51 36 42
R 37297 Camembert NC 6,1E+04 p,1E+04 3|9E+04 4,4E+04 4,78 4,71 4,59 4,64
-3 -4 10 5 7 6
. -1 -1 1 + 1 1 + 3 * * * *
RD 1375 Brie NC 1,0E+01 [,0E+01 1jOE+01 3,JE+01 1,00 1,00 1,00 1,48
-2 -2 <1 <1 <1 <1
-2 -1
VR 4896 Glace antillaise  NC 3 ) <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
-2 -1
RD 1300 Gaperon NC 3 5 <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
-2 -1 10 72 4 59 *
RD 1376 Camembert NC 1,0E+03 [7,1E+02 4{0E+02 6,3E+02 3,00 2,85 2,60 2,82
-3 ) <1 6 <1 13
-2 -2 82 71 83 78
RD 1368 Reblochon NC 8,5E+03 [7/,2E+03 8|2E+03 7,4E+03 3,93 3,86 3,91 3,87
-3 -3 12 8 7 3
) . -1 -1 89 + 100 85 + 100
RD 1382 Saint-Nectaire NC 9,0E+02 [1,0E+03 9|0E+02 1,JE+03 2,95 3,01 2,95 3,00
-2 -2 10 12 14 11
-1 -1 25 + 46 46 + 57 |
W 14564 Emmental NC 2,3E+02 H,3E+02 4|2E+02 5,1E+02 2,36 2,63 2,62 2,76
-2 -2 <1l 1 <1 6
-2 -1 12 133 18 137
R 36986 Camembert NC 3 5 5 18 1 13 1,2E+03 1,4E+03 [1,7E+03 1}4E+03 3,08 3,14 3,24 3,13

TC =t ype de contamination; NC = naturellement contaminé; * = nombres estimés; + = 1 mL ensemencé sur 3 boites




Exactitude relative - Produits laitiers - Ensemencement en masse

Méthode de référence Méthode alternative
Ech. Re p.1 |[Re p.2 M SD Re p.1 |Re p.2 M SD Différence
1 4,281 4,281 4,281 ,000 41320 4,301 4,311 0,014 0,p30
2 2,754 2,788 2,771 (3,024 21744 2,691 2,717 0,037 -0,p54
3 6,032 6,069 6,051 4,026 6]149 6,056 6,102 0,066 0,p51
4 6,845 |6,778 16,812 (4,047 7]000 7,000  7,0p0 0,000 0,[.88
5 4,612 4,464 4,538 ,105 41707 4,640 4,6¥3 0,047 0,1L36
6 1,176 1,176 1,176 (3,000 1{000 1,477 1,289 0,337 0,p62
7 2,797 12,666 2,732 (4,093 2l851 2,816 2,883 0,025 0,02
8 3,888 3,950 3,919 4,044 3|856 3,867 3,862 0,008 -0,057
9 3,008 2,992 3,000 ,011 3]008 3,004 3,006 0,008 0,P06
10 2,607 2,679 2,643 (4,051 2631 2,158 2,694 0,09D 0,051
11 3,208 [3,211  B,210  @,003 3038 3,335 3,136  0,00p -0,p73
Mx= 3,739 My= 3,779 0,040
MEDx= 3,210 MEDy= 3,136 0,051
g= 11 SDbx= 1,622 SDby= 1,659 Biais
n= 2 MEDwx = 0,026 MEDw y = 0,025
N=qn= 22 SDwx= 0,050 SDw y= 0,109
rob. SDwx= 0,039 rob. SDw y= 0,036
Choix de la méthode Est. y Dév.
GMFR 4,334
2,788
R= 2,174 6,146
rob. R= 0,943 6,926 |0,074
Sx= 1,583 4,597 [0,076
Sy= 1,621 1,155 0,084
r= 0,999 2,748 0,086
= 1,024 Res. SEM= 0,078 3,963
a= -0,050 Res. SD= 0,111 3,022
2,657 0,038
3,237
S(b)= 0,016 p(tb=1 )= 0,141 t(b)= 1,532
S(a)= 0,063 p(ta=0 )= 0,442 t(a)= 0,785
Les points représentés Produits laitiers - Masse
correspondent aux y =1,024 x - 0,050

moyennes des
répétitions de chaque
échantillon

log (Méthode alternative)
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log (Méthode de référence)




Exactitude relative - Produits laitiers - Ensemencement en surface

Méthode de référence

Méthode alternative

Ech. Re p.1 |[Re p.2 M SD Re p.1 |Re p.2 M SD Différence
1 4281 (4281 4,281 ,000 41237 4374  43p5 0,09 0,p25
2 2,754 (2,788 2,771 (4,024 21699 2,707 2,703 0,006 -0,068
3 6,032 6,069 6,051 (9,026 5{845 5,967 5,9P6 0,086 -0,L45
4 6,845 6,778 6,812 (9,047 6{954 6,477 6,716 0,337 -0,096
5 4612 [4464 4,538 ,105 41785  4%92 4688 0,13p 0,151
6 1,176 1,176 1,176 0,000 1000 1,00 1,000 0,000 0176
7 2,797 2,666 2,732 (,093 3]000 2,602 2,8p1 0,28{L 0,p69
8 3,888 3,950 3,919 (9,044 3[932 3,913 3,9p2 0,013 0,p03
9 3,008 [2,992 |3,000 ,011 20954 2954 2,954 0,000 -0,p46
10 2,607 2679 Pp643 Q,051 2362 2423 2,492 0,18p -0,[150
11 3,208 3,211 3,210 (4,003 3079 3,437 3,1%8 0,11p -0,p51

Mx= 3,739 My= 3,695 -0,044
MEDx= 3,210 MEDy= 3,158 -0,051
g= 11 SDbx= 1,622 SDby= 1,636 Biais
n= 2 MEDwx = 0,026 MEDw y = 0,096
N=qn= 22 SDwx= 0,050 SDw y= 0,158
rob. SDwx= 0,039 rob. SDw y= 0,143
Choix de la méthode
OLS
R= 3,153
rob. R= 3,694
Sx= 1,583
Sy= 1,669
r= 0,998
= 1,053
a= -0,242 Res.SD= 0,171
S(b)= 0,024 p(tb=1 )= 0,036 t(b)= 2,247
S(a)= 0,095 p(ta=0 )= 0,020 t(a)= 2,538

abscisse = moyenne Produits laitiers - Surface

des répétitions pour y=1,053 x - 0,242

chaque échantillon.

ordonnée = données

brutes des répétitions

pour chaque échantillon

g
£
2
©
S
=
NS}
S
g
log (Méthode de référence)




Exactitude relative - Produits de la mer - Méthode de référenc e
ISO 16649-2
N° éch Produit TC |Dilution Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1  Répétition 2 REpétition 1 Répétition 2
UFC/boite 1 |UFC/boite 2 UFC/boite 1 UKC/boite 2 JUFC/g UFC/g logl UFC/g log UFC/g
VI 397 Crevettes cuites NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1l <1
S 10132 | Salade d'écrevisses NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1l
M 46488 Tarama NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
HA 4520 | Crevettes impériales NG ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
HA 4599 | Taboulé delamer N ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
S 9942 Salade océane NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1l <1
RG 3033 Presse de sole NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
VI 311 Saumon mariné NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
Q 2271 [Raviolis aux crevettes NC -3 37 44 36 36 4 0E+04 3,8E+04 4,60 4,58
-4 5 2 11 1
-1 78 78 84 77
C 85 Tartare de bar NC 7,8E+02 8,1E+02 2,89 2,91
-2 9 6 8 10
MV 2234 Taboulé de la mer NC -1 ! <1 4 4 3,5E+01 4,0E+01 * 1,54 1,60
-2 <1l <1 <1 <1
DJ 3253 | Brioche porc crevettes NC 2 139 142 121 133 1,5E+04 1,3E+04 4,16 4,12
-3 23 17 17 19
VR 5037 Bouchées aux ne| 2 57 34 48 37 4,9E+03 4,8E+03 3,69 3,68
crevettes -3 5 11 10 10
. L -4 92 96 107 119
DJ 37 raviolis pékinoi NC 9,8E+05 1,1E+06 5,99 6,05
J 3789 aviolis pékinois 5 12 16 10 9
C 118 Moules NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
MV 2921 Farce de nem au ne| L 26 15 29 24 1,9E+02 2,4E+02 228 2,38
poisson -2 1 <1 <1 <1
HA 5284 Hareng fumé NI ; 3: 8: 43 22 5,5E+02 3,0E+02 2,74 2,48
Q 2235 Bouchees aux ne| 7t 12 17 9 10 1,5E+02 9,5E+01 2.16 1,08
crevettes -2 1 2 2 <1l
Cl 141 Saumon NC ; 329 4;) 3;' 42 3,9E+02 3,9E+02 2,59 2,59

TC =t ype de contamination; NC = naturellement contaminé; * = nombres estimés; + = 1 mL ensemencé sur 3 boites




Exactitude relative - Produits de la mer - Méthode alternativ e
REBECCA
, . Dilution Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 Répétition 2
N° éch Produit TC
Surface Masse Surface Masse Burface Masse Surface Masse Sprface Masse Surface Magse
surface |masse [UFC/boite FC/boite UFC/boite UHRC/boite UKClg UHAC/g UFC/g UFC/g log UFC/g log ufg/g log ufc/¢y log ufc/g
-2 -1
VI 397 Crevettes cuites NC 3 5 <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
. . -2 -1
S 10132 Salade d'écrevisses NEC 3 ) <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
-2 -1
M 46488 Tarama NC 3 5 <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
S -2 -1
HA 4520 Crevettes impériales N¢ 3 5 <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
, -2 -1
HA 4599 Taboulé de la mer NC 3 5 <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1l <2 <1l
, -2 -1
S 9942 Salade océane NC 3 5 <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
-2 -1
RG 3033 Presse de sole NC 3 5 <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
- -2 -1
VI 311 Saumon mariné NC 3 ) <1l <1 <1l <1l <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
. -3 -3 34 38 45 35
Q2271 Raviolis aux crevettes NC 4 4 4 3 5 3,5E+04 B,7E+04 4|5E+04 3,4E+04 4,54 4,57 4,65 4,53
-2 -1 5 69 93 * *
cs85 Tartare de bar NC 3 5 5 4 10 5,0E+02 PB,6E+02 7,0E+02 P,4E+02 2,70 2,82 2,85 2,97
, -1 -1 3 6 + 2 * * *
MV 2234 Taboulé de la mer NC 3,0E+01 PB,0E+01 4|0E+01 2,JE+01 1,48 1,78 1,60 1,30
2 -2 <1 2 <1 1
. -2 -2 148 135 166 136
DJ 3253 Brioche porc crevettes NC 15E+04 [,3E+04 1|6E+04 1,4E+04 4,18 4,12 4,21 4,15
-3 -3 17 10 12 19
-2 -2 33 57 38 44
VR 5037 Bouchées aux crevettes NC 3 A 5 5 5 : 3,5E+03 pB,6E+03 3|9E+03 4,3E+03 3,54 3,75 3,59 3,66
-4 -4 126 102 136 112
DJ 3789 Ravilois pékinois NC 1,3E+06 [,0E+06 1}4E+06 1,1E+06 6,11 6,00 6,14 6,05
-5 -5 16 9 16 11
-2 -1
C 118 Moules INC 3 5 <1 <1 <1 <1 <100 <10 £100 410 K2 <1 <2 <1
-1 -1 49 38 44 24
MV 2921 Farce de nem au poisson NC + 4,5E+02 W,1E+02 4|0E+02 2,9E+02 2,65 2,61 2,60 2,39
-2 -2 <1 7 <1 3
, -2 -2 5 6 6 * * * *
HA 5284 Hareng fumé NC 7,0E+02 b,0E+02 6|0E+02 6,JE+02 2,85 2,70 2,78 2,78
-3 -3 <1 <1 <1
-1 -1 22 26 26 27
Q 2235 Bouchées auc crevettes NC 2,0E+02 P,8E+02 2J4E+02 3,3E+02 2,30 2,45 2,37 2,50
-2 -2 <1 5 <1 8
-1 -1 17 19 23 17
Cl 141 Saumon NC 1,5E+02 PR,2E+02 2J1E+02 2,1E+02 2,19 2,34 2,32 2,32
-2 -2 <1 5 <1 6

TC =t ype de contamination; NC = naturellement contaminé; * = nombres estimés; + = 1 mL ensemencé sur 3 boites




Exactitude relative - Produits de la mer - Ensemencement en mass e

Méthode de référenc e Méthode alternative
Ech. Re p.1 |Re p.2 M SD Re p.1 |[Re p.2 M SD Différence
1 4,602 | 4,582 | 4,592 | 0,014 4,571 | 4,527 | 4,549 | 0,032 -0 ,043
2 2,891 | 2,910 | 2,901 | 0,014 2,822 2,971 | 2,897 | 0,106 -0 ,004
3 1,544 | 1,602 | 1,573 | 0,041 1,778 | 1,301 | 1,540 | 0,337 -0 ,033
4 4,164 | 4,120 | 4,142 | 0,031 4,120 | 4,149 | 4,134 | 0,020 -0 ,008
5 3,687 | 3,679 | 3,683 | 0,006 3,751 | 3,658 | 3,704 | 0,066 0,021
6 5,992 | 6,047 | 6,019 | 0,039 6,004 | 6,049 | 6,026 | 0,032 0,007
7 2,281 | 2,382 | 2,331 | 0,071 2,612 | 2,390 | 2,501 | 0,157 0,170
8 2,740 | 2,477 | 2,609 | 0,186 2,699 | 2,778 | 2,739 | 0,056 0,130
9 2,161 | 1,978 | 2,070 | 0,130 2,450 | 2,503 | 2,476 | 0,037 0,407
10 2,587 | 2,587 | 2,587 | 0,000 2,339 | 2,320 | 2,330 | 0,013 -0 ,257
Mx= 3,251 My= 3,290 0,039
MEDx= 2,755 MEDy= 2,818 0,002
gq= 10 SDbx= 1,353 SDby= 1,320 Biais
n= 2 MEDwx = 0,035 MEDw y = 0,047
N=qgn= 20 SDwx= 0,078 SDw y= 0,127
rob. SDwx= 0,052 rob. SDw y= 0,069
Choix de la méthode Est. y Dév.
GMFR 4,601
2,947
R= 1,622 1,650
rob. R= 1,335 4,161
Sx= 1,318 3,712
Sy= 1,288 5,996 | 0,031
r= 0,992 2,391 | 0,110
b= 0,977 Res. SEM= 0,177 2,662 | 0,076
a= 0,113 Res. SD= 0,250 2,135 | 0,341
2,641
S(b)= 0,045 p(t;b=1 )= 0,619 t(b)= 0,506
S(a)= 0,156 p(t;a=0 )= 0,479 t(a)= 0,722

Les points représentés
correspondent aux
moyennes des
répétitions de chaque
échantillon

log (Méthode alternative)

Produits de la mer - Masse
y=0,977 x + 0,113

log (Méthode de référence)




Exactitude relative - Produits de la mer - Ensemencement en surface

Méthode de référence

Méthode alternative

Ech. Re p.1 |[Re p.2 M SD Re p.1 |Re p.2 M SD Différence
1 4602 |4582 4,592 014 41538 4,649 45p4  0,07B 0,p02
2 2,891 2910 [2,901 0,014 20699 2845 2772 0,108 -0128
3 1,544 [1602 1,573 @,041 1477 1,602 1,580 0,088 -0,033
4 4164 4,120 4142 4,031 40176 4209 4,193 0,028 0,p51
5 3,687 |3,679 [3,683 ,006 3538 3392 3565 0,038 0118
6 5992 |6,047 6,019 0,039 6111 6,440 6,16 0,021 0,106
7 2,281 2382 [2,331 0,071 2653 2,402  2,6P8 0,036 0,R96
8 2,740 | 2,477 2,609  (,186 2l8a5 2,178 2812 0,04 0,03
9 2,161 1,978 [2,070 ,130 2[301 2,380 2,311 0,056 0,p71
10 2,587 |2,587 P,587  (,000 2076 2322 2249  0,10B -0,338
Mx= 3,251 My= 3,282 0,031
MEDx= 2,755 MEDy= 2,792 0,026
q= 10 SDbx= 1,353 SDby= 1,359 Biais
n= 2 MEDwx = 0,035 MEDw y = 0,052
N=qgn= 20 SDwx= 0,078 SDw y= 0,067
rob. SDwx= 0,052 rob. SDw_y= 0,077
Choix de la méthode Est. y Dév.
GMFR 4,628
2,930
R= 0,851 1,598
rob. R= 1,479 4,177 10,016
Sx= 1,318 3,716
Sy= 1,323 6,061 |0,064
r= 0,989 2,359  [0,269
b= 1,004 Res. SEM= 0,210 2,637 (0,174
a= 0,018 Res.SD= 0,297 2,096  [0,245
2,616
S(b)= 0,053 p(th=1 )= 0,942 t(b)= 0,074
S(a)= 0,185 p(ta=0 )= 0,922 t(a)= 0,099
Les points représentés Produits de la mer - Surface
correspondent aux y =1,004 x + 0,018
moyennes des
répétitions de chaque
échantillon
g8
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log (Méthode de référence)




Exactitude relative - Produits vé g étaux - Méthode de référenc e

ISO 16649-2
N° éch Produit [C Dilution Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 Répétition 2  REpétition 1 Réﬁ)étition 2
UFC/boite 1 |UFC/boite 2 UFC/boite 1 UKFC/boite 2 UFC/g JFC/g log| UFC/g log UFC/g
Q2237 Déchets de pate ne| 3 44 39 43 a1 4,1E+04 4,5E+04 4,62 4,65
recyclés -4 4 4 6 3
S 9937 Salade composée NIC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
S9941 Salade végétarienne NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
VI 313 Tajine de légumes NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
VI 279 [Concombres en sauce N¢ ; <1l <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
VR 4497 Salade de pommes de NG -1 71 73 82 65 7.0E+02 7 7E+02 285 2.89
terre -2 7 3 9 13
VI 413 Thé en feuilles NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
DJ 3361 Salade riz tomates NC 1 2 3 2 5 2,5E+01 3,5E+01 * 1,40 1,54
-2 <1 <1 <1 <1
MV 2163 Salade tomates ne| L 11 o 14 11 1,0E+02 1,3E+02 2,00 210
mozzarella -2 <1 <1 <1 <1l
D351 |Saadetomaemais (3|1 -1 8 4 2 1 3,5E+01 156+01 * 1,54 1,18
mL) -2 <1 <1 <1 <1
HA 4680 Pains aux raisins N ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
VI 844 Nouilles fraiches NC 1 35 21 48 30 3,2E+02 3,8E+02 2,50 2,58
-2 4 4 4 2
DJ 3849 Salade croquante NC 1 8 ! 4 ! 7,5E+01 5,5E+01 * 1,88 1,74
-2 1 1 <1 <1
MV 2552 Dés de tomates NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
RD 1460 Macédoine de légumes NC i 335 453 42 52 3,9E+04 4, 7E+04 459 4,67
R 37062 | Salade céleri raisin NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
RD 1461 Salade de fruits NC g 536 43 52 62 5,1E+05 6,3E+05 571 5,80
RD 1462 | Mélange de crudités NC g 12 672 6; 62 7,2E+03 6,2E+03 3,86 3,79

TC =t ype de contamination; NC = naturellement contaminé; * = nombres estimés; + = 1 mL ensemencé sur 3 boites




Exactitude relative - Produits vé g étaux - Méthode alternativ e
REBECCA
, ) Dilution Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 Répétition 2
N° éch Produit TC
Surface Masse Surface Masse Burface Masse Surface Masse Sprface Masse Surface Magse
surface |masse [UFC/boite FC/boite UFC/boite UHRC/boite UKClg UHAC/g UFC/g UFC/g log UFC/g log ufg/g log ufc/¢y log ufc/g
, R , -3 -3 56 62 62 60
Q 2237 Déchets de péte recyclés NC 4 4 5 5 5 5 5,5E+04 Pp,1E+04 6]1E+04 5,9E+04 4,74 4,78 4,78 4,77
) -2 -1 ]
S 9937 Salade composée NC 3 5 <1 <1 <1 <1 <100 <10 £100 410 K2 <L <3 <1
Lo R -2 -1
S9941 Salade végétarienne NC 3 5 <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 k2 4
. . R -2 -1 i
VI 313 Tajine de légumes NC 3 5 <1 <1 <1 <1 <100 <10 £100 410 K2 <L <3 <1
-2 -1
VI 279 Concombres en sauce NEC 3 ) <1 <1l <1 <1l <100 <10 <100 <10 <2 <1 (2 q1
-2 -1 13 96 12 97
VR 4497 | S@lade de pommes de NC 1,3E+03 P,5E+02 1|2E+03 9,4E+02 3,11 2,98 3,08 2,98
terre -3 -2 2 8 3 9
-2 -1
VI 413 Thé en feuilles NC 3 ) <1 <1 <1 <1 <100 <1p <10 <10 <2 <1 <2 <1l
. -1 -1 6 + 5 4 + 7 * * * *
DJ 3361 Salade riz tomates NC 6,0E+01 p,0E+01 4|0E+01 7,JE+01 1,78 1,70 1,60 1,85
-2 -2 <1 1 <1 1
-1 -1 8 9 6 9
MV 2163 Salade tomates NC + + 8,0E+01" P,0E+01 *6loE+01 SqE+01 * 1,90 1,95 1,78 1,95
mozzarella -2 -2 <1 <1 <1 4
1| -1 -1 2 1 5 5
Dygs1p | Saladetomate mais(3 NC + + * | 20e+01 fh,0E+01 *sloE+01 Bde+01 ¥ 1,30 1,00 1,70 1,70
mL) -2 -2 <1 <1 <1 <1
-2 -1
HA 4680 Pains aux raisins NC 3 5 <1l <1l <1 <1l <1po <19 <10 <10 <2 <1 <2 <1l
. N -1 -1 36 4+ 45 43 + 61
VI 844 Nouilles fraiches NC ) 5 3 6 4 3 3,5E+02 W,6E+02 4|3E+02 5,4E+02 2,55 2,67 2,63 2,76
-1 -1 6 + 5 + 3 * * *
DJ3849 Salade croquante NC 6,0E+01 PB,0E+01 5|0E+01 3,JE+01 1,78 1,48 1,70 1,48
-2 -2 <1 <1 <1 <1
-2 -1
MV 2552 Dés de tomates N 3 ) <1 <1 <1l <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1l <2 <1l
o . -3 -3 32 50 30 45
RD 1460 Macédoine de légumes NC 4 4 5 3 4 4 3,4E+04 W,8E+04 3|1E+04 4,3E+04 4,53 4,68 4,49 4,65
e -2 -1
R 37062 Salade céleri raisin N¢ 3 5 <1l <1 <1 K1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
. -4 -4 42 77 56 51
RD 1461 Salade de fruits NC 5 5 3 5 8 6 4,1E+05 [/,5E+05 5|8E+05 5,4E+05 5,61 5,87 5,76 571
p o -2 -2 101 99 106 91
RD 1462 Mélange de crudités NC 3 3 6 . 9 9 9,7E+03 P,6E+03 1J0E+04 9,1E+03 3,99 3,98 4,02 3,96

TC =t ype de contamination; NC = naturellement contaminé; * = nombres estimés; + = 1 mL ensemencé sur 3 boites




Exactitude relative - Produits vé g étaux - Ensemencement en mass e

Méthode de référenc e Méthode alternative
Ech. Re p.1 |Re p.2 M SD Re p.1 |[Re p.2 M SD Différence
1 4,617 | 4,653 | 4,635 | 0,026 4,785 | 4,772 | 4,778 | 0,009 0,143
2 2,845 | 2,885 | 2,865 | 0,029 2,976 | 2,984 | 2,980 | 0,006 0,114
3 1,398 | 1,544 | 1,471 | 0,103 1,699 [1,845 | 1,772 | 0,103 0,301
4 2,000 | 2,097 | 2,048 | 0,069 1,954 | 1,954 | 1,954 | 0,000 -0 ,094
5 1,544 | 1,176 | 1,360 | 0,260 1,000 | 1,699 | 1,349 | 0,494 -0 ,011
6 2,503 | 2,582 | 2,542 | 0,056 2,666 | 2,765 | 2,715 | 0,070 0,173
7 1,875 | 1,740 | 1,808 | 0,095 1,477 | 1,477 | 1,477 | 0,000 -0 ,331
8 4,592 | 4,670 | 4,631 | 0,055 4,683 | 4,649 | 4,666 | 0,024 0,035
9 5,707 | 5,797 | 5,752 | 0,064 5,872 | 5,714 | 5,793 | 0,112 0,041
10 3,856 | 3,791 | 3,824 | 0,046 3,984 | 3,959 | 3,971 | 0,018 0,148
Mx= 3,094 My= 3,146 0,052
MEDx= 2,704 MEDy= 2,848 0,078
gq= 10 SDbx= 1,530 SDby= 1,570 Biais
n= 2 MEDwx = 0,060 MEDw y = 0,021
N=qgn= 20 SDwx= 0,103 SDw y= 0,165
rob. SDwx= 0,089 rob. SDw y= 0,031
Choix de la méthode
OoLS
R= 1,605
rob. R= 0,350
Sx= 1,492
Sy= 1,533
r= 0,994
b= 0,967
a= 0,052 Res. SD= 0,183
S(b)= 0,028 p(t;b=1 )= 0,257 t(b)= 1,172
S(a)= 0,096 p(t;a=0 )= 0,597 t(a)= 0,538

abscisse = moyenne
des répétitions pour

chaque échantillon.

ordonnée = données
brutes des répétitions

pour chaque
échantillon

log (Méthode de référence)

Produits végétaux - Masse
y =0,967 x + 0,052

log (Méthode alternative)




Exactitude relative - Produits vé g étaux - Ensemencement en surfac e
Méthode de référenc e Méthode alternative
Ech. Re p.1 |Re p.2 M SD Re p.1 |[Re p.2 M SD Différence
1 4,617 4,653 4,635 0,026 4,744 4,785 4,764 0,029 0,129
2 2,845 2,885 2,865 0,029 3,114 3,079 3,097 0,025 0,231
3 1,398 1,544 1,471 0,103 1,778 1,602 1,690 0,125 0,219
4 2,000 2,097 2,048 0,069 1,903 1,778 1,841 0,088 -0 ,208
5 1,544 1,176 1,360 0,260 1,301 1,699 1,500 0,281 0,140
6 2,503 2,582 2,542 0,056 2,550 2,631 2,590 0,057 0,048
7 1,875 1,740 1,808 0,095 1,778 1,699 1,739 0,056 -0 ,069
8 4,592 4,670 4,631 0,055 4,527 4,490 4,508 0,026 -0 ,123
9 5,707 5,797 5,752 0,064 5,612 5,765 5,688 0,108 -0 ,064
10 3,856 3,791 3,824 0,046 3,988 4,019 4,004 0,022 0,180
Mx= 3,094 My= 3,142 0,048
MEDx= 2,704 MEDy= 2,843 0,089
q= 10 SDbx= 1,530 SDby= 1,509 Biais
n= 2 MEDwx = 0,060 MEDw y = 0,057
N=qgn= 20 SDwx= 0,103 SDw y= 0,111
rob. SDwx= 0,089 rob. SDw y= 0,084
Choix de la méthode Est. y Dév.
GMFR 4,662 0,102
2,917 0,180
R= 1,078 1,542 0,149
rob. R= 0,943 2,111
Sx= 1,492 1,432 0,068
Sy= 1,471 2,598
r= 0,995 1,874
b= 0,986 Res. SEM= 0,162 4,659
a= 0,091 Res. SD= 0,229 5,764
3,862 0,142
S(b)= 0,036 p(t;b=1 )= 0,710 t(b)= 0,378
S(a)= 0,123 p(t;a=0 )= 0,471 t(a)= 0,737

Les points représentés
correspondent aux
moyennes des
répétitions de chaque
échantillon

log (Méthode alternative)

Produits végétaux - Surface
y = 0,986 x + 0,091

log (Méthode de référence)




Exactitude relative - Alimentation animale - Méthode de référenc e
ISO 16649-2
N° éch Produit TC Dilution Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1  Répétition 2 REpétition 1 Réﬁétition 2
UFC/boite 1 |UFC/boite 2 UFC/boite 1 UKC/boite 2 UFC/g UFC/g log| UFC/g log UFC/g
RD1410 | Viande crue pour ne | L <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
animaux -2
RD1411 | Viande crue pour ne | L <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
animaux -2
RD1412 Viande crue pour NC -1 <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
animaux -2
RD1413 | Viande crue pour ne | L <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
animaux -2
RD1414 Farine animale NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
RD1415 Patée pour chat NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
RD1416 Patée pour chat NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
RD1417 Patée pour chat NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
RD1418 Patée pour chat NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
RD 1427 Farine animale 172 -1 6 2 4 2 5,5E+01 3,0E+01 * 1,74 1,48
-2 <1 <1 <1 <1
RD 1428 Farine animale 172 12 2: 32 27 23 2 5E+02 2 5E+02 2,41 2,40
RD 1429 | Farine animale 172 é 117 3;0 io iS 2,4E+03 2,1E+03 3,37 3,33
RD 1430 Farine animale 158 'i 2: ?28 29 25 2 6E+04 2 8E+04 4,42 4,45
RD 1431 Farine animale 158 'Aé 4; 3:;5 23 26 3,8E+05 3,3E+05 5,58 5,52
RD 1432 | Patée pour chien 179 -1 46 52 48 60 4,8E+02 5,2E+02 2,68 2,72
2 4 3 <1 7
aer . -1 125 140 131 129
179 1,3E+03 1,3E+03 3,11 3,12
RD 1433 | Péatée pour chien > 12 9 1 16
RD 1434 Patée pour chat 79 B 30 25 16 28 2,6E+06 2,3E+06 6,41 6,36
-6 <1 2 4 2
-2 108 124 90 103
Paté hat 63 1,2E+04 9,6E+03 4,07 3,98
RD 1435 atée pour cha 3 15 12 8 10
-3 136 140 132 129
C tt 163 1,3E+05 1,3E+05 5,12 5,12
RD 1436 roquettes 4 5 10 13 14

TC =t ype de contamination; NC = naturellement contaminé; * = nombres estimés; + = 1 mL ensemencé sur 3 boites




Exactitude relative - Alimentation animale - Méthode alternativ e
REBECCA
3 . Dilution Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 Répétition 2
N° éch Produit TC
Surface Masse Surface Masse Burface Masse Surface Masse Sprface Masse Surface Magse
surface |masse |UFC/boite FC/boite UFC/boite UHC/boite [FClg UHC/g UFC/g UFC/g log UFC/g log ufg/g log ufc/gyg log ufc/g
RD1410 | Viandecruepour o f -2 1 <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
animaux -3 -2
i -2 -1
RD1417 | Viandecrue pour | - <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 < <1 <2 <1
animaux -3 -2
i -2 -1
RD1412 | Viandecrue pour | - <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
animaux 3 2
i -2 -1
RD1413 | Viandecrue pour | - <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
animaux -3 -2
-2 -1
RD1414 Farine animale NC 3 5 <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
e -2 -1
RD1415 Péatée pour chat NC 3 5 <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
e -2 -1
RD1416 Péatée pour chat NC 3 5 <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
e -2 -1
RD1417 Péatée pourchat NC 3 5 <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
e -2 -1
RD1418 Péatée pourchat NC 3 5 <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
-1 -1 3 4 3 5
RD 1427 | Farine animale  I72 + + 3,0e+0f | 4,0E+0% B,0E+01” 5loE+01 * 1,48 1,60 1,48 1,70
-2 -2 <1 <1 <1 <1
-1 -1 20 25 36 27
RD 1428 | Farine animale | 172 , ) + - . + . 1,0E+02 P,7E+02 3|3E+02 3,4E+02 2,28 244 2,51 2,50
- - <
. . -2 -2 21 9 33 * *
RD 1429 Farine animale 172 3 3 ) : ) 8,0E+02 P,2E+03 9|0E+02 3,4E+03 2,96 3,34 3,00 3,50
-3 -3 26 29 15 38
RD 1430 Farine animale 158 2,7E+04 P,9E+04 1]5E+04 3,9E+04 4,44 4,46 4,16 4,54
-4 -4 4 3 1 <1
-4 -4 20 47 29 43
RD 1431 Farine animale 158 5 5 1 9 1 5 1,9E+05 Pp,1E+05 2|6E+05 4,4E+05 5,28 571 5,42 5,67
- - <
-1 -1 50 48 47 63
RD 1432 Patée pour chien 179 s 2 5 8 2 4 5,0E+02 p,1E+02 4|5E+02 6,1E+02 2,70 2,71 2,65 2,78
-1 -1 96 94 90 98
RD 1433 Patée pour chien 179 9,9E+02 P,5E+02 9]1E+02 9,9E+02 3,00 2,98 2,96 3,00
-2 -2 13 10 10 11
-5 -5 26 13 35 21
RD 1434 Patée pour chat 179 6 5 1 2 1 3 2,5E+06 [,3E+06 3|2E+06 2,4E+06 6,39 6,11 6,50 6,34
- - <
-2 -2 80 82 94 99
RD 1435 Patée pour chat 163 7,7E+03 PB,2E+03 9]2E+03 9,9E+03 3,89 3,91 3,96 4,00
-3 -3 5 8 7 10
-3 -3 121 136 115 147
RD 1436 Croquettes 163 1,2E+05 [1,3E+05 1J2E+05 1,4E+05 5,09 5,12 5,07 5,15
-4 -4 13 10 14 9

TC =t ype de contamination; NC = naturellement contaminé; * = nombres estimés; + = 1 mL ensemencé sur 3 boites




Exactitude relative - Alimentation animale - Ensemencement en masse

Méthode de référence

Méthode alternative

Ech. Re p.1 |[Re p.2 M SD Re p.1 |Re p.2 M SD Différence
1 1,740 |1477 |1,609 ,186 1]602 1,699 16b1 0,060 0,p42
2 2,406 |2,398 [2,402 ,006 21436 2,803 2469 0,047 0,p67
3 3,374 |3,330 [3,352 ,031 3339 3303 34P1 0,116 0,p69
4 4421 |4450 4,435 ,020 4464 4338  45p1 0,058 0,p66
5 5577 |5521 [5,549 ,039 5707 56466 5686 0,020 0,138
6 2,679 2,718 [2,699 ,028 2707 2,185 2,746 0,055 0,p47
7 3,114 |3,115 [3,115 ,001 2976 2,996 2986 0,014 -0J129
8 6,413 |6,357 16,385 ,040 6/105 6,339  6,2P2 0,166 -01163
9 4,071 |3982 4,026 ,063 3013 3996 3954 0,059 072
10 5121 [5117 119  d,003 5123 51452 5137 0,02p 0,018
Mx= 3,869 My= 3,877 0,008
MEDx= 3,689 MEDy= 3,688 0,044
q= 10 SDbx= 1,510 SDby= 1,490 Biais
n= 2 MEDwx = 0,029 MEDw y = 0,054
N=qgn= 20 SDwx= 0,066 SDw y= 0,076
rob. SDwx= 0,044 rob. SDw y= 0,080
Choix de la méthode Est. y Dév.
GMFR 1,647
2,430 | 0,040
R= 1,153 3,367
rob. R= 1,828 4,436 0,065
Sx= 1,471 5,535 [0,152
Sy= 1,451 2,722
r= 0,998 3,133
b= 0,987 Res. SEM= 0,100 6,360
a= 0,060 Res.SD= 0,141 4,033 0,078
5111 [ 0,026
S(b)= 0,023 p(tb=1 )= 0,563 t(b)= 0,589
S(a)= 0,093 p(ta=0 )= 0,528 t(a)= 0,643
Les points représentés Alimentation animale - Masse
correspondent aux y =0,987 x + 0,060
moyennes des
répétitions de chaque 7
échantillon
6 4
5 4
g
g4
©
g
£ 31
N}
>3
(2]
2 2
1 4
0
0 7

log (Méthode de référence)




Exactitude relative - Alimentation animale - Ensemencement en surface

Méthode de référence

Méthode alternative

Ech. Re p.1 |[Re p.2 M SD Re p.1 |Re p.2 M SD Différence
1 1,740 1,477 1,609 ,186 14477 1,477 1,4§7 0,000 -0,[L32
2 2,406 2,398 2,402 (3,006 2)281 2,915 2,398 0,166 -0,p04
3 3,374 13,330 3,352 0,031 2]959 3,000 2,99 0,020 -0,872
4 4,421 4,450 |4,435 (4,020 4436 4,163 4299 0,198 -0,136
5 5,577 5,521 5,549 ,039 5281 5,421 5,3p1 0,090 -0,[L98
6 2,679 2,718 2,699 (3,028 21699 2,649 2,6¥Y4 0,036 -0,p25
7 3,114 3,115 3,115  @,001 2]996 2,959 2,97 0,026 -0,037
8 6,413 16,357 16,385 0,040 6/390 6,303 6,416 0,080 0,p61
9 4,071 3,982 4,026 ,063 3)888 3,963 3,9p5 0,058 -0,jL01
10 5,121 5,117 b,119 4,003 5)086 5,069 5,077 0,01p -0,p42

Mx= 3,869 My= 3,760 -0,109
MEDx= 3,689 MEDy= 3,452 -0,116
g= 10 SDbx= 1,510 SDby= 1,537 Biais
n= 2 MEDwx = 0,029 MEDw y = 0,044
N=qgn= 20 SDwx= 0,066 SDw y= 0,093
rob. SDwx= 0,044 rob. SDw y= 0,066
Choix de la méthode Est. y Dév.
GMFR 1,459
2,266 | 0,132
R= 1,403 3,234
rob. R= 1,499 4,337 0,038
Sx= 1,471 5,471 0,120
Sy= 1,498 2,568
r= 0,997 2,992
b= 1,018 Res. SEM= 0,126 6,323
a= -0,180 Res. SD= 0,178 3,921 0,005
5,034 | 0,044
S(b)= 0,029 p(tb=1 )= 0,527 t(b)= 0,644
S(a)= 0,117 p(ta=0 )= 0,143 t(a)= 1,531

Les points représentés

correspondent aux Alimentation animale - Surface

moyennes des y=1018x-0,180

répétitions de chaque

échantillon 7

6 4
5 4
[)) |
= |
T |
54 |
@ |
3 |
< 3 I
:‘5’ |
= l
D |
° 2| :
|
l
1 l
|
l
|
0 T T T T f T
0 1 2 3 4 5 6 7
log (Méthode de référence)




Exactitude relative - Tous produits - Ensemencement en masse

Méthode de référence Méthode alternative GMFR
Echantillon Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD Différenc e Est y Déviation
1 1,740 1,477 1,609 0,186 1,602 1699 1,651 0,069 0,042 1,67
2 2,406 2,398 2,402 0,006 P 436 2,503 2,169 0,047 0,067 2,46 0,01
3 3,374 3,330 3,352 0,031 B,339 3503 3421 0,116 0,069 3,41 0,01
4 4,421 4,450 4,435 0,020 1,464 4538 4,501 0,053 0,066 4,49 0,02
5 Alimentation 5,577 5,521 5,549 0,039 b,707 5,666 5,p86 0,029 0,138 5,59 0,09
6 animale 2,679 2,718 2,699 0,028 b 707 2,785 2,746 0,055 0,047 2,76
7 3,114 3,115 3,115 0,001 P 976 2,996 2,p86 0,014 -0,129 3,17
8 6,413 6,357 6,385 0,040 5,105 6,339 6,p22 0,166 -0,163 6,42
9 4,071 3,982 4,026 0,063 8,013 3996 3,p54 0,059 -0,072 4,08
10 5,121 5,117 5,119 0,003 b, 123 5|152 5,137 0,020 0,018 5,17
11 4,617 4,653 4,635 0,026 , 785 44772 4,Y78 0,009 0,143 4,68 0,09
12 2,845 2,885 2,865 0,029 P, 976 2|984 2,980 0,006 0,114 2,92 0,06
13 1,398 1,544 1,471 0,103 ,699 1}845 1,172 0,103 0,301 1,54 0,23
14 2,000 2,097 2,048 0,069 |, 054 1}954 1,954 0,000 -0,094 2,11
15 Produits 1,544 1,176 1,360 0,260 |,000 1}699 1,849 0,494 -0,011 1,43
16 végétaux 2,503 2,582 2,542 0,056 P 666 2|765 2,115 0,070 0,173 2,60 0,11
17 1,875 1,740 1,808 0,095 |, 477 1)477 1477 0,000 -0,331 1,87
18 4,592 4,670 4,631 0,055 1,683 4]649 4,666 0,024 0,035 4,68
19 5,707 5,797 5,752 0,064 ,872 5714 5,793 0,112 0,041 5,79
20 3,856 3,791 3,824 0,046 ,984 3]959 3,971 0,018 0,148 3,88 0,09
21 2,496 2,443 2,470 0,038 P 621 2|561 2,591 0,043 0,121 2,53 0,06
22 1,398 1,544 1,471 0,103 |,845 1}602 1,724 0,172 0,253 1,54 0,19
23 2,374 2,365 2,369 0,006 p,490 2|503 2,496 0,009 0,127 2,43 0,07
24 3,415 3,332 3,374 0,058 ,505 3|519 3,512 0,009 0,138 3,43 0,08
25 Produits 3,954 3,778 3,866 0,125 1,214 3]954 4,084 0,184 0,218 3,92 0,16
26 carnés 2,555 2,566 2,561 0,008 P 450 2|649 2,549 0,141 -0,011 2,62
27 1,477 1,602 1,540 0,088 |, 778 1477 1,628 0,213 0,088 1,61 0,02
28 4,111 4,063 4,087 0,034 1,057 4]068 4,063 0,008 -0,024 4,14
29 2,398 2,406 2,402 0,006 P 631 2|612 2,621 0,013 0,219 2,46 0,16
30 1,778 1,813 1,796 0,025 189 2]000 2,095 0,134 0,299 1,86 0,23
31 4,602 4,582 4,592 0,014 1,571 4|527 4,549 0,032 -0,043 4,64
32 2,891 2,910 2,901 0,014 p 822 2|971 2,897 0,106 -0,004 2,96
33 1,544 1,602 1,573 0,041 |, 778 1}301 1,540 0,337 -0,033 1,64
34 4,164 4,120 4,142 0,031 1,120 4{149 4,134 0,020 -0,008 4,19
35 Produits de la 3,687 3,679 3,683 0,006 ,751 3|658 3,704 0,066 0,021 3,74
36 mer 5,992 6,047 6,019 0,039 ,004 6]049 6,026 0,032 0,007 6,06
37 2,281 2,382 2,331 0,071 p 612 2390 2,501 0,157 0,170 2,39 0,11
38 2,740 2,477 2,609 0,186 p 699 2|778 2,139 0,056 0,130 2,67 0,07
39 2,161 1,978 2,070 0,130 P 450 2|503 2,476 0,037 0,407 2,13 0,34
40 2,587 2,587 2,587 0,000 339 2|320 2,830 0,013 -0,257 2,65
41 4,281 4,281 4,281 0,000 1,320 4301 4,811 0,014 0,030 4,33
42 2,754 2,788 2,771 0,024 p 744 2{691 2,117 0,037 -0,054 2,83
43 6,032 6,069 6,051 0,026 ,149 6/056 6,102 0,066 0,051 6,09 0,01
44 6,845 6,778 6,812 0,047 ,000 7/000 7,000 0,000 0,188 6,85 0,15
45 Produits 4,612 4,464 4,538 0,105 707 41640 4,673 0,047 0,136 4,59 0,09
46 laitiers 1,176 1,176 1,176 0,000 |,000 11477 1,239 0,337 0,062 1,24
47 2,797 2,666 2,732 0,093 p 851 2|816 2,833 0,025 0,102 2,79 0,04
48 3,888 3,950 3,919 0,044 ,856 3|867 3,862 0,008 -0,057 3,97
49 3,008 2,992 3,000 0,011 ,008 3004 3,006 0,003 0,006 3,06
50 2,607 2,679 2,643 0,051 p 631 2758 2,694 0,090 0,051 2,70
51 3,208 3,211 3,210 0,003 ,138 3J135 3,136 0,002 -0,073 3,27




Exactitude relative - Tous produits - Ensemencement en masse

Méthode de référence Méthode alternative Différence
Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD
Mx = 3,318 3,374 0,056
q= 51 MEDx = 2,901 0,039 MEDy = 2,980 0,043 0,051 Biais
n= 2 SDbx = 1,433 SDby = 1,424
N= gn= 102 SDwx = 0,074 SDwy = 0,123 R= 1,662  Choix méthode
rob. SDwx = 0,057 rob. SDw y = 0,064 rob.R = 1,109 GMFR
Sx = 1,427 Sy = 1,419 Res.SEM = 0,134
r= 0,996 Res.SD = 0,190
b= 0,994 Sb= 0,013 p(tb=1 )= 0,679 t (b) = 0,415
a= 0,074 Sa= 0,048 pt;a=0) = 0,124 t(@)= 1,549
Tous produits - Masse
_ o y =0,994 x + 0,074
Les points représentés
correspondent aux
moyennes des 8 ;
répétitions de chaque !
échantillon 7 - |
|
l
6 1
= | |
= | |
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E | |
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o 4 | |
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1 4 | |
| |
l l
| |
0 T T T T T T T
0 1 2 3 4 5 6 7 8

log (Méthode de référence)




Exactitude relative - Tous produits - Ensemencement en surface

Méthode de référence Méthode alternative GMFR
Echantillon Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD Différenc e Est y Déviation
1 1,740 1,477 1,609 0,186 |, 477 14477 1477 0,000 -0,132 1,64
2 2,406 2,398 2,402 0,006 p 281 2515 2,898 0,166 -0,004 2,42
3 3,374 3,330 3,352 0,031 P 959 3,000 2,p79 0,029 -0,372 3,36
4 4,421 4,450 4,435 0,020 1,436 4163 4,p99 0,193 -0,136 4,43
5 Alimentation 5,577 5,521 5,549 0,039 b,281 5421 5,851 0,099 -0,198 5,54
6 animale 2,679 2,718 2,699 0,028 P 699 2,649 2,674 0,035 -0,025 2,72
7 3,114 3,115 3,115 0,001 P 996 21959 2,p77 0,026 -0,137 3,13
8 6,413 6,357 6,385 0,040 5,390 6,503 6,146 0,080 0,061 6,36 0,08
9 4,071 3,982 4,026 0,063 B,888 3,963 3,p25 0,053 -0,101 4,03
10 5,121 5,117 5,119 0,003 ,086 5]069 5,077 0,012 -0,042 5,11
11 4,617 4,653 4,635 0,026 744 4]785 4,164 0,029 0,129 4,63 0,13
12 2,845 2,885 2,865 0,029 ,114 3j079 3,097 0,025 0,231 2,88 0,22
13 1,398 1,544 1,471 0,103 |, 778 1}602 1,690 0,125 0,219 1,50 0,19
14 2,000 2,097 2,048 0,069 |,003 1778 1,841 0,088 -0,208 2,07
15 Produits 1,544 1,176 1,360 0,260 |,301 1}699 1,500 0,281 0,140 1,39 0,11
16 végétaux 2,503 2,582 2,542 0,056 P 550 2|631 2,590 0,057 0,048 2,56 0,03
17 1,875 1,740 1,808 0,095 |, 778 1}699 1,739 0,056 -0,069 1,83
18 4,592 4,670 4,631 0,055 527 4490 4,508 0,026 -0,123 4,63
19 5,707 5,797 5,752 0,064 ,612 5|765 5,688 0,108 -0,064 5,74
20 3,856 3,791 3,824 0,046 ,988 4]019 4,004 0,022 0,180 3,83 0,17
21 2,496 2,443 2,470 0,038 p,602 2|778 2,690 0,125 0,220 2,49 0,20
22 1,398 1,544 1,471 0,103 |,477 1)477 1,477 0,000 0,006 1,50
23 2,374 2,365 2,369 0,006 p 602 2|477 2,540 0,088 0,170 2,39 0,15
24 3,415 3,332 3,374 0,058 AT7 3|658 3,567 0,128 0,194 3,38 0,18
25 Produits 3,954 3,778 3,866 0,125 1,079 4{041 4,060 0,027 0,194 3,87 0,19
26 carnés 2,555 2,566 2,561 0,008 P, 903 2|845 2,874 0,041 0,313 2,58 0,30
27 1,477 1,602 1,540 0,088 |,477 1)602 1,540 0,088 0,000 1,57
28 4,111 4,063 4,087 0,034 1,059 4]140 4,100 0,058 0,013 4,09 0,01
29 2,398 2,406 2,402 0,006 P, 301 2{477 2,889 0,125 -0,013 2,42
30 1,778 1,813 1,796 0,025 p 000 2000 2,000 0,000 0,204 1,82 0,18
31 4,602 4,582 4,592 0,014 1,538 4|649 4,594 0,078 0,002 4,59 0,00
32 2,891 2,910 2,901 0,014 699 2|845 2,Y72 0,103 -0,128 2,92
33 1,544 1,602 1,573 0,041 |, 477 1]602 1,540 0,088 -0,033 1,60
34 4,164 4,120 4,142 0,031 1,176 4209 4,193 0,023 0,051 4,14 0,05
35 Produits de la 3,687 3,679 3,683 0,006 ,538 3|592 3,565 0,038 -0,118 3,69
36 mer 5,992 6,047 6,019 0,039 111 6[140 6,126 0,021 0,106 6,00 0,12
37 2,281 2,382 2,331 0,071 P 653 2602 2,628 0,036 0,296 2,35 0,28
38 2,740 2,477 2,609 0,186 P 845 2|778 2,812 0,047 0,203 2,63 0,19
39 2,161 1,978 2,070 0,130 p 301 2|380 2,841 0,056 0,271 2,09 0,25
40 2,587 2,587 2,587 0,000 p 186 2|322 2,954 0,096 -0,333 2,60
41 4,281 4,281 4,281 0,000 1,237 41374 4,805 0,096 0,025 4,28 0,02
42 2,754 2,788 2,771 0,024 p,699 2{707 2,103 0,006 -0,068 2,79
43 6,032 6,069 6,051 0,026 ,845 5967 5,906 0,086 -0,145 6,03
44 6,845 6,778 6,812 0,047 ,954 6[477 6,716 0,337 -0,096 6,79
45 Produits 4,612 4,464 4,538 0,105 785 41592 4,688 0,136 0,151 4,54 0,15
46 laitiers 1,176 1,176 1,176 0,000 |,000 1j000 1,000 0,000 -0,176 1,21
47 2,797 2,666 2,732 0,093 ,000 2|602 2,801 0,281 0,069 2,75 0,05
48 3,888 3,950 3,919 0,044 ,932 3/913 3,922 0,013 0,003 3,92
49 3,008 2,992 3,000 0,011 p 954 2|954 2,954 0,000 -0,046 3,01
50 2,607 2,679 2,643 0,051 p 362 2|623 2,492 0,185 -0,150 2,66
51 3,208 3,211 3,210 0,003 ,079 3|237 3,158 0,112 -0,051 3,22




Exactitude relative - Tous produits - Ensemencement en surface

Méthode de référence Méthode alternative Différence
Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD
Mx = 3,318 3,328 0,010
q= 51 MEDx = 2,901 0,039 MEDy = 2,954 0,057 0,000 Biais
n= 2 SDbx = 1,433 SDby = 1,418
N= gn= 102 SDwx = 0,074 SDwy = 0,108 R= 1,461  Choix méthode
rob. SDwx = 0,057 rob. SDw y = 0,085 rob.R = 1,481 GMFR
Sx = 1,427 Sy = 1,413 Res.SEM = 0,159
r= 0,994 Res.SD = 0,224
b= 0,990 Sb= 0,016 p(tb=1 )= 0,528 t (b) = 0,634
a= 0,043 Sa= 0,057 p(ta=0)= 0,445 t(@)= 0,768
Tous produits - Surface
. - y = 0,990 x + 0,043
Les points représentés
correspondent aux
moyennes des 8 ‘
age |
répétitions de chaque ;
échantillon 7 !
|
l
6 1
= | |
2 | |
T 5 - 1 1
E | |
[} | |
= | |
o 4 | |
S | |
o | |
- | |
\‘5 | | |
s3 | |
> l l
9 | |
2 B | |
| |
l l
| |
1 4 | |
| |
l l
| |
0 T T T T T T T
0 1 2 3 4 5 6 7 8

log (Méthode de référence)




Annexe D

Linéarité — Résultats bruts




Linéarité - Ensemencement en masse - Méthode de référence - Dénombrements

NF ISO 16649-2

N° Taux . Facteur de — —
ach. dinoculation Produit Souche dilution Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 Ré pétition 2 Ré pétition 1 Ré pétition 2
ufc/boite 1 ufc_/boite 2 ufc /boite 1 ufc_/boite 2 ufc /g ufc/g log ufc /g log ufc /g
AL |°0 500 110 71? 753 848 547 7,2E+01 7,0E+01 1,86 1,84
A2 |00 1000 110% 315 215 %2 ‘é7 2,8E+02 4,0E+02 2,45 2,60
A3 500 5000 ;/;?:EZZ 159 11000 6; 621 5; ii 5,9E+02 6,4E+02 2,77 2,80
A4 1000 10000 110%% 354 ‘;3 357 i7 4,0E+03 3,5E+03 3,60 3,54
a5 10000 1000 29 15 28 28 2,4E+04 3,0E+04 437 4,48
100000 10000 3 5 5 6
B1 |50 00 110 790 ?‘2) 984 881 7,8E+01 8,7E+01 1,89 1,94
g2 |1 1000 11000 450 ‘Z‘ 26 22 4,2E+02 3,8E+02 2,63 2,58
Bz [°%° Lait 169 10 o1 100 84 84 9,7E+02 8,5E+02 2,99 2,93
5000 | pasteurisé 100 11 11 12 6
ga |10 10000 110%% 4(;‘ 14 ‘15 26 4,2E+03 4,4E+03 3,62 3,64
s [1009° 100000 llo%%% 478 ‘ZG 28 ‘27 5,2E+04 5,2E+04 472 472
c1 [|*© 500 110% 111 <81 <81 ‘13 9,5E+01 7,0E+01 1,08 1,85
c2 |1 1000 110% 322 23? 313 fg 3,0E+02 2,9E+02 2,48 2,46
cs [°° co00 | Possoneru | R3 110(2) 575 795 ij 8: 6,6E+02 7,6E+02 2,82 2,88
ca |1000 10000 110%% 333 226 217 218 2,0E+03 2,6E+03 3,46 3,41
cs  |10000 100000 llo%%% <81 <41 111 Z 6,0E+03 9,0E+03 3,78 3,95
pr [ 500 110 >ﬁ° >f§° >1552° >15510 4,3E+02 5,2E+02 2,63 2,71
Y 1000 110% f(l) 887 975 ig 8,5E+02 9,2E+02 2,03 2,96
D3 500 Légum,es 2 10 >150 >150 >150 >150 5.4E+03 456403 373 3.65
5000 surgelés 100 53 55 42 47
o w " o o T somen | s | am e
ps [10000 100000 110%%% 957 fi 128 i; 9,2E+04 1,0E+05 4,96 5,01
g1 |90 00 110 12158 12210 g; 12311 1,3E+02 1,2E+02 2,11 2,08
go 100 1000 110% 6:;5 540 ‘;8 16 5,5E+02 4,5E+02 2,74 2,65
i > > > >
g3 [°%° 5000 pﬁﬂ':‘::;t 58 110% 12‘30 12%0 115;0 1220 2,2E+03 2,4E+03 334 3,38
g4 1000 L0000 110%% 461 474 359 ‘;2 4,5E+03 4,2E+03 3,65 3,63
S o ° > o i 5,3E+04 5,3E+04 472 4,73




Linéarité - Ensemencement en masse - Méthode alternative - Dénombrements

Facteur REBECCA
N° Taux . ” " - - n p
. - . Produit Souche de Rép. 1 Rép. 2 Rép. 1 Rép. 2 Rép. 1 Rép. 2
ech | dinoculation -
dilution | ufc/boite lifc/boite  [ufc/g Uifc/g log ufc/g log ufc/g
a1 |50 ! 118 134 | 13E+02 | 136402 2,10 2,13
500 10 21 14
a2 |100 10 39 31 3,7E+02 | 3,3E+02 2,57 2,51
1000 100 2 5
PO Viande 159 10 o1 & 59E+02 | 7,2E+02 2,77 2,86
5000 hachée 100 4 6
a4 |1000 100 39 46 4,0E+03 | 4,9E+03 3,60 3,69
10000 1000 5 8
A [10000 1000 32 37 3,1E+04 | 3,8E+04 4,49 4,558
100000 10000 2 5
B1 |%° ! 0 107 1 egEr01 |1,1E402 1,83 2,03
500 10 5 12
g2 |100 10 48 47 4,9E+02 | 4,6E+02 2,69 2,67
1000 100 6 4
g3 |50 Lait = 169 10 89 I 8,9E+02 | 8,0E+02 2,95 2,90
5000 | pasteurisé 100 9 13
ga |1000 100 °8 61 57E+03 | 59E+03 3,76 3,77
10000 1000 5 4
g5 [10000 1000 5 >1 4,4E+04 | 5,2E+04 4,64 4,71
100000 10000 3 6
c1 |50 10 15 13 1,5E+02 | 1,3E+02 2,18 2,11
500 100 1 2
co [100 10 37 27 3.6E+02 | 2,6E+02 2,56 2,42
1000 100 3 2
cz |°%° Poisson cru | R3 10 68 I 6,8E+02 | 7,6E+02 2,83 2,88
5000 100 7 10
ca |1000 100 28 21 30E+03 |2,1E+03 3,48 3,32
10000 1000 5 2
cs 10000 1000 | 10 9 1,0E+04 |9,0E+03 | 4,00 3,95
100000 10000 | <1 2
p1 | 1 71502150y oEv02 b4E+02 2,62 2,73
500 10 42 54
b2 [100 10 o1 89 91E+02 |8,8E+02 | 2,96 2,95
1000 100 9 8
A >
pz [°% Legumes 12 10 >150 150 4,3E+03 | 5,3E+03 3,63 372
5000 | surgelés 100 43 53
pa [1000 100 139 118 1,3E+04 | 1,2E+04 4,13 4,08
10000 1000 9 14
s |10000 1000~ 102 86 9,9E+04 | 9,6E+04 | 5,00 4,98
100000 10000 7 20
50 1 139 154
E1 oo s > o 1,56+02 | 1,6E+02 2,19 2,21
100 10 49 a1
E2 1000 I A o 4,8E+02 | 4,7E+02 2,68 2,67
500 Aliment 10 >150 >150
E3 5000 | pourchat | ' | 100 o - 326403 |2,9E+03 351 3,46
1000 100 54 42
E4 10000 o , : 54E+03 | 4,3E+03 3,73 3,63
10000 1000 57 81
E5 100000 000 g : 56E+04 | 8,2E+04 4,75 4,91




Linéarité - Viande hachée - Ensemencement en mass e
Méthode de référence Méthode alternative
Niveau Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD
1 1,859 1,842 1,851 0,012 2,102 2,129 2,115 0,019
2 2,450 2,597 2,524 0,104 2,571 2,515 2,543 0,040
3 2,768 2,804 2,786 0,025 2,772 2,856 2,814 0,060
4 3,602 3,544 3,573 0,041 3,602 3,691 3,647 0,063
5 4,374 4,484 4,429 0,078 4,490 4,582 4,536 0,065
Mx = 3,032 My = 3,131
q= 5 MEDXx = 2,786 MED vy = 2,814
n= 2 SDbx = 0,995 SDby = 0,964
N= gn= 10 MEDwx = 0,041 MEDw y = 0,060
SDwx = 0,062 SDw y = 0,052
rob. SDwx = 0,061 rob. SDw y = 0,089
Choix méthode Est. vy Déviation Sx = 0,939 r= 0,995
GMFR 1,986 0,129 Sy = 0,910 = 0,969
2,638 a= 0,193
R= 0,842 2,892
rob.R = 1,461 3,655
4,484 0,052
Res.SEM = 0,107 Viande hachée - Masse
Res.SD = 0,152 y =0,969 x +0,193
Sb 0,057
Sa= 0,180
p(t;b=1) = 0,601
p(t;a=0 ) = 0,315 m
3
t (b) = 0,544 g
t(a) = 1,072 2
<
3
o
Linéarité £
2
20,765 p(F) = 0,003 2
rob.F = 6,138 rob. p(F) = 0,040 -

log (Méthode de référence)




Linéarité - Lait p asteurisé - Ensemencement en mass e
Méthode de référence Méthode alternative
Niveau Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD
1 1,891 1,939 1,915 0,034 1,834 2,034 1,934 0,142
2 2,626 2,582 2,604 0,031 2,691 2,666 2,679 0,018
3 2,986 2,927 2,957 0,042 2,950 2,903 2,926 0,033
4 3,621 3,640 3,631 0,013 3,758 3,772 3,765 0,010
5 4,718 4,718 4,718 0,000 4,640 4,714 4,677 0,053
Mx = 3,165 My = 3,196
q= 5 MEDXx = 2,957 MED vy = 2,926
n= 2 SDbx = 1,067 SDby = 1,055
N= gn= 10 MEDwx = 0,031 MEDw y = 0,033
SDwx = 0,028 SDw y = 0,070
rob. SDwx = 0,046 rob. SDw y = 0,049
Choix méthode Est vy Déviation Sx=  1,005895999 r= 0,998
GMFR 1,958 -0,025 Sy = 0,995850187 = 0,990
2,641 0,038 a= 0,063
R= 2,458 2,990 -0,064
rob.R = 1,057 3,657 0,107
4,734 -0,057
Res.SEM = 0,083
Res.SD = 0,091 Produits laitiers - Masse
y =0,990 x +0,063
Sb 0,041 6
Sa= 0,136
5 4
p(t;b=1) = 0,816
p(t;a=0 ) = 0,656 T,
]
t (b) = 0,241 %
t(a) = 0,462 g®
2,
Linéarité g
= 2,842 p(F) = 0,145 ! | | |
rob.F = 7,486 rob. p( F) = 0,027 | | |

log (Méthode de référence)




linéarité - Poisson cru - Ensemencement en mass

log (Méthode de référence)

Méthode de référence Méthode alternative
Niveau Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD
1 1,976 1,856 1,916 0,084 2,163 2,105 2,134 0,041
2 2,477 2,457 2,467 0,014 2,561 2,421 2,491 0,099
3 2,822 2,880 2,851 0,041 2,834 2,883 2,858 0,035
4 3,464 3,413 3,439 0,036 3,477 3,320 3,399 0,111
5 3,778 3,959 3,868 0,128 4,000 3,959 3,979 0,029
Mx = 2,908 My = 2,972
q-= 5 MEDx = 2,851 MEDy = 2,858
n= 2 SDbx = 0,772 SDby = 0,732
N= gn= 10 MEDwx = 0,041 MEDw y = 0,041
SDwx = 0,073 SDw y = 0,072
rob. SDwx = 0,061 rob. SDw vy = 0,061
Choix méthode Est. vy Déviation Sx = 0,730 r= 0,992
GMFR 2,031 0,102 Sy = 0,692 = 0,948
2,554 a= 0,215
R= 0,985 2,918
rob.R = 0,994 3,475
3,883 0,097
Res.SEM = 0,105 Poisson cru - Masse
Res.SD = 0,149 y =0,948 x + 0,215
Sb 0,072 6 | |
Sa= 0,215 | |
s| L L
p(t;b=1) = 0,492 I I
p(t;a=0 ) = 0,347 — | l
g | |
5 4 | |
t (b) = 0,719 g ; ;
t (a) = 1,000 Q I I
S | |
o 31 { |
ke] | |
L E | |
Linéarité = ; ;
é 2 | |
F= 9,779 p(F) = 0,016 2 | |
rob.F = 14,308 rob. p( F) = 0,007 - | |
1+--—-—----=--—-——————- - === o= —
| |
1 1
| |
0 : : ; ;
0 1 2 3 4




Linéarité - Lé  gumes sur__gelés - Ensemencement en mass e

Méthode de référence Méthode alternative
Niveau Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD

1 2,633 2,712 2,673 0,055 2,623 2,732 2,678 0,077
2 2,927 2,963 2,945 0,025 2,959 2,945 2,952 0,009
3 3,732 3,648 3,690 0,059 3,633 3,724 3,679 0,064
4 3,954 3,992 3,973 0,027 4,129 4,079 4,104 0,035
5 4,963 5,014 4,988 0,036 4,996 4,984 4,990 0,009

Mx = 3,654 My = 3,681

q= 5 MEDx = 3,690 MEDy = 3,679

n= 2 SDbx = 0,915 SDby = 0,926
N= gqn= 10 MEDwx = 0,036 MEDw y = 0,035
SDwx = 0,043 SDwy = 0,048
rob. SDwx = 0,053 rob. SDw y = 0,052

Choix méthode Est. vy Déviation Sx = 0,863 r= 0,998

GMFR 2,687 Sy = 0,874 = 1,012

2,963 a= -0,018

R= 1,114 3,717
rob.R = 0,981 4,004 0,100
5,031
Res.SEM = 0,067
Res.SD = 0,095 Légumes surgelés - Masse

y=1,012x-0,018

Sh= 0,039
Sa= 0,145
p(t;b=1) = 0,762
p(t;a=0 ) = 0,905
@
=
t (b) = 0,314 g
t(a) = 0,123 o
T
3]
=]
Linéarité 2
N
=
F= 8,767 P(F) = 0,020 >
rob.F = 7,158 rob. p( F) = 0,029 L2

log (Méthode de référence)




Linéarité - Aliment

p our chat - Ensemencement en mass

Méthode de référence Méthode alternative
Niveau Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD
1 2,111 2,082 2,097 0,020 2,189 2,207 2,198 0,012
2 2,744 2,649 2,696 0,067 2,683 2,675 2,679 0,006
3 3,342 3,380 3,361 0,027 3,505 3,462 3,484 0,030
4 3,649 3,626 3,637 0,016 3,729 3,631 3,680 0,070
5 4,722 4,726 4,724 0,003 4,751 4,913 4,832 0,114
Mx = 3,303 My = 3,374
q-= 5 MEDx = 3,361 MEDy = 3,484
n= 2 SDbx = 0,995 SDby = 1,012
N= gn= 10 MEDwx = 0,020 MEDw y = 0,030
SDwx = 0,034 SDw y = 0,062
rob. SDwx = 0,030 rob. SDw vy = 0,045
Choix méthode Est. vy Déviation Sx = 0,938 r= 0,998
GMFR 2,146 0,052 Sy = 0,955 = 1,018
2,757 a= 0,010
R= 1,797 3,434
rob.R = 1,503 3,715
4,821 0,011
Res.SEM = 0,065
Res.SD = 0,092 Aliment pour chat - Masse
y =1,018 x + 0,010
Sb 0,035
Sa= 0,118
p(t;b=1) = 0,608
p(t;a=0 ) = 0,931 =
2
t (b) = 0,534 2
t(a) = 0,089 s
G
3
Linéarité 2
N
=
F= 4,198 p(F) = 0,078 >
rob.F = 9,473 rob. p( F) = 0,017 o

log (Méthode de référence)




Linéarité - Ensemencement en surface - Méthode de référence - Dénombrements

N° éch d'inoIiIL;ion Produit | Souche cmilftli’c:nde Répétiion 1 Répé&iition 2 = 16649I_?2épétition T | Ré peéition2 | RE pétiion L_| Ré peéiition 2
ufc/boite 1 ufc_/boite 2 ufc /boite 1 ufc_/boite 2 ufc /g ufc/g log ufc /g log ufc /g
AL [°0 500 110 691 ‘;9 %9 39 5,8E+01 6,0E+01 1,76 1,78
A2 |00 1000 110% 310 212 ‘;1 gﬁ 2,5E+02 3,6E+02 2,39 2,56
A3 500 5000 Xiﬁﬁ 159 11000 Gf 520 e;z 36 5,5E+02 6,0E+02 2,74 2,78
A4 1000 10000 110%% 2; 246 %1 (l)7 2,5E+03 1,7E+03 3,39 3,24
as 10000 1000 33 14 19 12 2,4E+04 1,6E+04 437 4,19
100000 10000 2 4 4 3
B1 |°0 500 110 790 ?g 984 881 7,8E+01 8,7E+01 1,89 1,94
g2 |00 1000 11000 4? ‘24 ‘ZG gz 4,2E+02 3,8E+02 2,63 2,58
B3 [°%° Lait 169 10 o 100 84 84 9,7E+02 8,5E+02 2,99 2,93
5000 | pasteurisé 100 11 11 12 6
B4 |1090 10000 110%% 4; ‘24 ‘15 16 4,2E+03 4,4E+03 3,62 3,64
s [10000 100000 llo%%% 478 ‘ZG ‘és T 5,2E+04 5,2E+04 472 472
c1 [ 500 110% 111 <81 <81 ‘13 9,5E+01 7,4E+01 1,98 1,86
N 1000 110% 322 2?? 219 fg 3,0E+02 2,9E+02 2,48 2,46
cs [|°9° Poissoncru | R3 10 55 s 64 83 6,6E+02 7,6E+02 2,82 2,88
5000 100 7 9 14 6
cq |1000 10000 110%% 333 226 217 218 2,9E+03 2,6E+03 3,46 3,41
cs [10000 100000 llo%%% ji :; 111 I 6,0E+03 9,0E+03 3,78 3,96
pr [ 500 110 11021 ‘15513 1421 8: 8,7E+01 7,9E+01 1,94 1,90
p2 |1 1000 110% 431 424 532 22 4,1E+02 5,0E+02 2,61 2,70
b3 [°° Légumes 12 10 4 65 84 98 6,7E+02 9,1E+02 2,82 2,96
5000 | surgelés 100 5 3 8 10
pg4 [1000 10000 110%% 465 26 ‘;0 22 4,1E+03 4,2E+03 3,61 3,62
ps 10000 100000 110%%% 4:’ ‘;0 ‘;3 26 4,2E+04 4,3E+04 4,62 4,64
g1 |20 500 110 1135 1145 1;4 131 1,4E+02 1,2E+02 2,15 2,09
g2 |00 1000 110% ?8 763 130 131 7,7E+02 9,8E+02 2,89 2,99
gz |°% 5000 p’ggrr";']‘;t 141 110% 114(? 11436 11478 11287 1,4E+03 1,4E+03 3,16 3,15
gs |00 10000 1%%% 663 %5 797 25 6,5E+03 7,7E+03 3,81 3,89
s [10000 100000 110%%% 6;’ 780 772 ;9 6,8E+04 7,3E+04 4,83 4,86




Linéarité - Ensemencement en surface - Méthode alternative - Dénombrements

" - REBECCA
aux . P— - . , , 2 P
sch | dinoculation Produit Souche | Dilution Rép. 1 Rép. 2 Rép. 1 Rép. 2 Rép. 1 Rép. 2
ufc/boite  pfc/boite ufc/g wfc/g log ufc/g log Jufc/g
a
a1 | L 6 8 6,0E+01 BOE+01 | 1,78 1,90
500 10 <1l <1
Ap |100 1 32 23 3,4E+02 P5E+02 | 2,53 2,41
1000 10 5 5
a3 [P0 Viande 159 L 59 45 6,2E+02 | 4,5E+02 2,79 2,66
5000 hachée 10 9 5
1 1 47
Aq |1000 0 33 45E+03 B2E+03 | 3,66 3,50
10000 100 3 2
A5 | 10000 100 29 30 30E+04 |34E+04 | 448 4,53
100000 1000 4 7
81 |50 1 16 8 1,5E+02 | 8,0E+01 2,19 1,90
500 10 1 <1
go |100 1 46 34 47E+02 | 37E+02 2,67 2,57
1000 10 6 7
g3 |°00 Lait 169 9 8 9,8E+02 B,5E+02 | 2,99 2,93
5000 | pasteurisé 10 13 9
1 1
Bg 1000 0 56 39 6,9E+03 |3,9E+03 | 384 3,59
10000 100 20 4
g5 |10000 100 41 54 45E+04 b1E+04 | 4,65 4,71
100000 1000 8 2
c1 |50 1 9 8 9,0E+01 |80E+01 | 1,95 1,90
500 10 <1 <1
co [100 1 25 34 25E+02 |3,5E+02 | 239 2,54
1000 10 2 4
Cc3 500 Poisson cru R3 10 6 9 6,0E+02 [ 9,0E+02 2,78 2,95
5000 100 <1 <1
cq |1000 10 31 24 3,5E+03 | 2,5E+03 3,54 3,39
10000 100 7 3
cg |10000 100 13 9 1,3E+04 DOE+03 | 4,11 3,95
100000 1000 <1 <1
b1 |50 1 18 13 1,8E+02 |1,3E+02 | 226 2,10
500 10 2 1
Dy |100 1 55 53 5,1E+02 | 5,1E+02 2,71 2,71
1000 10 1 3
N E Légumes > 1 55 I 5,5E+02 | 7,5E+02 2,74 2,88
5000 | surgelés 10 6 6
s |1000 10 46 42 4,7E+03 | 4,4E+03 3,67 3,64
10000 100 6 6
o5 | 10000 100 50 55 4,6E+04 | 5,6E+04 4,67 4,75
100000 1000 1 7
50 1 13 14
£l oo s . . 1,3E+02 |1,4E+02 | 210 2,13
100 1 85 50 i
o 1000 s 4 o 85E+02 p,7E+02 | 2,93 2,76
500 Aliment 1 120 115
E3 5000 | pour chat 18 10 7 19 125403 J.2E+03 3,06 >09
1000 10 64 62 R
Ea L0000 I > ; 6,3E+03 B,1E+03 | 3,80 3,78
10000 100 63 70
Ex 100000 o > A 59E+04 |6,5E+04 | 4,77 4,81

a: volume inoculé de 0

,ImL




Linéarité - Viande Hachée - Ensemencement en surfac e

Méthode de référence Méthode alternative
Niveau Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD

1 1,765 1,781 1,773 0,012 1,778 1,913 1,846 0,095
2 2,390 2,555 2,473 0,117 2,527 2,406 2,466 0,086
3 2,744 2,778 2,761 0,024 2,791 2,658 2,724 0,094
4 3,390 3,237 3,314 0,108 3,658 3,503 3,580 0,110
5 4,374 4,189 4,281 0,130 4,477 4,527 4,502 0,035

Mx = 2,920 My = 3,024

q= 5 MEDx = 2,761 MEDy = 2,724

n= 2 SDbx = 0,942 SDby = 1,035
N= gqn= 10 MEDwx = 0,108 MEDw y = 0,094
SDwx = 0,093 SDwy = 0,088
rob. SDwx = 0,160 rob. SDw y = 0,140

Choix méthode Est. vy Déviation Sx = 0,891 r= 0,995

GMFR 1,764 0,081 Sy = 0,978 = 1,098

2,532 a= -0,182

R= 0,946 2,849
rob.R = 0,875 3,455 0,125
4,518
Res.SEM = 0,119
Res.SD = 0,168 Viande hachée - Surface

y=1,098 - 0,182

Sbh = 0,067
Sa= 0,202
p(t;b=1) = 0,180
p(t;a=0) = 0,393
o
=
t (b) = 1,468 §
t (a) = 0,904 5]
©
3]
3
Linearité <
O
=
F= 8,068 p(F) = 0,023 P
rob.F = 2,162 rob. p( F) = 0,211 °

log (Méthode de référence)




Linéarité - Lait p asteurisé - Ensemencement en surfac e
Méthode de référence Méthode alternative
Niveau Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD
1 1,891 1,939 1,915 0,034 2,189 1,913 2,051 0,195
2 2,626 2,582 2,604 0,031 2,675 2,571 2,623 0,073
3 2,986 2,927 2,957 0,042 2,992 2,927 2,960 0,046
4 3,621 3,640 3,631 0,013 3,839 3,592 3,716 0,175
5 4,718 4,718 4,718 0,000 4,649 4,707 4,678 0,041
Mx = 3,165 My = 3,205
q= 5 MEDXx = 2,957 MED vy = 2,960
n= 2 SDbx = 1,067 SDby = 1,020
N= gn= 10 MEDwx = 0,031 MEDw y = 0,073
SDwx = 0,028 SDw y = 0,125
rob. SDwx = 0,046 rob. SDw y = 0,108
Choix méthode M (Ref) Alt Est. vy Déviation Sx = 1,006 r= 0,994
oLs 1,891 2,189 1,989 0,200 Sy = 0,966 = 0,955
2,626 2,675 2,691 a 0,183
R= 4,393 2,986 2,992 3,035
rob.R = 2,335 3,621 3,839 3,641 0,198
4,718 4,649 4,689
1,939 1,913 2,034
Res.SD = 0,111 2,582 2,571 2,649 Poisson cru - Surface
2,927 2,927 2,978 y =0,955 x + 0,183
3,640 3,592 3,659
4,718 4,707 4,689 0,018
Sb = 0,037
Sa= 0,122
)
p(t;b=1) = 0,256 -%
p(t;a=0 ) = 0,170 g
t (b) = 1,224 o
t(a) = 1,506 8
E=
N}
g
F= 0,444 p(F) = 0,732 -
rob.F = 1,140 rob. p(F) = 0,418
log (Méthode de référence)




Linéarité - Poisson cru - Ensemencement en surfac

Méthode de référence Méthode alternative
Niveau Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD
1 1,976 1,856 1,916 0,084 1,954 1,913 1,934 0,029
2 2,477 2,457 2,467 0,014 2,390 2,538 2,464 0,105
3 2,822 2,880 2,851 0,041 2,737 2,959 2,848 0,157
4 3,464 3,413 3,439 0,036 3,538 3,390 3,464 0,105
5 3,778 3,959 3,868 0,128 4,114 3,954 4,034 0,113
Mx = 2,908 My = 2,949
q-= 5 MEDx = 2,851 MEDy = 2,848
n= 2 SDbx = 0,772 SDby = 0,825
N= gn= 10 MEDwx = 0,041 MEDw y = 0,105
SDwx = 0,073 SDw y = 0,110
rob. SDwx = 0,061 rob. SDw vy = 0,156
Choix méthode M (Ref) Alt Est. vy Déviation Sx 0,730 r= 0,998
oLS 1,916 1,954 1,888 0,066 Sy 0,782 b= 1,069
2,467 2,390 2,477 -0,087 a= -0,159
R= 1,505 2,851 2,737 2,888 -0 ,151
rob.R = 2,543 3,439 3,538 3,516 0,023
3,868 4,114 3,975 0,139
1,916 1,913 1,888 0,024
Res.SD = 0,100 2,467 2,538 2,477 0,061
2,851 2,959 2,888 0,071
3,439 3,390 3,516 -0,126
3,868 3,954 3,975 -0.,021 Poisson cru - Surface
Sb = 0,045 y = 1,069 - 0,159
Sa= 0,137
p(t;b=1) = 0,172
p(t;a=0 ) = 0,278 —
2
t (b) = 1,500 g
t (a) = 1,163 g
S
S
Linéarité g
N
2
= 0,551 p(F) = 0,669 2
rob.F = 1,667 rob. p( F) = 0,288 -
0 1 2 3 4 5 6
log (Méthode de référence)




Linéarité - Lé gumes sur__gelés - Ensemencement en surfac
Méthode de référence Méthode alternative
Niveau Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD
1 1,941 1,898 1,920 0,030 2,255 2,105 2,180 0,106
2 2,612 2,695 2,653 0,059 2,707 2,707 2,707 0,000
3 2,825 2,959 2,892 0,095 2,744 2,878 2,811 0,095
4 3,612 3,621 3,617 0,007 3,675 3,640 3,657 0,025
5 4,621 4,635 4,628 0,010 4,666 4,751 4,709 0,060
Mx = 3,142 My = 3,213
q-= 5 MEDx = 2,892 MEDy = 2,811
n= 2 SDbx = 1,028 SDby = 0,990
N= gn= 10 MEDwx = 0,030 MEDw y = 0,060
SDwx = 0,052 SDw y = 0,070
rob. SDwx = 0,045 rob. SDw vy = 0,089
Choix méthode Est. vy Déviation Sx = 0,970 r= 0,993
GMFR 2,035 0,145 Sy = 0,935 = 0,963
2,742 a= 0,186
R= 1,349 2,972
rob.R = 1,984 3,670
4,645 0,064
Res.SEM = 0,132
Res.SD = 0,187 Légumes surgelés - Surface
y =0,963 x + 0,186
Sb 0,068
Sa= 0,222
p(t;b=1) = 0,604
p(t;a=0 ) = 0,426 .
2
t (b) = 0,539 T
t(a) = 0,839 S
G
3
Linéarité 2
Nl
=
F= 17,356 p(F) = 0,004 e
rob.F = 10,110 rob. p(F) = 0,015 o

log (Méthode de référence)




Linéarité - Aliment

p our chat - Ensemencement en surfac

log (Méthode alternative)

Méthode de référence Méthode alternative
Niveau Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD
1 2,155 2,087 2,121 0,048 2,105 2,135 2,120 0,021
2 2,885 2,990 2,938 0,074 2,932 2,758 2,845 0,123
3 3,159 3,149 3,154 0,007 3,062 3,086 3,074 0,016
4 3,810 3,885 3,848 0,053 3,797 3,785 3,791 0,009
5 4,834 4,862 4,848 0,020 4,772 4,810 4,791 0,027
Mx = 3,382 My = 3,324
q= 5 MEDXx = 3,154 MED vy = 3,074
n= 2 SDbx = 1,025 SDby = 1,014
N= gn= 10 MEDwx = 0,048 MEDw y = 0,021
SDwx = 0,047 SDw y = 0,058
rob. SDwx = 0,070 rob. SDw y = 0,031
Choix méthode M(AIt. ) Réf. Est. vy Déviation Sx = 0,967 r= 0,999
OLS, y=ref. 2,120 2,155 2,165 Sy = 0,957 b= 1,010
2,845 2,885 2,897 a= 0,023
R= 1,229 3,074 3,159 3,129 0,030
rob.R = 0,446 3,791 3,810 3,853
4,791 4,834 4,863
2,120 2,087 2,165
Res.SD = 0,050 2,845 2,990 2,897 0,093
3,074 3,149 3,129 0,020
3,791 3,885 3,853 0,032
4,791 4,862 4,863 Aliment pour chat - Surface
Sb 0,017 y=1,010 x + 0,023
Sa= 0,060 6 ‘ ‘
| |
p(t;b=1) 0,563 5 l l
p(t;a=0 ) 0,712 15 T : :
GC) | |
t (b) = 0,603 3 41 l ‘
t(a) = 0,382 L | |
(] | |
© 3 | |
8 l l
Linéarité 2, ! ‘
QO | |
E | |
0,328 p(F) = 0,806 > ; ;
rob.F = 1,667 rob. p( F) = 0,288 L ; ;
| |
0 f T T f T
0 1 2 3 4 5




Annexe D

Limites de détection et de guantification

Ensemencement en masse

Taux visé _ Taux d_e Intervglle de Réplicat
l'inoculation confiance 2 3 4 6
0 0 / 0 0 0 0
0,2 0,2 [0;1] 0 0 0 D ( q
0,5 0,5 [0;2] 2 2 1 L ( q
1 1 [0;3] 0 1 2 1 3 P
5 6 [2;11] 2 11 3 9 6 6
Ensemencement en surface
Taux visé _ Taux d_e Intervglle de Réplicat
l'inoculation confiance 2 3 4 6
0 0 / 0 0 0 0 0 0
0,2 0,03 [0;1] 0 0 9] D ¢ 0
0,5 0,2 [0;1] 2 0 4 0 3 q
1 0,67 [0;3] 0 3 4 B D K
5 2,4 [0;6] 5 1 5 2 b 3




Annexe D

Spécificité / Sélectivité

Souches non cibles

REBECCA | NF ISO
Code Souche Origine Rép (colonies 16649-
bleues) 2
. , 1 0 0
136 Aeromonas aerophila saumon fumé > 0 0
. . TR 1 0 0
128 Bacillus cereus industrie laitiere
2 0 0
R40 Citrobacter freundii ATCC 8090 ; 8 8
. . 1 0 0
R2 Citrobacter koseri ClPp 72.11 5 0 0
o 1 0 0
125 Enterobacter aerogenes Industrie laitiére > 0 0
R8 Enterobacter aerogenes CIP60.86T ; 8 8
1 0 0
R67 Enterobacter cloacae CIP 60 85
2 0 0
137 Enterobacter sakazakii Poudre de lait ; 8 8
R119 Escherichia vulneris CIP 103177 ; 8 8
R82 Escherichia hermanii CIP 103176 ; 8 8
. . , 1 0 0
13 Hafnia alvei Taboulé 5 0 0
. . 1 0 0
117 Klebsiella oxytoca Salade soja > 0 0
. . . . 1 0 0
16 Klebsiella pneumoniae Patisserie 5 0 0
116 Pseudomonas omelette gruyére L 0 0
aeruginosa gruy 2 0 0
R95 Proteus mirabilis CIP 103181 ; 8 8
S65 Salmonella Javiana C,harr)p|gnons L 0 0
séchés 2 0 0
Salmonella 1 0 0
P39 Typhimurium Gorge de porc 2 0 0
R117 Serratia ficaria CIP 79.23 ; 8 8
. . 1 15 16
R80 Shigella sonnei ATCC 9290 5 18 15
R73 Staphylococcus aureus ATCC 6538 ; 8 8
Escherichia coli 1 0 0
R120 0157 H7 CIP 105917 5 0 0
Escherichia coli Université 1 0 0
ESCL1.29 0:157.H7 allemande 2 0 0




Annexe D

Spécificité / Sélectivité

Souches cibles

Code Souche Origine Reép. ZEE;ES:A 1@245,2
bleues)

12 Escherichia coli Carottes rapées ; 128 g;
123 Escherichia coli Industrie laitiere ; ig gi
R3 Escherichia coli CIP 54.127 ; 2471 g;
R74 Escherichia coli ATCC 8739 ; i?l gz
138 Escherichia coli Camembert ; ;Z ig
139 Escherichia coli Ravioli au poulet ; gg 12
141 Escherichia coli Granulés de boeuf 20% MG ; jg gg
142 Escherichia coli Granulés de bceuf 30% MG ; ;g ig
146 Escherichia coli Viande hachée 15% MG ; 1915 E;z
147 Escherichia coli Poulet mariné ; gz 22
148 Escherichia coli Fromage ; jg g;
149 Escherichia coli Boite de contact ; gg ;2
150 Escherichia coli Ecouvillon ; ig 12
151 Escherichia coli Salade ; 23 Zf
152 Escherichia coli Boeuf muscle 80/20 ; 23 g
153 Escherichia coli Viande bceuf hachée ; j;l ;2
154 Escherichia coli Raviolis au poulet ; 22 ;3
155 Escherichia coli Rillettes de saumon cuit et fumé ; gg ;;
156 Escherichia coli Raviolis aux crevettes et persil ; gg Zg
157 Escherichia coli Préparation de viande pour kebab L 38 35
2 41 28

158 Escherichia coli Granulé de beeuf 20% MG ; 23 ig
159 Escherichia coli Boeuf muscle 80/20 ; gg g
160 Escherichia coli Mélange baeuf/porc ; jg ig
163 Escherichia coli Porc haché ; g Z




45

40

_ . - . 1
164 Escherichia coli Raviolis aux noix de St-Jacques > 59 57
_ . 1 43 34
165 Escherichia coli Sauce cresson 2 22 37
_ . Salade 1 33 25
166 Escherichia coll pate/tomate/brocolis/surimi/mayo 2 37 37
- . . . 1 42 10
167 Escherichia coli Croissants farcis > a1 10
168 Escherichia coli Raviolis radis blanc roquette ricotta L 44 2/
2 49 25
_— . 1 56 39
169 Escherichia coli Camenbert > 37 35
_ . . - . 1 130 121
170 Escherichia coli Viennoiserie aux fruits > 149 145
_ . . . 1 55 43
171 Escherichia coli Noix de Saint-Jacques 5 51 17
_— . 1 65 68
172 Escherichia coli Crevettes crues > — 58
_ . 1 78 89
173 Escherichia coli Merguez > 87 95
_ . 1 37 29
174 Escherichia coli Salade orange/pamplemousse > 31 -8
_— . . . 1 54 73
175 Escherichia coli Laguiole au lait cru > 66 57
- . . . 1 35 27
176 Escherichia coli Cantal jeune au lait cru > 51 35
_ . . A . 1 16 29
177 Escherichia coli Déchets de péate recyclés > 4 13
_ . A . . 1 16 14
178 Escherichia coli Pate blanche sur table d'enfarinage > 13 17
- . e 1 13 4
179 Escherichia coli Crevette crue décortiquée > 16 2
_ . A . . . 1 22 32
180 Escherichia coli Pate blanche sortie premier laminage > 30 35
_ . A . . 1 36 21
181 Escherichia coli Pate blanche sortie mélange 5 oo >7
_— . 1 9 12
188 Escherichia coli Tartare de bar > 72 9
_ . 1 55 47
189 Escherichia coli Merguez de veau > 63 56
_ . . 1 28 17
190 Escherichia coli Kebab dinde poulet veau 5 35 6
_— . - 1 72 44
191 Escherichia coli Raviolis aux crevettes > 53 54
_ . 1 28 19
192 Escherichia coli Farce > 30 17
_ . 1 64 17
193 Escherichia coli Roquefort > 60 >7
_— . . 1 50 51
194 Escherichia coli Salade riz tomates > 48 53
- . 1 38 37
195 Escherichia coli Salade tomates mozzarella > 33 38




Annexe E

Exactitude relative - Résultats bruts




Exactitude relative - Produits carnés - Méthode de référenc

1ISO 16649-2
N° éch Produit TC |Dilution Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1  Répétition 2 REpétition 1 Répétition 2
UFC/boite 1 |UFC/boite 2 UFC/boite 1 UKFC/boite 2 UFC/g JFC/g log| UFC/g log UFC/g
HA 4187 Saucisse aux herbes NG -1 39 27 34 22 3,1E+02 2.8E+02 250 244
crue -2 2 1 3 2
MV 1916 Merguez NC -1 2 3 3 4 2,5E+01 3,5E+01 1,40 1,54
-2 <1 <1 <1 <1
HA 4490 Carré d'agneau NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
RG 3028 Filet de canette cru NC 1 24 24 15 25 2,4E+02 2,3E+02 2,37 2,37
-2 4 <1 8 3
V 7798 Joues de porc NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
-1 >150 >150 >150 >150
2272 Farce NC 2,6E+03 2,2E+03 , ,
Q -2 27 25 23 20 341 3,83
VR 4755 Merguez de veau NC -3 8 10 ! 5 9,0E+03 6,0E+03 * 3,95 3,78
-4 2 <1 <1 <1
Mélange -1 36 32 36 38
+ +
VI 320 dinde/veau/poulet NC o 6 5 4 3 3,6E+02 3,7E+02 2,56 2,57
VR 4768 Steack haché NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
VI 585 Tartare de boeuf NE¢ ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
VR 4754 Filet de poulet cru N¢ 1 3 3 3 5 3,0E+01 4,0E+01 * 1,48 1,60
-2 <1 <1 <1 <1
VI717 | Foiesdevolailes  Nf -1 >150 >150 >150 >150 1,3E+04 1,2E+04 4,11 4,06
-2 121 137 116 115
DJ 3712 Viande NC -1 22 26 2L 35 2,5E+02 2,5E+02 2,40 2,41
-2 7 <1 <1 <1
VR 5168 Poulet NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
HA 4696 Bavette NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
VI 946 Poulet NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
HA 4940 Chipolatas NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
VI 1051 Poulet mariné NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
VR 5152 Kebab NC -1 6 6 8 5 6,0E+01 * 6,5E+01 1,78 1,81
-2 <1 <1 2 <1

TC =t ype de contamination; NC = naturellement contaminé; * = nombres estimés; + = 1 mL ensemencé sur 3 boites




Exactitude relative - Produits carnés - Méthode alternativ e
REBECCA + EB
3 ) Dilution Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 Répétition 2
N° éch Produit rc
Surface Masse Surface Masse Burface Masse Surface Masse Sprface Masse Surface Magse
surface |masse [UFC/boite FC/boite UFC/boite UHRC/boite FClg UHAC/g UFC/g UFC/g log UFC/g log ufg/g log ufc/¢y log ufc/g
-2 -1 6 48 3 22
HA 4187 [Baucisse aux herbes crue N( 6,0E+02 W,9E+02 3|OE+02 2,3E+02 2,78 2,69 2,48 2,39
-3 -2 <1 6 <1 5
-1 -1 2 5 3 3 * * *
MV 1916 Merguez NC * * 2,0E+01 b,0E+01 3|0OE+01 3,JE+01 1,30 1,70 1,48 1,48
-2 -2 <1 <1 <1 <1
-2 -1
HA 4490 Carré d'agneau NIC 3 5 <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
-2 -1 2 26 3 33
RG 3028 Filet de canette cru NC 2,0E+02 Pp,5E+02 3|OE+02 3,4E+02 2,30 2,41 2,48 2,53
-3 -2 <1 2 <1 4
-2 -1
V 7798 Joues de porc NC 3 5 <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
-2 -1 29 >150 35 >150
Q 2272 Farce NC 2,9E+03 Pp,2E+03 3|5E+03 3,4E+03 3,46 3,34 3,54 3,56
-3 -2 3 22 3 36
-3 -3 8 13 13 16
VR 4755 Merguez de veau NC 4 4 5 ) 1 8,0E+03 | 1,3E+04 [1,3E+04 1{5E+04 3,90 4,11 4,11 4,19
5 -1 -1 5 35 40 * *
VI 320 _Melange NC 5,0E+02 [,9E+02 6|0E+02 4,§E+02 2,70 2,59 2,78 2,67
dinde/veau/poulet -2 -2 <1 8 1 11
-2 -1
VR 4768 Steack haché NC 3 5 <1l <1l <1 <1l <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1l
-2 -1
VI 585 Tartare de boeuf NC 3 5 <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
. R -1 -1 3 n 2 3 n 3 * * * *
VR 4754 Filet de poulet cru NC 3,0E+01 | 2,0E+01 PB,0E+01 B,0E+01 1,48 1,30 1,48 1,48
-2 -2 <1 <1 <1 <1
. . -2 -1 126 >150 110 >150
VI 717 Foies de volailles NIC 1,3E+04 [, 4E+04 1{1E+04 1,3E+04 4,10 415 4,04 4,12
-3 -2 13 140 11 133
-2 -1 36 3 27
DJ 3712 Viande NC 3 5 ; 1 4 2,0E+02 PB,9E+02 3|OE+02 2,4E+02 2,30 2,59 2,48 2,45
- - <
-2 -1
VR 5168 Poulet NC 3 5 <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1l <2 <1l
-2 -1
HA 4696 Bavette NC 3 5 <1 <1 <1 <1 100 410 <1po <10 <2 <1l <2 <1l
-2 -1
VI 946 Poulet NC 3 ) <1 <1 <1 <1 100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
. -2 -1
HA 4940 Chipolatas NC 3 5 <1 <1 <1 <1 100 <10 <100 <10 <2 <1l <2 <1l
- -2 -1
VI 1051 Poulet mariné NC 3 5 <1l <1l <1l <1l <100 <10 <100 <10 <2 <1l <2 <1l
-2 -1 1 13 1 7 *
VR 5152 Kebab NC 1,0E+02 1,3E+02 [1,0E+02 7|OE+01 2,00 2,11 2,00 1,85
-3 -2 <1l 1 <1 1

TC =t ype de contamination; NC = naturellement contaminé; * = nombres estimés; + = 1 mL ensemencé sur 3 boites




Exactitude relative - Produits carnés - Ensemencement en mass e
Méthode de référenc e Méthode alternative
Ech. Re p.1 |Re p.2 M SD Re p.1 |[Re p.2 M SD Différence
1 2,496 | 2,443 | 2,470 | 0,038 2,691 | 2,390 | 2,540 | 0,213 0,071
2 1,398 | 1,544 | 1,471 [ 0,103 1,699 | 1,477 | 1,588 | 0,157 0,117
3 2,374 [ 2,365 | 2,369 | 0,006 2,406 | 2,527 | 2,466 | 0,086 0,097
4 3,415 [ 3,332 | 3,374 | 0,058 3,342 | 3,556 | 3,449 | 0,151 0,076
5 3,954 [ 3,778 | 3,866 | 0,125 4,114 | 4,189 | 4,151 | 0,053 0,285
6 2,555 [ 2,566 | 2,561 | 0,008 2,592 | 2,666 | 2,629 | 0,052 0,068
7 1,477 | 1,602 | 1,540 [ 0,088 1,301 | 1,477 | 1,389 | 0,125 -0 ,151
8 4,111 [ 4,063 | 4,087 | 0,034 4,146 | 4,124 | 4,135 | 0,016 0,048
9 2,398 | 2,406 | 2,402 | 0,006 2,592 | 2,450 | 2,521 | 0,100 0,119
10 1,778 | 1,813 | 1,796 | 0,025 2,114 | 1,845 | 1,980 | 0,190 0,184
Mx= 2,593 My= 2,685 0,092
MEDx= 2,436 MEDy= 2,531 0,086
g= 10 SDbx= 0,917 SDby= 0,961 Biais
n= 2 MEDwx = 0,036 MEDw y = 0,112
N=qgn= 20 SDwx= 0,064 SDw y= 0,129
rob. SDwx= 0,053 rob. SDw y= 0,167
Choix de la méthode
oLS
R= 2,030
rob. R= 3,134
Sx= 0,893
Sy= 0,940
r= 0,989
b= 1,042
a= -0,018 Res.SD= 0,141
S(b)= 0,036 p(t;b=1 )= 0,260 t(b)= 1,162
S(a)= 0,099 p(t;a=0 )= 0,859 t(a)= 0,180
abscisse = moyenne Produits carnés - Masse
des répétitions pour y=1,042x -0,018
chaque échantillon.
ordonnée = données
brutes des répétitions
pour chaque
échantillon
o
=
T
£
Q
S
[}
©
o
e
@
2
(@)}
S
log (Méthode de référence)




Exactitude relative - Produits carnés - Ensemencement en surfac e
Méthode de référenc e Méthode alternative
Ech. Re p.1 |Re p.2 M SD Re p.1 |[Re p.2 M SD Différence
1 2,496 | 2,443 | 2,470 | 0,038 2,778 | 2,477 | 2,628 | 0,213 0,158
2 1,398 | 1,544 | 1,471 [ 0,103 1,301 | 1,477 | 1,389 | 0,125 -0 ,082
3 2,374 [ 2,365 | 2,369 | 0,006 2,301 | 2,477 | 2,389 | 0,125 0,020
4 3,415 [ 3,332 | 3,374 | 0,058 3,464 | 3,538 | 3,501 | 0,053 0,127
5 3,954 [ 3,778 | 3,866 | 0,125 3,903 | 4,114 | 4,009 | 0,149 0,142
6 2,555 [ 2,566 | 2,561 | 0,008 2,699 | 2,778 | 2,739 | 0,056 0,178
7 1,477 | 1,602 | 1,540 [ 0,088 1,477 | 1,477 | 1,477 | 0,000 -0 ,062
8 4,111 [ 4,063 | 4,087 | 0,034 4,102 | 4,041 | 4,072 | 0,043 -0 ,015
9 2,398 | 2,406 | 2,402 | 0,006 2,301 | 2,477 | 2,389 | 0,125 -0 ,013
10 1,778 | 1,813 | 1,796 | 0,025 2,000 | 2,000 | 2,000 | 0,000 0,204
Mx= 2,593 My= 2,659 0,066
MEDx= 2,436 MEDy= 2,508 0,074
g= 10 SDbx= 0,917 SDby= 0,950 Biais
n= 2 MEDwx = 0,036 MEDw y = 0,090
N=qgn= 20 SDwx= 0,064 SDw y= 0,110
rob. SDwx= 0,053 rob. SDw y= 0,134
Choix de la méthode
oLS
R= 1,730
rob. R= 2,514
Sx= 0,894
Sy= 0,928
r= 0,994
b= 1,032
a= -0,018 Res.SD= 0,132
S(b)= 0,034 p(t;b=1 )= 0,355 t(b)= 0,950
S(a)= 0,093 p(t;a=0 )= 0,850 t(a)= 0,192
abscisse = moyenne Produits carnés - Surface
des répétitions pour y =1,032x- 0,018
chaque échantillon.
ordonnée = données
brutes des répétitions
pour chaque
échantillon
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log (Méthode de référence)




Exactitude relative - Produits laitiers - Méthode de référenc

ISO 16649-2
N° éch Produit TC | Dilution Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 Répétition 2  REpétition 1 Réﬁ)étition 2
UFC/boite 1 |UFC/boite 2 UFC/boite 1 UKFC/boite 2 UFC/g JFC/g log| UFC/g log UFC/g
M 46205 Créme fraiche fluide NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
VI 559 Roquefort NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
R 36162 Camembert NC -3 20 16 21 20 1,9E+04 1,9E+04 4,28 4,28
-4 3 3 <1 1
MV 2444 Fromage NC 1 48 69 54 68 5,7E+02 6,1E+02 2,75 2,79
-2 4 4 9 4
R 36786 Camembert NC 4 108 110 108 125 1,1E+06 1,2E+06 6,03 6,07
-5 13 6 12 13
-6 9 5 5 7
R 36889 Camembert NC 7,0E+06 6,0E+06 6,85 6,78
-7 <1 <1 <1l 1
R 37297 Camembert NC -3 36 43 33 22 4,1E+04 2,9E+04 4,61 4,46
-4 5 6 5 4
RD 1375 Brie NC 1 L 2 2 L 1,5E+01 1,5E+01 1,18 1,18
-2 <1 <1 <1 <1
VR 4896 Glace antillaise NIC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
RD 1300 Gaperon NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
RD 1376 Camembert NC ; 5: 674 4615 43 6,3E+02 4,6E+02 2,80 2,67
RD 1368 Reblochon NC é 941 750 9; 82 7,7E+03 8,9E+03 3,89 3,95
. . -1 99 101 92 102
RD 1382 t-Nect NC 1,0E+03 9,8E+02 3,01 2,99
38 Saint-Nectaire - 17 7 6 16
W 14564 Emmental NC ; 337 454 4: 4§ 4,0E+02 4, 8E+02 2,61 2,68
R 36986 Camembert NC 1 149 150 156 147 1,6E+03 1,6E+03 3,21 3,21
-2 32 24 24 32

TC =t ype de contamination; NC = naturellement contaminé; * = nombres estimés; + = 1 mL ensemencé sur 3 boites




Exactitude relative - Produits laitiers - Méthode alternativ e
REBECCA + EB
) ) Dilution Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 Repétition 2
N° éch Produit ITC
Surface Masse Surface Masse Burface Masse Surface Masse Sprface Masse Surface Magse
surface |masse |UFC/boite FC/boite UFC/boite UHC/boite UKClg UHC/g UFC/g UFC/g log UFC/g log ufg/g log ufc/g log ufc/g
s X -2 -1
M 46205 Créme fraiche NC <1 <1 <1 <1 <100 k10 <joo <10 ) <1 <2 <1
fluide -3 -2
-2 -1
VI 559 Roquefort NC 3 2 <1 <1 <1 <1 <100 <10 <10p <10 <2 <1 <2 <1
-3 -3 15 23 22 25
R 36162 Camembert NC 1,5E+04 PR,2E+04 2|0E+04 2,3E+04 4,19 4,34 4,30 4,41
-4 -4 2 1 <1 3
-1 -1 51 4 43 62 + 64
MV 2444 Fromage NC 5 5 1 4 4 3 4,7E+02 HK,3E+02 6]OE+02 6,1E+02 2,67 2,63 2,78 2,78
-4 -4 55 127 51 114
R 36786 Camembert NC 5,4E+05 [1,2E+06 4|6E+05 1,1E+06 5,73 6,09 5,67 6,06
-5 -5 4 9 <1 11
-6 -6 2 11 9 7 * *
R 36889 Camembert NC 2,0E+06 [,1E+07 9|OE+06 7,JE+06 6,30 7,04 6,95 6,85
-7 -7 1 <1 <1 1
-3 -3 49 42 39 35
R 37297 Camembert NC 4 4 5 6 4,7E+04 W,3E+04 4|1E+04 3,4E+04 4,67 4,63 4,61 4,56
. -1 -1 1 + 1 1 + * * * *
RD 1375 Brie NC 1,0E+01 [,0E+01 1jOE+01 1,JE+O01 1,00 1,00 1,00 1,00
-2 -2 <1 <1 <1 <1l
-2 -1
VR 4896 Glace antillaise NC 3 ) <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
-2 -1
RD 1300 Gaperon NC 3 ) <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
-2 -1 4 74 3 56 * *
RD 1376 Camembert NC 4,0E+02 [7,6E+02 3|OE+02 5,4E+02 2,60 2,88 2,48 2,75
-3 -2 <1 10 <1 6
-2 -2 84 68 72 78
RD 1368 Reblochon NC 8,6E+03 PB,7E+03 7|4E+03 7,9E+03 3,94 3,83 3,87 3,90
-3 -3 11 6 9 9
. . -1 -1 29 4 100 100 + | 111
RD 1382 Saint-Nectaire NC 1,0E+03 [1,0E+03 1JOE+03 1,1E+03 3,00 3,00 3,00 3,05
-2 -2 11 10 10 13
-1 -1 29 4 34 41 + 32
W 14564 Emmental NC 5 5 3 6 4 2 2,9e+02 B,6E+02 4{1E+02 3,JE+02 2,46 2,56 2,61 2,49
-2 -1 9 136 15 108 *
R 36986 Camembert NC 3 2 1 8 2 8 9,0E+02 1,3E+03 [,5E+03 1{1E+03 2,95 3,12 3,19 3,02

TC =t ype de contamination; NC = naturellement contaminé; * = nombres estimés; + = 1 mL ensemencé sur 3 boites




Exactitude relative - Produits laitiers - Ensemencement en masse

Méthode de référence

Méthode alternative

Ech. Re p.1 |[Re p.2 M SD Re p.1 |Re p.2 M SD Différence
1 4281 4,281 4,281 ,000 4339 4,406 4,32 0,047 0,p91
2 2,754 12,788 2,771 (4,024 21631 2,185 2,708 0,100 -0,p64
3 6,032 6,069 6,051 4,026 6/092 6,056  6,0f4 0,026 0,p23
4 6,845 16,778 16,812 (4,047 7041 6,845 6,943 0,130 0,32
5 4,612 |4,464 14,538 ,105 41631  4,%61 4,56 0,050 0,p58
6 1,176 1,176 [1,176  @,000 1000 1,000 1,000 0,000 -0fL76
7 2,797 12,666 2,732 (4,093 2l883 2,151  2,8L7 0,098 0,p85
8 3,888 13,950 3,919 4,044 3/828 3,898 3,863 0,050 -0,056
9 3,008 2,992 |3,000 ,011 3000 3,052  3,0p6  0,03( 0,p26
10 2,607 12,679 P,643 (1,051 2p61 2,490 2,525  0,05p -0,[L17
11 3,208 [3,211 3,210 (4,003 317 3,423 3,010  0,06p -0,[L40
Mx= 3,739 My= 3,727 -0,012
MEDx= 3,210 MEDy= 3,070 0,023
g= 11 SDbx= 1,622 SDby= 1,694 Biais
n= 2 MEDwx = 0,026 MEDw y = 0,050
N=qn= 22 SDwx= 0,050 SDw y= 0,071
rob. SDwx= 0,039 rob. SDw y= 0,074
Choix de la méthode Est. y Dév.
GMFR 4,293 | 0,080
2,715
R= 1,421 6,143
rob. R= 1,906 6,938 0,005
Sx= 1,583 4,561 (0,034
Sy= 1,654 1,048
r= 0,999 2,674 10,143
= 1,045 Res. SEM= 0,079 3,915
a= -0,181 Res. SD= 0,112 2,954 10,072
2,581
3,173
S(b)= 0,016 p(tb=1 )= 0,010 t(b)= 2,848
S(a)= 0,064 p(ta=0 )= 0,010 t(a)= 2,837

Les points représentés
correspondent aux
moyennes des
répétitions de chaque
échantillon

log (Méthode alternative)

Produits laitiers - Masse
y=1,045x-0,181

log (Méthode de référence)




Exactitude relative - Produits laitiers - Ensemencement en surface

Méthode de référence

Méthode alternative

Ech. Re p.1 |[Re p.2 M SD Re p.1 |Re p.2 M SD Différence
1 4281 4,281 4,281 ,000 41189 4,301 4245 0,079 -0,p36
2 2,754 12,788 2,771 0,024 2675 2,178 2,7p6 0,078 -0,p45
3 6,032 6,069 6,051 0,026 5729 5,666 5,698 0,046 -0,853
4 6,845 6,778 6,812 4,047 6{301 6,954 6,6P8 0,46 -0,184
5 4,612 |4,464 14,538 ,105 41675 4,612 4,643 0,044 0,1.05
6 1,176 1,176 1,176 0,000 1000 1,000 1,000 0,000 -0fL76
7 2,797 2,666 2,732 0,093 21602 2,477 2,540 0,088 -0,f192
8 3,888 13,950 3,919 4,044 3936 3,867  3,9p2  0,04P -0,017
9 3,008 2,992 |3,000 ,011 3]000 2,954 2,97 0,03 -0,p23
10 2,607 12,679 P,643 (1,051 2462 2,613 2,588 0,10p -0,[L05
11 3,208 [3,211 3,210 (4,003 2P59 3,389 3,014 0,16B -0,[L36
Mx= 3,739 My= 3,634 -0,106
MEDx= 3,210 MEDy= 3,074 -0,105
g= 11 SDbx= 1,622 SDby= 1,600 Biais
n= 2 MEDwx = 0,026 MEDw y = 0,073
N=qn= 22 SDwx= 0,050 SDw y= 0,159
rob. SDwx= 0,039 rob. SDw y= 0,109
Choix de la méthode
GMFR
R= 3,170
rob. R= 2,808
Sx= 1,583
Sy= 1,565
r= 0,997
= 0,989
a= -0,064 Res. SD= 0,168
S(b)= 0,023 p(tb=1 )= 0,637 t(b)= 0,479
S(a)= 0,094 p(ta=0 )= 0,501 t(a)= 0,686

Les points représentés
correspondent aux
moyennes des
répétitions de chaque
échantillon

log (méthode alternative)

Produits laitiers - Surface
y = 0,989 x - 0,064

3

4 5

log (méthode de référence)




Exactitude relative - Produits de la mer - Méthode de référenc e
ISO 16649-2
N° éch Produit TC Dilution Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1  Répétition 2 REpétition 1 Réﬁétition 2
UFC/boite 1 |UFC/boite 2 UFC/boite 1 UKC/boite 2 JUFC/g UFC/g logl UFC/g log UFC/g
VI 397 Crevettes cuites NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
S 10132 | Salade d'écrevisses NC ; <1 <1l <1 <1 <10 <10 <1 <1
M 46488 Tarama NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
HA 4520 | Crevettes impériales NG ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
HA 4599 | Taboulé delamer NG ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
S 9942 Salade océane Nc ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
RG 3033 Presse de sole NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
VI 311 Saumon mariné NC ; <1 <1 <1l <1 <10 <10 <1 <1
Q 2271 [Raviolis aux crevettes NC -3 37 44 36 36 4 0E+04 3,8E+04 4,60 4,58
-4 5 2 11 1
C85 Tartare de bar NC -1 8 8 84 77 7,8E+02 8,1E+02 2,89 2,91
-2 9 6 8 10
MV 2234 Taboulé de la mer NC 1 ! <1 4 4 3,5E+01 4 0E+01 * 1,54 1,60
-2 <1l <1 <1 <1
DJ 3253 | Brioche porc crevettes NC 2 139 142 121 133 1,5E+04 1,3E+04 4,16 4,12
-3 23 17 17 19
VR 5037 Bouchees aux ne| P 57 34 48 37 4,9E+03 4,8E+03 3,69 3,68
crevettes -3 5 11 10 10
DJ 3789 raviolis pékinois NC 4 92 96 107 119 9,8E+05 1,1E+06 5,99 6,05
-5 12 16 10 9
C 118 Moules NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
MV 2921 Farce de nem au ne| L 26 15 29 24 1,9E+02 2,4E+02 228 2,38
poisson -2 1 <1 <1 <1
HA 5284 Hareng fumé NI ; 3: 8: 43 22 5,5E+02 3,0E+02 2,74 2,48
Q 2235 Bouchees aux ne| 7t 12 17 9 10 1,5E+02 9,5E+01 2.16 1,08
crevettes -2 1 2 2 <1l
Cl 141 Saumon NIC ; 329 42 33 42 3,9E+02 3,9E+02 2,59 2,59

TC =t ype de contamination; NC = naturellement contaminé; * = nombres estimés; + = 1 mL ensemencé sur 3 boites




Exactitude relative - Produits de la mer - Méthode alternativ e
REBECCA + EB
, ) Dilution Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 Repétition 2
N° éch Produit ITC
Surface Masse Surface Masse Burface Masse Surface Masse Sprface Masse Surface Magse
surface |masse |UFC/boite FC/boite UFC/boite UHC/boite UKClg UHC/g UFC/g UFC/g log UFC/g log ufg/g log ufc/gyg log ufc/g
-2 -1
VI 397 Crevettes cuites - 3 2 <1l <1l <1l <l <1p0 <l <104 <10 <2 <1l <2 <1
. . -2 -1
S 10132 Salade d'écrevisses C 3 ) <1 <1 <1 <1 <1p0 <1 <104 <10 <2 <1 <2 <1
-2 -1
M 46488 Tarama NC 3 ) <1 <1 <1 <1 <JL0O0 <10 <1do <10 <2 <1 <2 <1l
L -2 -1
HA 4520 |[Crevettes impériales C 3 ) <1 <1 <1 K1 <1Q0 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
, -2 -1
HA 4599 Taboulé de la mer c 3 ) <1l <1 <1l k1 <100 <1( <100 <10 <2 <1 <2 <1l
, -2 -1
S 9942 Salade océane NC 3 ) <1 <1 <1l <1 <100 <10 <10p <10 <2 <1 <2 <1
-2 -1
RG 3033 Presse de sole NC 3 ) <1l <1l <1l <1l <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
_ -2 -1
VI 311 Saumon mariné C 3 ) <1 <1 <1 <1 <1p0 <1 <10d <10 <2 <1l <2 <1l
-3 -3 35 39 35 34
Q 2271 Raviolis aux crevettes NC 4 4 3 4 1 ) 3,5E+04 B,9E+04 3|3E+04 3,3E+04 454 4,59 491 4,5
-2 -1 9 68 10 76
C 85 Tartare de bar IC 9,0E+02 PB,5E+02 1JOE+03 7,4E+02 4,95 2,82 3,00 2,8
-3 -2 <1 4 1 10
, -1 -1 3 3 + 3 * * *
MV 2234 Taboulé de la mer c 3,0E+01 PB,0E+01 3|OE+01 3,QE+01 1,48 1,48 1,48 1,4
-2 -2 <1 2 <1 1
i -2 -2 126 130 128 137
DJ 3253 Brioche porc NC 1,3E+04 [1,3E+04 1|3E+04 14E+04 410 4,40 41 4,14
crevettes -3 -3 14 10 12 15
$ -2 -2 41 48 42 53
VR 5037 Bouchées aux NC 4,4E+03 W,5E+03 3|oE+03 54E+03 4,64 3,66 350 3,74
crevettes -3 -3 7 2 1 11
e -4 -4 140 135 86 135
DJ 3789 Ravilois pékinois C 1,4E+06 [,3E+06 9|3E+05 1,3E+06 q,15 6,13 597 6,13
-5 -5 16 12 16 10
-2 -1
C 118 Moules NC 3 2 <1 <1 <1 <1 4100 <10 <100 <10 <2 K1 42 <1
-1 -1 47 33 42 21
MV 2921 Farce de nem au NC + 43E+02 B,5E+02 3|8E+02 2,9E+02 4,63 264 258 2.4
poisson 2 -2 <1 5 <1 7
) 2 2 4 5 8 * * *
HA 5284 Hareng fumé C 4,0E+02 p,0E+02 5|0E+02 8,QJE+02 4,60 2,Y0 2,70 2,9
-3 -3 <1 <1 1 <1
4 -1 -1 35 35 44 39
Q2235 Bouchees auc NC + 3,5E+02 B,7E+02 4|4E+02 44E+02 454 2,67 2,64 2,6
crevettes -2 -2 3 6 4 6
-1 -1 18 22 19 + 17
Cl 141 Saumon NC 2 2 2 1 2 3 1,8E+02 PR,1E+02 1|9E+02 1,4E+02 4,26 2,82 2,28 2,24

TC =t ype de contamination; NC = naturellement contaminé; * =

nombres estimés;

+ =1 mL ensemencé sur 3 boites




Exactitude relative - Produits de la mer - Ensemencement en masse

Méthode de référence Méthode alternative
Ech. Re p.1 |[Re p.2 M SD Re p.1 |Re p.2 M SD Différence
1 4,602 4,582 4,592 ,014 41592 4,915 4,553 0,056 -0,038
2 2,891 2,910 2,901 3,014 21816 2,893 2,855 0,056 -0,p46
3 1,544 1,602 1,573 9,041 1477 1,477 1,4f7 0,000 -0,096
4 4,164 4,120 4,142 (,031 41105 4,140 4,1P3 0,026 -0,019
5 3,687 3,679 3,683 ,006 3]658 3,165 3,711 0,076 0,p28
6 5,992 6,047 6,019 3,039 6]126 6,120 6,13 0,004 0,[L04
7 2,281 12,382 2,331 @,071 2|538 2,406 2,42 0,094 0,141
8 2,740 2,477 2,609 0,186 2]699 2,903 2,801 0,144 0,[L.92
9 2,161 1,978 2,070 ,130 2571 2,612 2,592 0,020 0,p22
10 2,587 2,587 2,587 4,000 21320 2,460 2,290 0,048 -0,p97
Mx= 3,251 My= 3,300 0,049
MEDx= 2,755 MEDy= 2,828 0,004
g= 10 SDbx= 1,353 SDby= 1,348 Biais
n= 2 MEDwx = 0,035 MEDw y = 0,049
N=qgn= 20 SDwx= 0,078 SDw y= 0,067
rob. SDwx= 0,052 rob. SDw y= 0,072
Choix de la méthode Est. y Dév.
GMFR 4,636
2,951 |-0,096
R= 0,854 1,628
rob. R= 1,395 4,188 0,065
Sx= 1,318 3,730 10,019
Sy= 1,313 6,058
r= 0,987 2,384
b= 0,996 Res. SEM= 0,228 2,660
a= 0,061 Res. SD= 0,323 2,123 0,469
2,638 |-0,348
S(b)= 0,058 p(tb=1 )= 0,950 t(b)= 0,063
S(a)= 0,201 p(ta=0 )= 0,765 t(a)= 0,303
Les points représentés Produits de la mer - Masse
correspondent aux y =0,996 x + 0,061

moyennes des répétitions
de chaque échantillon

log (Méthode alternative)

log (Méthode de référence)




Exactitude relative - Produits de la mer - Ensemencement en surface

Méthode de référence

Méthode alternative

Ech. Re p.1 |[Re p.2 M SD Re p.1 |Re p.2 M SD Différence
1 4,602 4,582 4,592 ,014 41538 4,915 4,57 0,017 -0,p65
2 2,891 2,910 2,901 ,014 21954 3,000 2,9y7 0,03p 0,p77
3 1,544 1,602 1,573 ,041 1477 1,477 1,4f7 0,000 -0,096
4 4,164 4,120 4,142 ,031 41105 4,105 4,105 0,000 -0,037
5 3,687 3,679 3,683 ,006 31640 3,992 3,616 0,03¢ -0,p67
6 5,992 6,047 6,019 ,039 6]152 5,967 6,059 0,130 0,p40
7 2,281 2,382 2,331 ,071 2|633 2,%80 2,607 0,038 0,75
8 2,740 2,477 2,609 ,186 21602 2,699 2,6p1 0,060 0,p42
9 2,161 1,978 2,070 ,130 21544 2,643 2,5p4 0,070 0,p24
10 2,587 2,587 2,587 ,000 2255 2,479 2,267 0,01) -0,B20
Mx= 3,251 My= 3,288 0,037
MEDx= 2,755 MEDy= 2,814 0,001
g= 10 SDbx= 1,353 SDby= 1,323 Biais
n= 2 MEDwx = 0,035 MEDw y = 0,033
N=qgn= 20 SDwx= 0,078 SDw y= 0,056
rob. SDwx= 0,052 rob. SDw y= 0,049
Choix de la méthode Est. y Dév.
GMFR 4,599
2,946 0,032
R= 0,710 1,648
rob. R= 0,946 4,159 0,055
Sx= 1,318 3,710 0,094
Sy= 1,289 5,995
r= 0,986 2,389
b= 0,978 Res. SEM= 0,237 2,660
a= 0,110 Res. SD= 0,335 2,133 0,461
2,639 |-0,372
S(b)= 0,060 p(tb=1 )= 0,713 t(b)= 0,373
S(a)= 0,209 p(ta=0 )= 0,605 t(a)= 0,527
Les points représentés Produits de la mer - Surface
correspondent aux y=0,978x+0,110
moyennes des répétitions
de chaque échantillon
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log (Méthode de référence)




Exactitude relative - Produits vé g étaux - Méthode de référenc e

ISO 16649-2
N° éch Produit TC |Dilution Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1  Répétition 2 REpétition 1 Répétition 2
UFC/boite 1 |UFC/boite 2 UFC/boite 1 UKFC/boite 2 UFC/g JFC/g log| UFC/g log UFC/g
Q 2237 Déchets de pate ne| 3 44 39 43 a1 4,1E+04 4,5E+04 4,62 4,65
recyclés -4 4 4 6 3
S 9937 Salade composée NIC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
S9941 | Salade végétarienne NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
VI 313 Tajine de légumes NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
VI 279 [Concombres en sauce N¢ ; <1 <1l <1 <1 <10 <10 <1 <1
VR 4497 Salade de pommes de NG -1 71 73 82 65 7.0E+02 7 7E+02 285 2.89
terre -2 7 3 9 13
VI 413 Thé en feuilles NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
DJ 3361 Salade riz tomates NC 1 2 3 2 5 2,5E+01 3,5E+01 * 1,40 1,54
-2 <1 <1 <1 <1
MV 2163 Salade tomates ne| L 11 o 14 11 1,0E+02 1,3E+02 2,00 2,10
mozzarella -2 <1 <1 <1 <1l
D351 |Saiadetomaemais - (311 -1 8 4 2 1 3,5E+01 156+01 * 1,54 1,18
mL) -2 <1 <1 <1 <1
HA 4680 Pains aux raisins NEC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
VI 844 Nouilles fraiches NC 1 35 21 48 30 3,2E+02 3,8E+02 2,50 2,58
-2 4 4 4 2
DJ 3849 Salade croquante NC 1 8 ! 4 ! 7,5E+01 5,5E+01 * 1,88 1,74
-2 1 1 <1 <1
MV 2552 Dés de tomates NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
RD 1460 Macédoine de légumes NC i 335 453 42 52 3,9E+04 4, 7E+04 4,59 4,67
R 37062 | Salade céleri raisin NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
RD 1461 Salade de fruits NC g 536 43 52 62 5,1E+05 6,3E+05 571 5,80
RD 1462 | Mélange de crudités NC g 12 672 6; 62 7,2E+03 6,2E+03 3,86 3,79

TC =t ype de contamination; NC = naturellement contaminé; * = nombres estimés; + = 1 mL ensemencé sur 3 boites




Exactitude relative - Produits vé

g étaux - Méthode alternativ e

REBECCA + EB

N° 6ch Produit - Dilution Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 R¢pétition 2
ui
Surface Masse Surface Masse Burface Masse Surface Masse Sprface Masse Surface Magse
surface |masse [UFC/boite FC/boite UFC/boite UHRC/boite UKClg UHAC/g UFC/g UFC/g log UFC/g log ufg/g log ufc/¢y log ufc/g
-3 -3 50 48 48 57
Q 2237 |Déchets de pate recyclés N 4 4 4 3 4 5 49E+04 H,6E+04 4|7E+04 5,4E+04 4,69 4,67 4,47 4,7
-2 -1
S 9937 Salade composée NC 3 5 <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
P -2 -1
S9941 Salade végétarienne NC 3 5 <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
- . -2 -1
VI 313 Tajine de légumes NC 3 5 <1 <1 <1 K1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
-2 -1
VI 279 Concombres en sauce N 3 ) <1 <1l <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
-2 -1 12 81 14 116
VR 4497 | Salade de pommes de NC 12E+03 B2E+02 1|4E+03 1,4E+03 3,08 2,01 315 3,0
terre -3 -2 1 9 <1 15
-2 -1
V1413 Thé en feuilles NIC 3 ) <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1l <2 <1l
-1 -1 4 3 4 4 * * * *
DJ 3361 Salade riz tomates ~ N§ + + 4,0E+01 B,0E+01 4|J0OE+01 4,QE+01 1,60 1.h8 1,40 16
-2 -2 <1 <1 <1 <1
-1 -1 5 6 7 10 * * *
MV 2163 Salade tomates NC + + 50E+01 [p,0E+01 7)J0E+01 1,qE+02 1,70 1,78 1,85 2,0
mozzarella -2 -2 <1 1 <1 2
i -1 -1 2 1 5 4 * * * *
py3sig | Saladetomate mais(3 NC + + * | 2,0E+01 J1,0E+01 S5{0E+01 4,QE+01 1,30 1,0 170 16
mL) -2 -2 <1 <1 <1 <1
-2 -1
HA 4680 Pains aux raisins NIC 3 5 <1l <1l <1l <1l <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
-1 -1 38 48 41 42
VI 844 Nouilles fraiches NIC ) 5 5 + 5 3 + 5 3,6E+02 W,8E+02 4|0E+02 4,3E+02 4,56 2,68 2,40 2,6
-1 _1 + 6 6 + 6 * * * *
DJ3849 Salade croquante NC 4,0E+01 p,0E+01 6|0E+01 6,JE+01 1,60 1,8 1,78 1,7
-2 -2 <1l 1 <1 <1l
-2 -1
MV 2552 Dés de tomates NIC 3 5 <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
-3 -3 30 39 28 64
RD 1460 | Macédoine de légumes N 4 4 1 4 1 . 2,8E+04 PB,9E+04 2|6E+04 6,9E+04 4,45 4,59 4,42 4,8
-2 -1
R 37062 Salade céleri raisin NEC 3 5 <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1l <2 <1l
-4 -4 43 76 50 42
RD 1461 Salade de fruits NEC 5 5 1 3 6 5 4,0E+05 [7/,2E+05 5|1E+05 4,3E+05 8,60 5,86 571 5,6
-2 -2 63 61 75 58
RD 1462 Mélange de crudités NC 3 3 5 5 9 4 5,9E+03 PB,1E+03 7|6E+03 5,4E+03 3,77 3,8 3,88 3,7

TC =t ype de contamination; NC = naturellement contaminé; * = nombres estimés; + = 1 mL ensemencé sur 3 boites




Exactitude relative - Produits végétaux - Ensemencement en masse

Méthode de référence Méthode alternative
Ech. Re p.1 |[Re p.2 M SD Re p.1 |Re p.2 M SD Différence
1 4,617 4,653 4,635 ,026 41666 4,129 4,698 0,046 0,p63
2 2,845 2,885 2,865 (3,029 21913 3,076 2,994 0,116 0,[L29
3 1,398 1,544 1,471 (,103 1477 1,602 1,540 0,088 0,p69
4 2,000 2,097 2,048 (9,069 11778 2,000 1,889 0,157 -0,L59
5 1,544 1,176 1,360 ,260 1{000 1,602 1,3p1 0,426 -0,p59
6 2,503 2,582 2,542 (3,056 2]683 2,631 2,657 0,037 0,L15
7 1,875 1,740 1,808 (§,095 1{778 1,778 1,7y8 0,000 -0,030
8 4,592 4,670 4,631 (9,055 41592 4,810 4,701 0,154 0,p70
9 5,707 5,797 5,752 ,064 5]856 5,631 5,743 0,159 -0,009
10 3,856 3,791 3,824 4,046 3]785 3,151 3,768 0,024 -0,p56
Mx= 3,094 My= 3,107 0,013
MEDx= 2,704 MEDy= 2,826 0,027
g= 10 SDbx= 1,530 SDby= 1,551 Biais
n= 2 MEDwx = 0,060 MEDw y = 0,102
N=qgn= 20 SDwx= 0,103 SDw y= 0,167
rob. SDwx= 0,089 rob. SDw y= 0,151
Choix de la méthode Est. y Dév.
GMFR 4,672
2,875 0,119
R= 1,625 1,460
rob. R= 1,695 2,046 0,157
Sx= 1,492 1,347 0,046
Sy= 15514 2,547
r= 0,998 1,801
b= 1,015 Res. SEM= 0,095 4,668
a= -0,034 Res. SD= 0,134 5,806 0,062
3,848 |-0,080
S(b)= 0,021 p(tb=1 )= 0,482 t(b)= 0,718
S(a)= 0,072 p(ta=0 )= 0,644 t(a)= 0,470
Les points représentés Produits végétaux - Masse
correspondent aux y=1,015x-0,034
moyennes des
répétitions de chaque 7
échantillon
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log (Méthode de référence)




Exactitude relative - Produits végétaux - Ensemencement en surface

Méthode de référence

Méthode alternative

Ech. Re p.1 |[Re p.2 M SD Re p.1 |Re p.2 M SD Différence
1 4,617 4,653 4,635 ,026 41691 4,675 4,683 0,01p 0,p48
2 2,845 2,885 2,865 ,029 3{079 3,146 3,113 0,04{7 0,p47
3 1,398 1,544 1,471 ,103 1]602 1,602 1,6p2 0,000 0,[L31
4 2,000 2,097 2,048 ,069 1/699 1,845 1,72 0,108 -0R76
5 1,544 1,176 1,360 ,260 1{301 1,699 1,500 0,281 0,40
6 2,503 2,582 2,542 ,056 21561 2,602 2,581 0,02 0,p39
7 1,875 1,740 1,808 ,095 1]602 1,178 1,690 0,126 -0,L18
8 4,592 4,670 4,631 ,055 41450 4,421 4,485 0,020 -0,L96
9 5,707 5,797 5,752 ,064 5(602 5,107 5,6p4 0,07¢ -0,098

10 3,856 3,791 3,824 ,046 3[772 3,483 3,827 0,07p 0,004
Mx= 3,094 My= 3,086 -0,008
MEDx= 2,704 MEDy= 2,847 0,021
g= 10 SDbx= 1,530 SDby= 1,497 Biais
n= 2 MEDwx = 0,060 MEDw y = 0,061
N=qgn= 20 SDwx= 0,103 SDw y= 0,110
rob. SDwx= 0,089 rob. SDw y= 0,090
Choix de la méthode Est. y Dév.
GMFR 4,594
2,862 0,250
R= 1,067 1,498
rob. R= 1,011 2,063 0,291
Sx= 1,492 1,390 0,110
Sy= 1,459 2,546
r= 0,994 1,828
b= 0,978 Res. SEM= 0,167 4,590
a= 0,059 Res. SD= 0,237 5,687 0,032
3,800 0,027
S(b)= 0,037 p(tb=1 )= 0,569 t(b)= 0,581
S(a)= 0,127 p(ta=0 )= 0,647 t(a)= 0,466

Les points représentés Produits végétaux - Surface

correspondent aux y=0,978 x + 0,059

moyennes des

répétitions de chaque 7

échantillon

6 4
5 4
g
g
g 4
©
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2
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0 7
log (Méthode de référence)




Exactitude relative - Alimentation animale - Méthode de référenc e
ISO 16649-2
N° éch Produit TC Dilution Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1  Répétition 2 REpétition 1 Réﬁétition 2
UFC/boite 1 |UFC/boite 2 UFC/boite 1 UKC/boite 2 UFC/g UFC/g log| UFC/g log UFC/g
RD1410 | Viande crue pour ne | L <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
animaux -2
RD1411 | Viande crue pour ne | L <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
animaux -2
RD1412 | Viande crue pour ne | L <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
animaux -2
RD1413 | Viande crue pour ne | L <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
animaux -2
RD1414 Farine animale NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
RD1415 Patée pour chat NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
RD1416 Patée pour chat NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
RD1417 Patée pour chat NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
RD1418 Patée pour chat NC ; <1 <1 <1 <1 <10 <10 <1 <1
RD 1427 Farine animale 172 -1 6 ° 4 2 55E+01 © | 3,0E+01 * 1,74 1,48
-2 <1 <1 <1 <1
RD 1428 Farine animale 172 12 2: 32 27 23 2 5E+02 2 5E+02 2,41 2,40
RD 1429 | Farine animale 172 é 117 3;0 io iS 2,4E+03 2,1E+03 3,37 3,33
RD 1430 Farine animale 158 'i 2: ?28 29 25 2 6E+04 2 8E+04 4,42 4,45
RD 1431 Farine animale 158 'Aé 4; 3:;5 23 26 3,8E+05 3,3E+05 5,58 5,52
RD 1432 | Patée pour chien 179 1 46 52 48 60 4,8E+02 5,2E+02 2,68 2,72
2 4 3 <1 7
a . -1 125 140 131 129
179 1,3E+03 1,3E+03 3,11 12
RD 1433 | Patée pour chien > 12 9 1 16 3
RD 1434 Patée pour chat 79 - 30 25 16 28 2,6E+06 2,3E+06 6,41 6,36
-6 <1 2 4 2
-2 108 124 90 103
Paté hat 63 1,2E+04 ,6E+ 4,07 3,98
RD 1435 atée pour cha 3 15 12 8 10 0 9,6E+03 0
-3 136 140 132 129
C tt 163 1,3E+ 1,3E+05 5,12 5,12
RD 1436 roquettes 4 5 10 13 14 3E+05

TC =t ype de contamination; NC = naturellement contaminé; * = nombres estimés; + = 1 mL ensemencé sur 3 boites




Exactitude relative - Alimentation animale - Méthode alternativ e
REBECCA + EB
i ) Dilution Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 Répétition 2
N° éch Produit ITC
Surface Masse Surface Masse Burface Masse Surface Masse Sprface Masse Surface Magse
surface |masse |UFC/boite FC/boite UFC/boite UHC/boite UKClg UHC/g UFC/g UFC/g log UFC/g log ufg/g log ufc/g log ufc/g
i -2 -1
RD1410 | Viandecruepour . <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
animaux -3 2
i -2 -1
RD1417 | Viandecruepour - <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
animaux -3 -2
i -2 -1
RD1412 | Viandecruepour - <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
animaux -3 2
i -2 -1
RD1413 | Viandecruepour - <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 < <1 <2 <1
animaux -3 2
-2 -1
RD1414 Farine animale NC 3 5 <1 <1 <1l <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
Aex -2 -1
RD1415 Patée pour chat NC 3 ) <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
Aex -2 -1
RD1416 Patée pour chat NC 3 ) <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
Aok -2 -1
RD1417 Patée pour chat NC 3 ) <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
Aex -2 -1
RD1418 Patée pour chat NC 3 ) <1 <1 <1 <1 <100 <10 <100 <10 <2 <1 <2 <1
. . | -1 -1 3 + 7 2 6 * * * *
RD 1427 Farine animale 172 3,0E+01 |7,0E+01 2,0E+01 PB,0E+01 1,48 1,85 1,30 1,78
-2 -2 <1 <1 <1 <1
-1 -1 30 59 26 42
RD 1428 Farine animale 172 + 2,9E+02 B, 7E+02 2|5E+02 4,4E+02 4,46 2,Y6 2,39 2,61
-2 -2 2 4 1 4
-2 -2 11 19 6 24 *
RD 1429 Farine animale 172 1,1E+03 [,7E+03 6J0E+02 2,4E+03 3,04 3,24 2,86 3,37
-3 -3 1 <1 2 2
-3 -3 20 25 18 41
RD 1430 Farine animale 138 4 4 1 1 1 1 1,8E+04 Pp,4E+04 1}7E+04 3,4E+04 4,26 4,37 4,24 4,58
- - <
-4 -4 20 42 23 55
RD 1431 Farine animale 138 2,0E+05 W,7E+05 2]5E+05 5,9E+05 5,30 5,67 5,41 5,74
-5 -5 2 10 5 5
-1 -1 49 45 58 54
RD 1432 Patée pour chien 179 ) ) ’ ; 6 4 4,6E+02 W,7E+02 5|8E+02 5,3E+02 2,67 2,67 2,76 2,72
-1 -1 105 140 139 125
RD 1433 Patée pour chien 179 1,1E+03 [,4E+03 1J3E+03 1,4E+03 3,03 3,14 3,13 3,09
-2 -2 14 12 9 11
-5 -5 15 38 26 30
RD 1434 Patée pour chat 1719 1,5E+06 B,5E+06 2|7E+06 2,{E+06 6,18 6,55 6,44 6,44
-6 -6 <1 1 4 <1
-2 -2 114 95 89 139
RD 1435 Patée pour chat 143 1,2E+04 P,1E+03 9|3E+03 1,4E+04 4,07 3,96 3,97 4,14
-3 -3 15 5 13 13
-3 -3 137 153 142 134
RD 1436 Croquettes 163 1,3E+05 [L,5E+05 1J4E+05 1,4E+05 5,13 5,19 5,16 5,15
-4 -4 10 16 16 20

TC =t ype de contamination; NC = naturellement contaminé; * = nombres estimés; + = 1 mL ensemencé sur 3 boites




Exactitude relative - Alimentation animale - Ensemencement en mass e

Méthode de référenc e Méthode alternative
Ech. Re p.1 |Re p.2 M SD Re p.1 |[Re p.2 M SD Différence
1 1,740 1,477 1,609 0,186 1,845 1,778 1,812 0,047 0,203
2 2,406 2,398 2,402 0,006 2,758 2,621 2,690 0,097 0,288
3 3,374 3,330 3,352 0,031 3,237 3,374 3,305 0,096 -0 ,046
4 4,421 4,450 4,435 0,020 4,374 4,582 4,478 0,147 0,042
5 5,577 5,521 5,549 0,039 5,675 5,737 5,706 0,044 0,157
6 2,679 2,718 2,699 0,028 2,675 2,722 2,698 0,034 0,000
7 3,114 3,115 3,115 0,001 3,140 3,092 3,116 0,034 0,002
8 6,413 6,357 6,385 0,040 6,550 6,436 6,493 0,081 0,108
9 4,071 3,982 4,026 0,063 3,959 4,140 4,050 0,129 0,023
10 5,121 5,117 5,119 0,003 5,186 5,146 5,166 0,029 0,047
Mx= 3,869 My= 3,951 0,082
MEDx= 3,689 MEDy= 3,677 0,045
q= 10 SDbx= 1,510 SDby= 1,496 Biais
n= 2 MEDwx = 0,029 MEDw y = 0,064
N=qgn= 20 SDwx= 0,066 SDw y= 0,084
rob. SDwx= 0,044 rob. SDw y= 0,095
Choix de la méthode
OLS
R= 1,267
rob. R= 2,169
Sx= 1,471
Sy= 1,458
r= 0,998
b= 0,989
a= 0,126 Res. SD= 0,121
S(b)= 0,019 p(t;b=1 )= 0,560 t(b)= 0,594
S(a)= 0,078 p(t;a=0 )= 0,124 t(a)= 1,614
abscisse = moyenne Alimentation animale - Masse
des répétitions pour y=0,989 x +0,126

chaque échantillon.
ordonnée = données
brutes des répétitions
pour chaque
échantillon

log (Méthode alternative)

log (Méthode de référence)




Exactitude relative - Alimentation animale - Ensemencement en surfac e
Méthode de référenc e Méthode alternative
Ech. Re p.1 |Re p.2 M SD Re p.1 |[Re p.2 M SD Différence
1 1,740 | 1,477 | 1,609 [ 0,186 1,477 | 1,301 | 1,389 | 0,125 -0 ,220
2 2,406 | 2,398 | 2,402 | 0,006 2,464 | 2,390 | 2,427 | 0,052 0,025
3 3,374 [ 3,330 | 3,352 | 0,031 3,038 | 2,862 | 2,950 | 0,125 -0 ,402
4 4,421 | 4,450 | 4,435 | 0,020 4,260 | 4,237 | 4,248 | 0,016 -0 ,187
5 5,577 | 5,521 | 5,549 | 0,039 5,301 | 5,406 | 5,353 | 0,074 -0 ,195
6 2,679 [ 2,718 | 2,699 | 0,028 2,666 | 2,765 | 2,715 | 0,070 0,017
7 3,114 [ 3,115 | 3,115 | 0,001 3,034 | 3,129 | 3,082 | 0,067 -0 ,033
8 6,413 | 6,357 | 6,385 | 0,040 6,135 | 6,436 | 6,285 | 0,213 -0 ,100
9 4,071 [ 3,982 | 4,026 | 0,063 4,069 | 3,967 | 4,018 | 0,072 -0 ,008
10 5,121 | 5,117 | 5,119 [ 0,003 5,126 | 5,157 | 5,142 | 0,022 0,022
Mx= 3,869 My= 3,761 -0,108
MEDx= 3,689 MEDy= 3,550 -0,066
g= 10 SDbx= 1,510 SDby= 1,518 Biais
n= 2 MEDwx = 0,029 MEDw y = 0,071
N=qgn= 20 SDwx= 0,066 SDw y= 0,100
rob. SDwx= 0,044 rob. SDw y= 0,105
Choix de la méthode
oLS
R= 1,506
rob. R= 2,405
Sx= 1,471
Sy= 1,479
r= 0,996
b= 1,001
a= -0,113 Res. SD= 0,159
S(b)= 0,025 p(t;b=1 )= 0,957 t(b)= 0,055
S(a)= 0,103 p(t;a=0 )= 0,284 t(a)= 1,105
abscisse = moyenne Alimentation animale - Surface
des répétitions pour y=1,001x-0,113
chaque échantillon.
ordonnée = données 7
brutes des répétitions
pour chaque
échantillon
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Exactitude relative - Tous produits - Ensemencement en masse

Méthode de référence Méthode alternative GMFR
Echantillon Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD Différenc e Est y Déviation
1 1,740 1,477 1,609 0,186 845 14778 1,812 0,047 0,203 1,63 0,18
2 2,406 2,398 2,402 0,006 P 758 2621 2,690 0,097 0,288 2,43 0,26
3 3,374 3,330 3,352 0,031 B,237 3374 3,B05 0,096 -0,046 3,40
4 4,421 4,450 4,435 0,020 1,374 4582 4,478 0,147 0,042 4,49
5 Alimentation 5,577 5,521 5,549 0,039 b,675 5,737 5,/06 0,044 0,157 5,62 0,08
6 animale 2,679 2,718 2,699 0,028 P 675 2722 2,698 0,034 0,000 2,73
7 3,114 3,115 3,115 0,001 B,140 3,092 3,116 0,034 0,002 3,16
8 6,413 6,357 6,385 0,040 5,550 6,436 6,93 0,081 0,108 6,47 0,02
9 4,071 3,982 4,026 0,063 B,059 4140 4,050 0,129 0,023 4,08
10 5,121 5,117 5,119 0,003 b,186 5|146 5,166 0,029 0,047 5,19
11 4,617 4,653 4,635 0,026 1,666 41729 4,698 0,045 0,063 4,70 0,00
12 2,845 2,885 2,865 0,029 P,913 3076 2,994 0,115 0,129 2,90 0,09
13 1,398 1,544 1,471 0,103 | ,477 1}602 1,540 0,088 0,069 1,49 0,05
14 2,000 2,097 2,048 0,069 |, 778 2]000 1,889 0,157 -0,159 2,07
15 Produits 1,544 1,176 1,360 0,260 |,000 1}602 1,801 0,426 -0,059 1,38
16 végétaux 2,503 2,582 2,542 0,056 p,683 2|631 2,657 0,037 0,115 2,58 0,08
17 1,875 1,740 1,808 0,095 |,778 1}778 1,¥78 0,000 -0,030 1,83
18 4,592 4,670 4,631 0,055 1,592 44810 4,y01 0,154 0,070 4,69 0,01
19 5,707 5,797 5,752 0,064 ,856 5|631 5,743 0,159 -0,009 5,83
20 3,856 3,791 3,824 0,046 ,785 3}751 3,168 0,024 -0,056 3,87
21 2,496 2,443 2,470 0,038 691 2|390 2,540 0,213 0,071 2,50 0,04
22 1,398 1,544 1,471 0,103 |,699 14477 1,588 0,157 0,117 1,49 0,10
23 2,374 2,365 2,369 0,006 P 406 2|527 2,466 0,086 0,097 2,40 0,07
24 3,415 3,332 3,374 0,058 ,342 3)556 3,449 0,151 0,076 3,42 0,03
25 Produits 3,954 3,778 3,866 0,125 1,114 44189 4,151 0,053 0,285 3,92 0,23
26 carnés 2,555 2,566 2,561 0,008 p,592 2|666 2,629 0,052 0,068 2,59 0,04
27 1,477 1,602 1,540 0,088 |,301 1477 1,889 0,125 -0,151 1,56
28 4,111 4,063 4,087 0,034 1,146 4]124 4,135 0,016 0,048 4,14
29 2,398 2,406 2,402 0,006 p 592 2|450 2,521 0,100 0,119 2,43 0,09
30 1,778 1,813 1,796 0,025 p 114 1845 1,980 0,190 0,184 1,82 0,16
31 4,602 4,582 4,592 0,014 1,592 4|515 4,553 0,055 -0,038 4,65
32 2,891 2,910 2,901 0,014 p.816 2|893 2,855 0,055 -0,046 2,94
33 1,544 1,602 1,573 0,041 |, 477 1}477 1477 0,000 -0,096 1,59
34 4,164 4,120 4,142 0,031 1,105 4{140 4,123 0,025 -0,019 4,20
35 Produits de la 3,687 3,679 3,683 0,006 ,658 3|765 3,711 0,076 0,028 3,73
36 mer 5,992 6,047 6,019 0,039 ,126 6]120 6,123 0,004 0,104 6,10 0,02
37 2,281 2,382 2,331 0,071 p 538 2|406 2,472 0,094 0,141 2,36 0,11
38 2,740 2,477 2,609 0,186 P 699 2]903 2,801 0,144 0,192 2,64 0,16
39 2,161 1,978 2,070 0,130 p 571 2|612 2,592 0,029 0,522 2,10 0,50
40 2,587 2,587 2,587 0,000 320 2|260 2,290 0,043 -0,297 2,62
41 4,281 4,281 4,281 0,000 1,339 44406 4,872 0,047 0,091 4,34 0,03
42 2,754 2,788 2,771 0,024 631 2785 2,108 0,109 -0,064 2,81
43 6,032 6,069 6,051 0,026 ,092 6/056 6,074 0,026 0,023 6,13
44 6,845 6,778 6,812 0,047 1,041 6/845 6,943 0,139 0,132 6,90 0,04
45 Produits 4,612 4,464 4,538 0,105 1,631 4561 4,596 0,050 0,058 4,60
46 laitiers 1,176 1,176 1,176 0,000 1,000 1000 1,000 0,000 -0,176 1,19
47 2,797 2,666 2,732 0,093 p 883 2|751 2,817 0,093 0,085 2,77 0,05
48 3,888 3,950 3,919 0,044 ,828 3/898 3,863 0,050 -0,056 3,97
49 3,008 2,992 3,000 0,011 ,000 3J052 3,026 0,037 0,026 3,04
50 2,607 2,679 2,643 0,051 p 561 2{490 2,525 0,050 -0,117 2,68
51 3,208 3,211 3,210 0,003 117 3/023 3,070 0,066 -0,140 3,25




Exactitude relative - Tous produits - Ensemencement en masse

Méthode de référence Méthode alternative Différence
Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD
Mx = 3,318 My = 3,361 0,044
q= 51 MEDx = 2,901 0,039 MEDy = 2,994 0,055 0,048 Biais
n= 2 SDbx = 1,433 SDby = 1,452
N= gn= 102 SDwx = 0,074 SDwy = 0,110 R= 1,488  Choix méthode
rob. SDwx = 0,057 rob. SDw y = 0,081 rob.R = 1,410 GMFR
Sx = 1,427 Sy = 1,447 Res.SEM = 0,134
r= 0,996 Res.SD=__ 0,190
b= 1,014 Sb= 0,013 p(tb=1 )= 0,307 t (b) = 1,026
a=_-0,002 Sa= 0,048 p(t;a=0) = 0,971 t(a) = 0,036

Les points représentés
correspondent aux
moyennes des
répétitions de chaque
échantillon

log (Méthode alternative)

Tous produits - Masse
y =1,014 x - 0,002

log (Méthode de référence)




Exactitude relative - Tous produits - Ensemencement en surface

Méthode de référence Méthode alternative GMFR
Echantillon Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD Différenc e Est y Déviation
1 1,740 1,477 1,609 0,186 |, 477 1,301 1,889 0,125 -0,220 1,62
2 2,406 2,398 2,402 0,006 P 464 2,390 2,027 0,052 0,025 2,40 0,03
3 3,374 3,330 3,352 0,031 B,038 2,862 2,p50 0,125 -0,402 3,33
4 4,421 4,450 4,435 0,020 1,260 4237 4,p48 0,016 -0,187 4,39
5 Alimentation 5,577 5,521 5,549 0,039 5,301 5,406 5,853 0,074 -0,195 5,48
6 animale 2,679 2,718 2,699 0,028 D 666 2,765 2,15 0,070 0,017 2,69 0,03
7 3,114 3,115 3,115 0,001 B,034 3129 3,p82 0,067 -0,033 3,09
8 6,413 6,357 6,385 0,040 5,176 6,436 6,806 0,184 -0,079 6,30 0,01
9 4,071 3,982 4,026 0,063 1,069 3,967 4,018 0,072 -0,008 3,99 0,03
10 5,121 5,117 5,119 0,003 ,126 5|157 5,142 0,022 0,022 5,06 0,08
11 4,617 4,653 4,635 0,026 1,691 4|675 4,683 0,012 0,048 4,58 0,10
12 2,845 2,885 2,865 0,029 ,079 3]146 3,113 0,047 0,247 2,85 0,26
13 1,398 1,544 1,471 0,103 |,602 1}602 1,602 0,000 0,131 1,48 0,12
14 2,000 2,097 2,048 0,069 |,699 1845 1,172 0,103 -0,276 2,05
15 Produits 1,544 1,176 1,360 0,260 |,301 1}699 1,500 0,281 0,140 1,38 0,12
16 végétaux 2,503 2,582 2,542 0,056 P 561 2|602 2,581 0,029 0,039 2,53 0,05
17 1,875 1,740 1,808 0,095 |,602 1}778 1,690 0,125 -0,118 1,81
18 4,592 4,670 4,631 0,055 1,450 44421 4,435 0,020 -0,196 4,58
19 5,707 5,797 5,752 0,064 ,602 5|707 5,654 0,074 -0,098 5,68
20 3,856 3,791 3,824 0,046 772 3/883 3,827 0,079 0,004 3,79 0,04
21 2,496 2,443 2,470 0,038 P, 778 21477 2,628 0,213 0,158 2,46 0,17
22 1,398 1,544 1,471 0,103 |,301 1477 1,889 0,125 -0,082 1,48
23 2,374 2,365 2,369 0,006 p,.301 2)477 2,889 0,125 0,020 2,36 0,03
24 3,415 3,332 3,374 0,058 ,464 3|538 3,501 0,053 0,127 3,35 0,15
25 Produits 3,954 3,778 3,866 0,125 ,903 44114 4,009 0,149 0,142 3,83 0,18
26 carnés 2,555 2,566 2,561 0,008 p,699 2|778 2,139 0,056 0,178 2,55 0,19
27 1,477 1,602 1,540 0,088 |,477 1)477 1,477 0,000 -0,062 1,55
28 4,111 4,063 4,087 0,034 1,102 4]041 4,072 0,043 -0,015 4,05 0,03
29 2,398 2,406 2,402 0,006 P, 301 21477 2,889 0,125 -0,013 2,40
30 1,778 1,813 1,796 0,025 p,000 2|000 2,000 0,000 0,204 1,80 0,20
31 4,602 4,582 4,592 0,014 1,538 4|515 4,527 0,017 -0,065 4,54
32 2,891 2,910 2,901 0,014 p 954 3000 2,977 0,032 0,077 2,88 0,09
33 1,544 1,602 1,573 0,041 |, 477 11477 1477 0,000 -0,096 1,58
34 4,164 4,120 4,142 0,031 1,105 4{105 4,105 0,000 -0,037 4,10 0,00
35 Produits de la 3,687 3,679 3,683 0,006 ,640 3|592 3,616 0,034 -0,067 3,65
36 mer 5,992 6,047 6,019 0,039 ,152 5967 6,059 0,130 0,040 5,94 0,12
37 2,281 2,382 2,331 0,071 p 633 2580 2,607 0,038 0,275 2,33 0,28
38 2,740 2,477 2,609 0,186 P 602 2|699 2,651 0,069 0,042 2,60 0,05
39 2,161 1,978 2,070 0,130 p 544 2|643 2,594 0,070 0,524 2,07 0,52
40 2,587 2,587 2,587 0,000 p 255 2|279 2,967 0,017 -0,320 2,58
41 4,281 4,281 4,281 0,000 1,189 44301 4,245 0,079 -0,036 4,24 0,01
42 2,754 2,788 2,771 0,024 675 2{778 2,126 0,073 -0,045 2,76
43 6,032 6,069 6,051 0,026 ,729 5666 5,698 0,045 -0,353 5,97
44 6,845 6,778 6,812 0,047 ,301 6/954 6,628 0,462 -0,184 6,72
45 Produits 4,612 4,464 4,538 0,105 1,675 41612 4,643 0,044 0,105 4,49 0,16
46 laitiers 1,176 1,176 1,176 0,000 |,000 1j000 1,000 0,000 -0,176 1,19
47 2,797 2,666 2,732 0,093 p 602 2|477 2,540 0,088 -0,192 2,72
48 3,888 3,950 3,919 0,044 ,936 3|867 3,902 0,049 -0,017 3,88 0,02
49 3,008 2,992 3,000 0,011 ,000 2|954 2,977 0,032 -0,023 2,98
50 2,607 2,679 2,643 0,051 p 462 2613 2,538 0,106 -0,105 2,63
51 3,208 3,211 3,210 0,003 p 959 3/189 3,074 0,163 -0,136 3,19




Exactitude relative - Tous produits - Ensemencement en surface

Méthode de référence Méthode alternative Différence
Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD
Mx = 3,318 My = 3,293 -0,025
q= 51 MEDXx = 2,901 0,039 MEDy = 2,977 0,067 -0,023 Biais
n= 2 SDbx = 1,433 SDby = 1,403
N= gn= 102 SDwx = 0,074 SDwy = 0,112 R= 1,512  Choix méthode
rob. SDwx = 0,057 rob. SDw y = 0,099 rob.R = 1,731 GMFR
Sx = 1,427 Sy = 1,398 Res.SEM = 0,164
r= 0,993 Res.SD = 0,233
b= 0,980 Sb= 0,016 p(tb=1 )= 0,215 t (b) = 1,249
a=_ 0,043 Sa= 0,059 p(t;a=0) = 0,470 t(a) = 0,725

Les points représentés
correspondent aux
moyennes des
répétitions de chaque
échantillon

log (Méthode alternative)

Tous produits - Surface
y = 0,980 x + 0,043

log (Méthode de référence)




Annexe E

Linéarité — Résultats bruts




Linéarité - Ensemencement en masse - Méthode de référence

N° Taux 1ISO 16449-2
éch dinoculation Produit Souche Dilution Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 |Répétition 2 Répétition 1 Rpétition 2
ufc/boite 1 ufc/boite 2 fc/boite 1 uf¢/boite 2 yfc/g ufc/g log ufc/g log ufg/g
Al 50 1 0 3 88 57 7,2E+01 7,0E+01 1,86 1,84
500 10 11 5 4 4
A2 100 10 35 25 32 47 2,8E+02 4,0E+02 2,45 2,60
1000 100 1 1 3 5
A3 500 Viande hachée 159 10 63 61 54 69 5,9E+02 6,4E+02 2,77 2,80
5000 100 3 2 6 11
a4 |1000 100 34 43 37 ar 4,0E+03 3,5E+03 3,60 3,54
10000 1000 5 6 2 1
A5 20000 2000 29 15 o 28 2,4E+04 3,0E+04 4,37 4,48
100000 10000 3 5 5 6
Bl o 1 70 80 94 81 7,8E+01 8,7E+01 1,89 1,94
500 10 9 12 8 8
B2 100 10 40 44 36 42 4,2E+02 3,8E+02 2,63 2,58
1000 100 5 4 3 3
B3 500 Lait pasteurisé 169 10 91 100 84 84 9,7E+02 8,5E+02 2,99 2,93
5000 100 11 11 12 6
B4 1000 100 44 44 45 46 4,2E+03 4,4E+03 3,62 3,64
10000 1000 <1 4 1 4
B5 10000 1000 48 56 48 57 5,2E+04 5,2E+04 4,72 4,72
100000 10000 7 4 6 4
C1l 50 10 1 8 8 6 9,5E+01 7,0E+01 1,98 1,85
500 100 1 <1 <1 1
Cc2 100 10 32 29 29 30 3,0E+02 2,9E+02 2,48 2,46
1000 100 2 3 1 <1
C3 500 Poisson cru R3 10 55 I 64 83 6,6E+02 7,6E+02 2,82 2,88
5000 100 7 9 14 6
C4 1000 100 33 26 21 28 3,0E+03 2,6E+03 3,47 3,41
10000 1000 3 2 1 1
C5 10000 1000 8 4 11 ! 6,0E+03 9,0E+03 3,78 3,95
100000 10000 <1l <1 1 1
p1 [°° ! >150 >150 >150 >150 4,3E+02 5,2E+02 2,63 2,71
500 10 44 42 52 51
100 10 81 87 95 88
+ +
D2 1000 100 10 8 7 12 8,5E+02 9,2E+02 2,93 2,96
p3 [°0° Legumes 12 10 >150 >150 >150 >150 5,4E+03 4,5E+03 3,73 3,65
5000 surgelés 100 53 55 42 47
1000 100 80 97 104 81
D4 9,0E+03 9,8E+03 3,95 3,9
10000 1000 10 11 14 17 o
10000 1000 97 86 108 97
D5 9,2E+04 1,0E+05 4,96 5,01
100000 10000 5 14 9 13 0 0
50 1 118 120 87 131
+ +
El 500 10 25 21 27 21 1,3E+02 1,2E+02 2,11 2,08
100 10 65 50 48 46
+ +
E2 1000 100 3 4 3 1 5,5E+02 4,5E+02 2,74 2,65
500 Aliment pour 10 >150 >150 >150 >150
E3 158 2,2E+03 2,4E+03 3,34 3,38
5000 chat 100 24 20 19 29
1000 100 41 44 39 42
+ +
E4 10000 1000 6 7 5 7 4,5E+03 4,2E+03 3,65 3,63
10000 1000 46 56 62 a7
+ +
ES 100000 10000 8 6 6 2 5,3E+04 5,3E+04 4,72 4,73




Linéarité - Ensemencement en masse - Méthode alternative

No

Taux

. . . Produit Souche | Dilution Masse Masse Masse Masse Masse Masse
ech | dinoculation
ufc/boite pfc/boite ufc/g ifc/g logjufc/g log ufc/g
AL |50 ! 87 101 |1 oEv02 | 108402 | 200 | 200
500 10 24 10
Az |100 10 29 30 30E+02 B6E+02 [248  [256
1000 100 4 4
a3 [°%° Viande 159 10 39 >8 46E+02 |56E+02 | 267 | 275
5000 hachée 100 12 4
aa |1000 100 33 39 34E+03 MOE+03 [353  [3,60
10000 1000 4 5
s 10000 1000 23 37 24E+04 BSE+04 (437 54
100000 10000 3 1
g1 | . 84 T lsoevor |75E+01 | 190 | 1,88
500 10 4 6
B2 |100 10 42 % l3gE+02 |59E+02 | 258 | 2,77
1000 100 <1 9
g3 [°%° Lait 169 10 80 4 8,3E+02 |8,1E+02 | 2,92 2,91
5000 | pasteurisé 100 11 15
Bs [1090 100 a7 63 4,8E+03 |59E+03 | 3,68 3,77
10000 1000 6 2
Bg |10000 1000 1 55 49 55E+04 |47E+04 | 474 | 467
100000 10000 5 3
c1 |50 10 ! U |70e+01 |[11E+02 | 1,85 | 2,04
500 100 <1 2
co [100 10 35 26 |3sEv02 |25E+02 | 254 | 241
1000 100 3 2
cz [P Poisson cru R3 10 12 8 7,4E+02 | 7,9E+02 2,87 2,90
5000 100 9 9
ca 1000 100 34 28 3,1E+03 |2,8E+03 | 3,49 3,45
10000 1000 | <« 3
cs [10000 1000 ! 6 7,0E+03 | 6,0E+03 | 3,85 3,78
100000 10000 2 2
S Lo 210 12150 g oei02 [BoE+02 | 286 | 295
500 10 72 89
oo |100 10 141 141 15E+03 | 1,4E+03 | 3,16 3,13
1000 100 19 9
pa [°%° Legumes 12 10 >150 | >150 8,1E+03 |6,2E+03 | 3,91 3,79
5000 surgelés 100 81 62
pa |1000 100 121 102 126404 | 11E+04 | 4,09 4,02
10000 1000 15 14
ps [10000 10001 99 102 11E+05 | 1,0E405 | 503 5,02
100000 10000 | 20 12
e1 |° ! 719012150 g e | 27E402 | 249 2,43
500 10 31 27
2 |10 10 >0 >4 5,0E+02 |5,7E+02 | 2,70 2,76
1000 100 5 9
500 Aliment pour 10 >150 >150
E3 158 2,1E+03 |3,9E+03 | 332 3,59
5000 chat 100 21 39
1000 100 52 a1
+ +
E4 L0000 o X 5 49E+03 | 4,5E+03 | 3,69 3,66
10000 1000 56 61
+ +
Es L0000 ot . ) 59E+04 |5.8E+04 | 477 4,76




Linéarité - Viande hachée - Ensemencement en masse

Méthode de référence

Méthode alternative

Niveau Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD
1 1,859 1,842 1,851 ,012 2,004 2,004 | 2,004 0,000
2 2,450 2,597 p,524 ,104 2,477 2,561 | 2,519 0,059
3 2,768 2,804 P,786 ,025 2,666 2,751 | 2,709 0,060
4 3,602 3,544 B,573 ,041 3,527 3,602 | 3,564 0,053
5 4,374 4,484 HK,429 ,078 4,374 4,538 | 4,456 0,117

Mx= 3,032 My = 3,050
q=5 MEDx= 2,786 0,041 MEDy = 2,709 0,059
n=2 SDbx = 0,995 SDby = 0,966
N= 10 SDwx = 0,062 SDwy = 0,069
rob. SDwx = 0,061 rob. SDwy = 0,088
Choix méthode GMFR
GMFR Esty Déviation
1,902 0,10
R= 1,102 2,556
rob.R = 1,441 2,811
3,576
4,407 0,05
Sx = 0,939 Sy = 0,912 Res.SEM = 0,091
r= 0,997 Res.SD = 0,128
b= 0,972 Sb = p(t;b=1) = t(b) =
= 0,104 Sa= p(t;a=0) = t(a)=
Linéarité
F= 7,690 p(F) =
rob.F = 4,066 ob.p(F) =
Linéarité - Viande hachée - Masse
y=0,972 x + 0,104
5
4 4
)
=
g
g 3
©
[}
e]
22
@
E
(2]
o 14
0 ‘ ‘ ‘ ‘
0 1 2 3 4 5
log (méthode de référence)




Linéarité - Lait pasteurisé - Ensemencement en masse

Méthode de référence

Méthode alternative

Niveau Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD
1 1,891 1,939 1,915 ,034 1,903 1,878 | 1,890 0,018
2 2,626 2,582 Pp,604 ,031 2,582 2,772 | 2,677 0,134
3 2,986 2,927 Pp,957 ,042 2,918 2,908 | 2,913 0,007
4 3,621 3,640 B,631 ,013 3,683 3,772 | 3,727 0,063
5 4,718 4,718 B,718 ,000 4,737 4,675 | 4,706 0,044
Mx = 3,165 My= 3,183
g=>5 MEDx = 2,957 0,031 MEDy = 2,913 0,044
n=2 SDbx = 1,067 SDby = 1,074
N =10 SDwx = 0,028 SDwy = 0,070
rob. SDwx = 0,046 rob. SDwy = 0,065
Choix méthode GMFR
GMFR Esty Déviation
1,922 -0,032
R= 2,450 2,617 0,059
rob.R = 1,406 2,973 -0,060
3,652 0,075
4,749 -0,043
Sx = 1,006 Sy = 1,014 Res.SEM = 0,072
r= 0,998 Res.SD = 0,102
b= 1,008 Sb = p(t;b=1) = t(b) =
a= -0,008 Sa= p(t;a=0) = t(@)=
Linéarité
F= 4,062 p(F) =
rob.F= 4,869 ob.p(F) =

Linéarité - Lait pasteurisé - Masse
y = 1,008 x - 0,008

log (méthode alternative)

|
|
|
|
|
|
!
1 2

log (Méthode de référence)
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Linéarité - Poisson cru - Ensemencement en masse

Méthode de référence

Méthode alternative

Niveau Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD
1 1,976 1,856 [1,916 ,084 1,845 2,038 | 1,941 0,136
2 2,477 2,457 Pp,467 ,014 2,538 2,406 | 2,472 0,094
3 2,822 2,880 Pp,851 ,041 2,867 2,898 | 2,883 0,022
4 3,470 3,413 B,442 ,040 3,491 3,450 | 3,471 0,029
5 3,737 3,959 B,848 ,157 3,845 3,778 | 3,812 0,047
Mx = 2,905 My = 2,916
g=>5 MEDx = 2,851 0,041 MEDy = 2,883 0,047
n=2 SDbx = 0,766 SDby = 0,751
10 SDwx = 0,084 SDwy = 0,079
rob. SDwx = 0,061 rob. SDwy = 0,070
Choix méthode GMFR
GMFR Esty Déviation
1,947
R= 0,937 2,487
rob.R = 1,147 2,863 0,02
3,442 0,03
3,840
Sx 0,725 Sy = 0,711 Res.SEM = 0,027
r= 1,000 Res.SD = 0,039
b= 0,980 Sb = p(t;b=1) = t(b) =
= 0,069 Sa= p(t;a=0) = t(a)=
Linéarité
F= -1,022 p(F) =
rob.F = -0,857 rpb.p(F) =
Linéarité - Poisson cru - Masse
y = 0,980 x + 0,069
4 B |

log (Méthode alternative)
N

1 2 3 4

log (Méthode de référence)




Linéarité - L égumes surgelés - Ensemencement en masse

Méthode de référence

Méthode alternative

Niveau Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD
1 2,633 2,712 Pp,673 ,055 2,857 2,949 | 2,903 0,065
2 2,927 2,963 P,945 ,025 3,163 3,135 | 3,149 0,020
3 3,732 3,648 B,690 ,059 3,908 3,792 | 3,850 0,082
4 3,954 3,992 B,973 ,027 4,092 4,023 | 4,058 0,049
5 4,963 5,014 |,988 ,036 5,034 5,016 | 5,025 0,013
Mx= 3,654 My= 3,797
g=>5 MEDx = 3,690 0,036 MEDy = 3,850 0,049
n=2 SDbx = 0,915 SDby = 0,836
N =10 SDwx = 0,043 SDwy = 0,053
rob. SDwx = 0,053 rob. SDwy = 0,072
Choix méthode GMFR
GMFR Esty Déviation
2,900 0,00
R= 1,228 3,149
rob.R = 1,363 3,830 0,02
4,089
5,017 0,01
Sx 0,863 Sy = 0,789 Res.SEM = 0,022
r= 1,000 Res.SD = 0,031
b= 0,914 Sb = p(t;b=1) = t(b) =
= 0,456 Sa= p(t;a=0) = t(a)=
Linéarité
F= -0,738 p(F) =
rob.F= -1,173 rpb.p(F) =

Linéarité - Légumes surgelés - Masse
y =0,914 x + 0,456

log (Méthode alternative)

1 2

3

4 5

log (Méthode de référence)




Linéarité - Aliment pour chat - Ensemencement en masse

Méthode de référence

Méthode alternative

Niveau Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD
1 2,111 2,082 p,097 ,020 2,491 2,431 | 2,461 0,042
2 2,744 2,649 P,696 ,067 2,699 2,758 | 2,728 0,042
3 3,342 3,380 B,361 ,027 3,322 3,591 | 3,457 0,190
4 3,649 3,626 PB,637 ,016 3,691 3,658 | 3,674 0,024
5 4,722 4,726 {724 ,003 4,772 4,765 | 4,768 0,005
Mx= 3,303 My= 3,418
g=>5 MEDx = 3,361 0,020 MEDy = 3,457 0,042
n=2 SDbx = 0,995 SDby = 0,906
N =10 SDwx = 0,034 SDwy = 0,090
rob. SDwx = 0,030 rob. SDwy = 0,062
Choix méthode OLS : x = Réf.
OoLS M(Ref) Alt Esty Deviation
2,111 2,491 | 2,340 0,152
R= 2,610 2,744 2,699 | 2,912
rob.R = 2,074 3,342 3,322 | 3,453
3,649 3,691 | 3,730
4,722 4,772 | 4,701 0,071
2,082 2,431 | 2,314 0,117
2,649 2,758 | 2,826
3,380 3,591 | 3,487 0,104
3,626 3,658 | 3,710
4,726 4,765 | 4,704 0,061
Sx = 0,938 Sy = 0,856
r= 0,990 Res.SD = 0,127
b= 0,904 Sb = p(t;b=1) = t(b) =
a= 0,431 Sa= p(t;a=0) = t(a)=
Linéarité
F= 3,682 p(F) =
rob.F= 9,599 ob.p(F) =

Linéarité - Aliment pour chat - Masse
y=0,904 x + 0,431

log (Méthode alternative)

1 2 3 4 5

log (Méthode de référence)




Linéarité - Ensemencement en surface - Méthode de référence

N° _ Taux. _ Facteur de — — SO 16449_,2 — —— — .
éch d'inoculation Produit Souche dilution Répétition 1 Répétition 2 Répétition 1 Répétition 2 Repétition 1 Répétition 2
(UFCl/g) ufc/boite 1 Jufc/boite 2 ufc/boite 1 ufcfboite 2 ufc/g ufd/g log uft/g log ufclg
AL [P0 500 b o 4 > 39 5,8E+01 6,0E+01 1,76 1,78
A2 [100 1000 o 3 2 o 3 2,5E+02 3,6E+02 2,39 2,56
A3 500 5000 :;?:?122 159 X 65 > 62 E 5 5E+02 6,0E+02 2,74 2,78
A4 |1000 10000 110%% 3;‘ Zf 201 107 2,5E+03 1,7E+03 3,39 3,24
A5 |10000 00000 110%%% 321 145 115 26 2,4E+04 1,5E+04 4,37 4,19
51 |50 <o 2z 79 80 % 8 78E+01 | 87E+01 1,89 1,94
52 |100 1000 | 1100o 45? ‘24 %6 ‘éz 4,2E+02 3,8E+02 2,63 2,58
53 |500 <000 past:i':isé 169 0 o 100 & & 9,7E+02 8,5E+02 2,99 2,93
B4 |1000 10000 110%% ji‘ 4;‘ 415 4f 4,2E+03 4,4E+03 3,62 3,64
55 |10000 00000 llo%%% 478 546 %8 37 5,2E+04 5,2E+04 4,72 4,72
c1 |50 o0 0 L 3 3 e 9,5E+01 7,0E+01 1,98 1,85
c2 |100 1000 o ¥ 2 2 % 3,0E+02 2,9E+02 2,48 2,46
cs [°00 5000 | POiSson cru R3 o > S o 8 6,6E+02 7,6E+02 2,82 2,88
ca |00 oo oo ¥ 2 a 28 3,0E+03 2,6E+03 3,47 3,41
cs |10000 190000 110%%% <17 <‘; 111 I 5,5E+03 9,0E+03 3,74 3,95
b1 |50 o0 110 11021 ?i th 8:‘ 8,7E+01 7, 9E+01 1,94 1,90
p2 |100 wooo| 110% 431 o 532 22 4,1E+02 | 5,0E+02 2,61 2,70
D3 |500 <000 ';i?gg: 2 0 & 6 8 o 6,7E+02 9,1E+02 2,82 2,96
D4 |1000 10000 110%% 465 3;6 4%0 gz 4,1E+03 4,2E+03 3,61 3,62
ps [10000 100000 110%%% 4;5 430 23 16 42E+04 | 4,3E+04 4,62 4,64
g1 [0 500 110 11369 1145 1‘54 131 1,4E+02 | 1,2E+02 2,15 2,09
100 10 80 73 100 101
o e oo T T B T T ime [ o on
5000 chat 100 10 13 17 18 : : ’ '
£4 |1000 10000 110%% 6; %5 27 25 6,5E+03 7,7E+03 3,81 3,89
- |10000 100000 110%%% 6;-3 780 772 ;9 6,8E+04 7,3E+04 4,83 4,86




Linéarité - Ensemencement en surface - méthode alternative

N° Taux Facteur REBECCA+EB
éch d'inoculatio Produit  [Souche de Rép. 1 Rép. 2 Rép. 1 Rép. 2 Rép. 1 Rép. 2
n (UFC/g) dilution | ufc/boite |ufc/boite ufc/g ufclg log ufc/g  log Yifclg
a
Al 50 1 4 5 4,0E+01 5,0E+01 1,60 1,70
500 10 <1 <1
c2 100 1 24 21 2,6E+02 |2,7E+02 2,42 2,44
1000 10 5 3
500 [ 1 54 41
c3 Viande 159 54E+02 |4,2E+02 2,73 2,62
5000 hachée 10 5 5
1000 10 26 27
c4 2,5E+03 |2,7E+03 3,39 3,44
10000 100 1 3
10000 100 24 36
C6 2,6E+04 |3,6E+04 4,42 4,56
100000 1000 5 4
Al 50 ! 17 19 1,5E+02 1,7E+02 2,19 2,24
500 10 <1 <1
A2 100 ! 43 o8 4,7E+02 6,8E+02 2,67 2,83
1000 10 9 17
Az [P0 Lait 169 ! 76 9 84E+02 | 8,1E+02 2,92 2,91
5000 | pasteurisé 10 16 10
Ad 1000 10 45 46 4,5E+03 4,4E+03 3,66 3,64
10000 100 5 2
A5 10000 100 50 53 4,9E+04 5,4E+04 4,69 4,73
100000 1000 4 6
D1 50 1 14 S 1,4E+02 5,0E+01 2,15 1,70
500 10 5 <1
D2 100 1 14 29 1,8E+02 3,7E+02 2,26 2,57
1000 10 6 12
D3 500 Poisson cru R3 10 8 8 8,0E+02 8,0E+02 2,90 2,90
5000 100 <1 2
D4 1000 10 23 19 2,2E+03 2,0E+03 3,34 3,30
10000 100 1 3
D5 10000 100 11 13 1,1E+04 1,3E+04 4,04 4,11
100000 1000 <1 2
F1 50 1 8 9 8,0E+01 9,0E+01 1,90 1,95
500 10 <1 <1
F2 100 1 37 42 3,7E+02 4,4E+02 2,57 2,64
1000 10 4 6
rs [°9° Legumes ! 85 68 8,5E+02 | 6,6E+02 2,93 2,82
5000 | surgelés 10 9 5
F4 1000 10 48 37 4,6E+03 3,7E+03 3,67 3,57
10000 100 3 4
Fs 10000 100 50 54 4,7E+04 5,4E+04 4,67 4,73
100000 1000 2 5
H1 50 ! 18 14 1,9E+02 1,4E+02 2,28 2,15
500 10 3 <1
H2 100 ! 100 87 1,0E+03 8,7E+02 3,00 2,94
1000 10 11 9
500 Aliment 1 147 147
H3 1,5E+03 1,4E+03 3,17 3,15
5000 | pour chat 10 15 10 ’ ’ ’ ’
1000 10 62 65
H4 6,3E+03 6,9E+03 3,80 3,84
10000 100 7 11 ’ ’ ’ ’
10000 100 60 66
H5 6,0E+04 6,3E+04 4,78 4,80
100000 1000 6 3 ’ ’ ’ ’

a: volume inoculé de 0,1 mL




Linéarité - Viande Hachée - Ensemencement en surfac e
Méthode de référence Méthode alternative
Niveau Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD
1 1,765 1,781 1,773 0,012 1,602 1,699 1,651 0,069
2 2,390 2,555 2,473 0,117 2,421 2,436 2,428 0,010
3 2,744 2,778 2,761 0,024 2,729 2,621 2,675 0,076
4 3,390 3,237 3,314 0,108 3,390 3,436 3,413 0,032
5 4,374 4,189 4,281 0,130 4,421 4,561 4,491 0,099
Mx = 2,920 My = 2,932
q= 5 MEDXx = 2,761 MED vy = 2,675
n= 2 SDbx = 0,942 SDby = 1,075
N= gn= 10 MEDwx = 0,108 MEDw y = 0,069
SDwx = 0,093 SDw y = 0,065
rob. SDwx = 0,160 rob. SDw y = 0,102
Choix méthode Est. vy Déviation Sx = 0,891 r= 0,999
GMFR 1,625 0,026 Sy = 1,015 = 1,139
2,422 0,007 a= -0,395
R= 0,706 2,750
rob.R = 0,635 3,380 0,033
4,482 0,009
Res.SEM = 0,050 Viande hachée - Surface
Res.SD = 0,071 y=1,139 - 0,395
Sb 0,028
Sa= 0,085
p(t;b=1) = 0,001
p(t;a=0 ) = 0,002
)
t (b) = 4,967 -%
t (a) = 4,660 c
Q
<
(0]
Linéarité bS]
<
)
1,432 p(F) = 0,338 2
rob.F = -0,379 rob. p(F) = 0,773 8

log (Méthode de référence)




Linéarité - Lait p asteurisé - Ensemencement en surfac e
Méthode de référence Méthode alternative
Niveau Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD
1 1,891 1,939 1,915 0,034 2,176 2,230 2,203 0,038
2 2,626 2,582 2,604 0,031 2,675 2,834 2,754 0,112
3 2,986 2,927 2,957 0,042 2,922 2,908 2,915 0,010
4 3,621 3,640 3,631 0,013 3,658 3,640 3,649 0,013
5 4,718 4,718 4,718 0,000 4,691 4,729 4,710 0,027
Mx = 3,165 My = 3,246
q= 5 MEDXx = 2,957 MED vy = 2,915
n= 2 SDbx = 1,067 SDby = 0,968
N= gn= 10 MEDwx = 0,031 MEDw y = 0,027
SDwx = 0,028 SDw y = 0,055
rob. SDwx = 0,046 rob. SDw y = 0,040
Choix méthode Est. vy Déviation Sx = 1,006 r= 0,996
GMFR 2,111 0,092 Sy = 0,913 = 0,908
2,737 0,017 a= 0,373
R= 1,936 3,057
rob.R = 0,870 3,669
4,657 0,054
Res.SEM = 0,104 Lait pasteurisé - Surface
Res.SD = 0,147 y =0,908 x + 0,373
Sb 0,052
Sa= 0,169
p(t;b=1) = 0,111
p(t;a=0 ) = 0,059
)
t (b) = 1,790 =
t (a) = 2,203 c
Q
<
(0]
Linéarité B
<
N
= 17,259 p(F) = 0,005 2
rob.F = 33,558 rob. p(F) = 0,001 8

log (Méthode de référence)




Linéarité - Poisson cru - Ensemencement en surfac e
Méthode de référence Méthode alternative
Niveau Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD
1 1,976 1,856 1,916 0,084 2,163 1,699 1,931 0,328
2 2,477 2,457 2,467 0,014 2,260 2,571 2,416 0,220
3 2,822 2,880 2,851 0,041 2,903 2,913 2,908 0,007
4 3,470 3,413 3,442 0,040 3,339 3,301 3,320 0,027
5 3,737 3,959 3,848 0,157 4,041 4,105 4,073 0,045
Mx = 2,905 My = 2,929
q-= 5 MEDx = 2,851 MEDYy = 2,908
n= 2 SDbx = 0,766 SDby = 0,825
N= gn= 10 MEDwx = 0,041 MEDw vy = 0,045
SDwx = 0,084 SDw y = 0,178
rob. SDwx = 0,061 rob. SDw y = 0,066
Choix méthode Est. vy Déviation Sx = 0,725 r= 0,989
GMFR 1,854 0,077 Sy = 0,789 = 1,088
2,453 a= -0,230
R= 2,124 2,871 0,037
rob.R = 1,085 3,514
3,955 0,118
Res.SEM = 0,142 Poisson cru - Surface
Res.SD = 0,091 y =1,088 - 0,230
Sb 0,098
Sa= 0,290
p(t;b=1) = 0,394
p(t;a=0 ) = 0,450
o
t (b) = 0,901 £
t (a) = 0,794 c
Q
©
[}
Linéarité 3
£
N
F= 0,975 p(F) = 0,474 2
rob.F = 3,318 rob. p(F) = 0,115 g

log (Méthode de référence)




Linéarité - Lé gumes sur__gelés - Ensemencement en surfac
Méthode de référence Méthode alternative
Niveau Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD
1 1,941 1,898 1,920 0,030 1,903 1,954 1,929 0,036
2 2,612 2,695 2,653 0,059 2,571 2,640 2,606 0,048
3 2,825 2,959 2,892 0,095 2,932 2,822 2,877 0,078
4 3,612 3,621 3,617 0,007 3,666 3,571 3,619 0,067
5 4,621 4,635 4,628 0,010 4,675 4,729 4,702 0,039
Mx = 3,142 My = 3,146
q= 5 MEDXx = 2,892 MED vy = 2,877
n= 2 SDbx = 1,028 SDby = 1,060
N= gn= 10 MEDwx = 0,030 MEDw y = 0,048
SDwx = 0,052 SDw y = 0,056
rob. SDwx = 0,045 rob. SDw y = 0,072
Choix méthode Est. vy Déviation Sx = 0,970 r= 1,000
GMFR 1,887 0,042 Sy = 1,000 = 1,030
2,643 a= -0,091
R= 1,079 2,889
rob.R = 1,601 3,636
4,678 0,024
Res.SEM = 0,037 Légumes surgelés - Surface
Res.SD = 0,053
Sb 0,019
Sa= 0,062
p(t;b=1) = 0,151
p(t;a=0 ) = 0,182 e
2
t (b) = 1,589 g
t(a) = 1,460 54
[
[}
8
Linéarité £
N}
2
F= 0,685 p(F) = 0,598 o
rob.F = -0,235 rob. p( F) = 0,869 L

log (Méthode de référence)




Linéarité - Aliment

p our chat - Ensemencement en surfac

Méthode de référence Méthode alternative
Niveau Rep.1 Rep.2 M SD Rep.1 Rep.2 M SD
1 2,155 2,087 2,121 0,048 2,281 2,146 2,213 0,095
2 2,885 2,990 2,938 0,074 3,004 2,941 2,972 0,045
3 3,159 3,149 3,154 0,007 3,168 3,155 3,161 0,010
4 3,810 3,885 3,848 0,053 3,7